

Braunford 2417  
(1-5)

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Szerkeszti: GELLÉRI SZABÓ KÁROLY.

MÁJUS

## TARTALOM

Filatelia (*Fodor dr.*). — Szellemi táplálékunkról (*Somossi*). — A postai viszonyok 75 évvel ezelőtt (*Zakariás*). — Postaszolgálat Indiában. — Apróságok egy utazó naplójából (*Zakariás*). — Irodalom (*Somossi*). — Egyesületek. — Újdonságok (11 képpel). — Vegyes. — Kanadai örökség (*Zakariás*). — Rejtvény. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

Előfizetési  
ára egész  
évre 3 K.

NÁNÁSY ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA  
□ NAGYBÁNYA □ 1910. □

Kiadóhivatal  
Nagybánya,  
Nagypénz-  
verő-u. 47.

Crawford 2417  
(1-5)

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Szerkeszti: GELLÉRI SZABÓ KÁROLY.

MÁJUS

## TARTALOM

Filatelia (*Fodor dr.*). — Szellemi táplálékunkról (*Somossi*). — A postai viszonyok 75 évvel ezelőtt (*Zakariás*). — Postaszolgálat Indiában. — Apróságok egy utazó naplójából (*Zakariás*). — Irodalom (*Somossi*). — Egyesületek. — Ujdonságok (11 képpel). — Vegyes. — Kanadai örökség (*Zakariás*). — Rejtvény. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

Elfőzetési  
árta egész  
évre 3 K.

NÁNÁSY ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA  
NAGYBÁNYA :: 1910.

Kiadóhivatal  
Nagybánya,  
Nagypénz-  
verő-u. 47.

**Előfizetőinkhez.** Azok, akik 1 koronával fizettek elő, küldjék be a második részletet jun. 5-ig. — Akik pedig még egy részletet sem küldtek be, szintén tegyenek postára egy részletet.

**A LEGJOBB,  
LEGELOKELŐBB,  
LEGTARTALMASABB  
POLITIKAI NAPILAP**

**AZ UJSÁG.**

**BUDAPESTEN.**

**Minden második számban  
Bélyeggyűjtés rovatot hoz.**

Előfizetési ára egy évre 28 K, félévre 14 K, negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 K 40 f. Egyes példány ára 10 f, vasárnapi szám 20 fillér.

**Képviselőket**

keresünk minden városban, ahol legalább 2 gyűjtő van. Előnyös föltételek!

Érdeklődők válaszbélyeggel a **MAGYAR BÉLYEGUJSÁG**-hoz forduljanak.

**OLVASÓK FIGYELMÉBE!**

Mindenki, aki a lapunkban hirdetett dolgokból 10 koronáért rendel, (akár az egészért egy cégtől, akár többtől), s rendelésnél kifejezetten a „Magyar Bélyeg-ujság“-ra hivatkozott s végül a rendelést számlával stb. igazolja **értékes bélyegajándékot** kap teljesen ingyen és bérmentve a kiadóhivataltól.

**Ritka angol gyarmati és tengeren-  
tuli bélyegekből**

jelenleg gazdag választékkal szolgálhatunk. Érdeklődőknek szívesen küldünk választékot. Bármely állam bélyegeiből küldhetünk kiválasztásra. Most vettünk egy óriási **Románia-specialgyűjteményt** (kat. értéke csaknem 200,000 Mk!) Ne mulassza el senki a remek román bélyegekből kérni választékot. Nincs is élvezetesebb szórakozás, mint ezeket a szép bélyegeket Kohl-féle permanens albumban specializálni. — **A KOHL-féle**

**PERMANENS ALBUMOK!** Kicsérélhető lapok. 27. kiadás. Bélyegképek nélkül.

Minden filateliai segédeszköz raktáron.

A német filateliai irodalom katalógusa kívánatra ingyen.

**PAUL KOHL G. m. b. H. CHEMNITZ.**

Levelezés német! Hivatkozzék lapunkra!

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Előfizetési ára:  
Egész évre 3 korona.

HIRDETÉSEK  
megállapodás szerint.

Megjelenik:  
Minden hónap 25-én.

Kiadóhivatal: Nagybánya, Nagypénzverő-utca 47. szám.

## FILATELIA.

Minden élvezet áldozatot kíván. A tárgyak értékét is az élvezet és áldozat szempontjából tudjuk megállapítani. Minél nagyobb az az élvezet, melyet valamely tárgy nyújtani, biztosítani képes, annál inkább elmosódik az az érdek, mely az áldozatoktól visszatart. Ha ezen igazságot vizsgálni akarjuk, könnyen érthetővé válik, miért halad oly hatalmas lépésekkel előre a filatelia s miért szaporodik nap-nap után azok száma, akik a filateliában magasabb szellemi táplálékot vélnek feltalálni s maguknak állandósítani.

Nem állítunk merészet, ha azt valljuk, hogy pár év előtt a bélyeggyűjtést többen tekintették játéknak, a beszerzésükre fordított áldozatokat haszontalan pazarlásoknak, a velök való foglalkozást céltalan időtöltésnek, mint hasznos, tudományos körök figyelmére érdemes mozgalomnak. Egy időre ezt a primitív fellogást nem mérsékelhette sem az a lázas haladás, mely

ma a filateliát a reális tudományok közé sorolta, sem a művelt világ szellemi középontjain felébredt szigoruan tudományos kritika, mely a mozgalom minden fázisát követte, mert sokan szokatlanul új s végcéljában eredménytelennek tetsző „mesterkedésnek” tartották „lepecsételést” által értéküket vesztett bélyeggyűjtését.

Bátran állíthatjuk, hogy a letűnt század utolsó tizedei, melyekben a filatelia bölcsőkorát éli, szemet hunytak azon tudományágak előtt, melyekben nem az önző érdek, hanem egyetemes társadalmi érdekek, nem a maga malmára őrölő haszon, hanem az anyagiakon felemelkedő törekvés és cél jutottak tulsúlyra. Azért régi pénzeket gyűjtenek a Krisztus előtti korszakokból, amelyeket valamely pénzéhes szövetség nagy furianggal s a gyűjtők jóhiszeműségét kijátszva készít — minden időben. Ásványgyűjteményeket rendeznek be drága pénzen

— bányamunkások tartalékából. Gyűjtenek növényeket — utáztatokból. Gyűjtenek sétatobotokat, lovagló ostorokat, kéziratokat, pipákat, sőt hóhérköteleket is, mert hát mind-egyiknek megvan a maga története, tudománya, jelentősége — de „mindenki által megnyalt“ bélyegyet: ah, Isten ments azoktól! Mert a hóhérkötél szerencsét hoz, a bélyeggek betegséget terjesztenek.

Nem szabad kicsinyelni azon irodalmi harcok jelentőségét, amelyeknek ma a bélyeggyűjtés nagyarányu hódítását köszönheti. Ma a filatelia — tudomány, melynek művelői között a kis diák tanárjával, fiatalok élemedett koraakkal, szegény a jobb móduval találkoznak. A kis diák lelkesül, a tanár lelkesít. Fiatalok minden nélkülözhető fillért elvonnak maguktól; idősök komoly buzgalommal keresik a nemzetközi összeköttetéseket cserére, vételre, eladásra. A szegény tőkét gyűjt általa, a gazdag előkelő szórakozásból kultiválja. Mert ma az az élvezet, amelyet a világ kulturálmáinak bélyegei nyújtanak képesek, le tudja dönteni a szűkebb látókör kínai falait, melyek eltakarták a filatelia mögött rejlő, sok tekintetben páratlan készletét a művelődésnek. Hasonlítsd össze egykét olyan ország bélyegét,

amelyek földrajzi fekvés, éghajlat, lakóinak faji és nemzeti alakulata szempontjából egymástól különböznek, nézd meg a bélyeg szegletében szerényen meghuzódó évszámok közötti eltérést s meg fogod látni, hogy egyik ország mennyivel öregebb, műveltebb s mennyivel kedvezőbb körülményeknek köszönheti fejlődését, mint a másik. Azért joggal nevezhetjük el ezt az egyszerű bélyegyet kulturobjektumnak, mely elmondja, leírja, mi az egyes országok, államok fő jellemvonása, milyen a szín- és szépiészeti érzéke, művészetének iránya, tökélye, állat-, növényvilágának típusa és így tovább.

Az a szent korona a mi egyszerű bélyegeinken, az a gémeskut, erdő, templomtorony s ezek fölött a turulmadár, felölel mindent történeti és földrajzi viszonyaink felől. Turul vezette őseinket, szent korona a magyar állam souverainitásának jelképe, a gémeskut a rónaságot, az erdő azt a gyönyörű koszorút, mely hazánkat övezi, a templomtorony államvallásunkat jelenti, jelképezi. (Az új bélyegtervek fő hibája az, hogy egy sincs közöttük, mely történeti, földrajzi viszonyainkat, a magyar államiságot oly hiven, teljesen kifejezné, mint a régi.)

Az exotikus, tropikus or-

szágok, gyarmatok bélyegein a fauna és flóra jelentkezik. Az Egyesült-Államok bélyegein az a mozdony, vagy hajó az óriási forgalmat tünteti fel. Egy kis tekintet vagy futólagos összehasonlítás, egy csekély elmélyedés a bélyegek szemléletében rá kell, hogy mutasson arra a napról-napra növekedő élvezetre, mely a bélyeggyűjtést örökéletűvé teszi, mely ezerszer nagyobb a reáfordított áldozatoknál, mely vonzó erejét nem a hullámzó mozgalmaktól, hanem azon benső értékétől, hasznától nyeri, amellyel reánk nézve bír.

Azért tudunk mi lelkesülni, igazán örülni a filatelia fel lendülésén. Szülő ne tiltsa el gyermekét ezen nemes sport-

tól s nagy jövőt ígérő tudományos foglalkozástól, sőt buzdítsa a könnyelműségre hajlót ifjút a takarékosági ösztönre ható, mindvégig nemes szórakozást nyújtó bélyeggyűjtésre. Azok, akik fiatal kedvvel, lobogó tüzzel kezdik el, nem fogják soha megsajnálni az idő- és pénzáldozatokat; azok, akik ma erőt magukban nem éreznek, ne feledjék el a latin közmondást: *Ut desint vires, tamen est laudanda voluntas!*

Ne térítse el a kezdőket az a nagy terület, melyet be kell járniok! A műveltség örökké világitó szövétneke kíséri utukon s az a lelki öröm és jogos büszkeség, hogy fáradozásukat méltó siker koronázza!

## SZELLEMI TÁPLÁLÉKUNKRÓL.

Egy kissé ugyan súlyos dolgot mondok most ki: talán megszívlelik azok, akiknek szól, és igyekeznek azon, hogy megváltozzék a helyzet, vagy ami sokkal valószínűbb, már akár megsértődés, akár más ok miatt engem fognak sikertetni a filatelia szent berkeiből, de bizony nekem akkor, a bús száműzetésben is csak az lesz a véleményem, hogy semmi-ele szakirodalom nem produkál olyan és annyi üres és selejtes munkát, mint a bélyeggyűjtésé, és hogy a bélyeggyűjtők szaklapjaiba jóformán az analfabéták

és iskolás fiúk is írhatnak, sőt a cikkek legnagyobb része írni nem tudó és ismereteikben is korlátozott egyének tollából való, és hogy ez nemcsak a magyar, hanem nagy mértékben a külföldi filateliai irodalomra nézve is áll. E baj oka (vagy következménye), hogy a kiadók nagyrészt többé-kevésbé lelkiismeretlen kereskedők, az olvasóközönség pedig indolens, sőt merem állítani — az állagról beszélek — nem elég intelligens.

A távolabbi nyugati irodalma még produkál értékes dolgot is, a mi és a környékünk irodalma

nagyon ritkán. Az aprólékos buvárkodás a legtöbb, amire képes a szakírók nagy többsége, de olyan ember alig akad, aki ezt az anyagot élvezhető formában fel tudná tálalni, vagy abból, amit feldolgozott, éppen eredményeket tudna leszűrni. A stílusa pedig a legtöbb írónak olyan gyatra, hogy azzal még a legértelmesebb tárgyat is tönkre lehetne tenni.

Nem tudom, a bélyegujtságok hány olvasójának jut eszébe, mily végtelenül szájalmas egy ilyen lap tartalma, mely jelenleg többnyire panaszkodás a filatelia testén rágódó egyik vagy másik parazita ellen — ezek még megjárják — vagy pedig fejtegetés a bélyeggyűjtés céljáról és hasznáról, vagy valami egészen elemi bélyeggyűjtési témáról. Esetleg még valami szörszálhasogató és többé-kevésbé (inkább kevésbé) komoly eredményekkel járó buvárkodás — ez az utóbbi még szintén a tűrhetőbb cikkek közé tartoznak. Szépirodalmi csemegekkel is kedveskedik egyik-másik ujság, elbeszélésekkel, regényekkel, versekkel, vagy anekdotákkal és egyéb bohóságokkal, melyek valóban szörnyűségszámba mennek mind kivétel nélkül.

Amíg a filateliai lapok ilyen színvonalon állnak, addig ne vegye senki rossz néven a nagyközönségtől, ha szájalommal vegyes lenézéssel adózik a bélyeggyűjtésnek. Pedig ők még a lapjainkat sem olvassák, mert ha olvasnák, akkor már talán lenézésre sem tartanák a bélyeggyűjtést érdemesnek, csupán nagy, nagy szájalomra. El sem tudok gondolni rettenetesebb szegénységi bizonyítványt, mint mikor felnőtt, komoly emberek hasábjain át

fejtegetik, hogy a bélyeggyűjtés nem is egészen gyerekjáték, vagy mikor a szerkesztői üzenetekben megdicsérik a kicsi Laci gyereket, mondván, hogy örülünk, hogy te is foglalkozol a mi nemes sportunkkal. És az olvasók az ilyesmi felett vállvonogatva tovább haladnak, vagy épen szó nélkül megnyugszanak benne.

Én nekem még igazság szerint nem is volna szabad panaszkodnom, mert az én írásaimat még eléggé megbecsülik, sőt arra is tudok esetet, hogy követik is, amit ajánlok; de sajnos, nagyon sok bizonyíték van arra, hogy irodalmi munkásságom intencióit egyáltalán képtelenek megérteni. Nem mondhatom, hogy bármit is indítványoznék, nem találnék barátságos fogadtatásra, de tagadhatatlan az is, hogy magasabb irányú munkásságra nem tudok elegendő embert kapni. Szinte csodálatos, mennyire megcsontosodott szokás pl. egyleteinkben a bélyegsorsolás, ugyannyira, hogy az egyesület egész anyagi erejét erre kötik le, meg vacsorázásokra; de komoly munkára pénz vagy idő, vagy ember nincs még elég, csupán erre a két ostoba és alacsony dologra. Hiszen reméljük, hogy lesz, de már lehetne most is.

Azonban nem erről akarok szólni, hanem a szaklapok és általában a szakirodalom silány voltáról. Említettem azt a meddő és komolynak nem nevezhető vitát, mely pl. a bélyeggyűjtés célja és haszna körül forog. Nagyon felesleges dolog ez, mert akárki mit is bizonyítgat, a bélyeggyűjtés igenis nem tudomány, bár tudományosan művelhető. Lehet, hogy idővel azzá lesz, ha majd elegendő mennyiségű adatot hoz össze, és elég tisztességes

ér el; ez esetben a történelem egyik segédtudományává válhatik. Ma 70 éves múlt után még nem az. Legnagyobb fontossága kétségkívül kulturtörténeti szempontból van, és pedig első sorban a posta fejlődését illetőleg, azonkívül pedig a bélyeg művészi és technikai kivitelének szempontjából. Haszna a fenti három tárgy közt illető ismeretek gyarapodása, ill. a jó ízlés fejlesztése, ezenkívül földrajzi, történeti, kereskedelmi, nyelv stb. ismeretek szerzése; mindenek felett pedig a kellemes szórakozás, (ami éppen nem szégyenfeltja a filateliának.) Hogy pedig ki miért gyűjt, ez oly egyéni dolog, és annyira magánügy, hogy ezzel foglalkozni igazán felesleges.

A fentiek adják azután meg az irányt a szaklapok munkásságának. A bélyegekről szóló cikkek ne aprólékosságok vizsgálgatásával foglalkozzanak, mert ez bár óriási szorgalmat igényel, gyümölcsöt nem hoz, mert az apró eltérésekkel idő múltán, a bélyegek számának folytonos szaporodása mellett úgy sem fog senki törődhetni. Annál nagyobb súlyt fektessenek a bélyegek keletkezésének történetére, azon körülmények vizsgálatára, melyek közt a bélyegeket kibocsátották; hozzáértők a bélyegek művészi kivitelét illetőleg közöljenek ismertetések és neveljék az olvasók jóízlését; mások ismertessék a bélyeg készítésének technikai részét, ismertessék a postát; ismét mások történeti tárgyú cikkeket irjanak a bélyegeken ábrázolt férfiakról vagy eseményekről; vagy utleírásokat, de nem csak úgy találomra, a levegőből szedve, hanem olyan formában, mint — hogy ismert neveket említsék — dr. Gáspár

Ferenc, dr. Bozóky Dezső, gróf Königsegg Lipót teszik. Szépirodalmi rész azonban a világerő se legyen a lapban, mert először is bélyegről nem lehet regényt vagy verset írni, másodsor pedig, aki tud a szépirodalom terén babérokat aratni, az nem ír a bélyegekről; u. n. ujságírói tollfuttatások azonban már a változatosság kedvéért is felvehetők.

Mindenekfelett azonban csakis hozzáértő emberek irjanak a lapokba. Fizetessék ám drágán meg a lapot, de fizessék meg jól az írókat is — és szeretném látni, nem jobban jövedelmez-e az a lap majd, melybe 50 vagy 80 koronás cikkeket ír egy néhány neves ember (Kenedi Géza, Porzsolt Kálmán, vagy az említett Gáspár Ferenc stb. akik igenis tudnak nekünk való cikkeket is írni) mint egy bélyegajándékot adó lap, melybe csupán a nyomdafesték kedvéért ír X. Y. gimnáziumi tanuló?

És itt megint csak a régi nótát kell kezdenem: járjunk a magunk esze után és ne kövessük főképp a német lapokat. Mert amit itt elmondtam, az a sok hiba és hiány mind a német lapokban van meg első sorban. A német lap afféle családi kör, ahol senki sem érzi magát feszélyezve az olvasóközönség előtt és vagy otthoniasan durva és konfidens, vagy tartalmatlan üres dolgokról is mer beszélni, és untatja az olvasókat oly jelentéktelen és érdektelen dolgokkal, még a saját magánügyeivel is, hogy az ember szinte csodálkozik: oly gazdag és változatos birodalomból, mint a filateliáé, hogy lehet ennyi szürkeséget összehozni? A francia és angol filateliai lapok és könyvek közt sok az értékes, és ezek a



lapok igen gyakran vetnek fel oly eszméket is, melyek egészen eredeti és új világításban mutatnak be sok fontos kérdést. Az igaz, hogy ott nincs is annyira a kereskedők kezében a bélyeggyűjtés — mert én ebben találok a baj egyik legfőbb okát.

Aki máshol nem boldogul, bélyegkereskedőnek csap fel és sikerrel: és ilyen emberek irányítanak egy egész csapat jobb sorsra érdemes embert.

Azonban most már nagyon közel kerültem ahhoz, hogy neveket is említsek; nem említhetek itt és most egyetlenegyét sem, mert nem én vagyok e lap szerkesztéséért a felelős; de mivel azok, a kikeről én e cikkben irtam, nagyon sokan vannak, azt hiszem, mindenki ismer közülök eleget. Kereskedőt is, lapot is, író is, cikket is, meg a többit is, mind amiről itt szó volt.

Somossi István.

## A POSTAI VISZONYOK 75 ÉVVEL EZELŐTT.

A régi jó időkben az utazás és szállítás sokkal nagyobb nehézségekkel járt, mint manapság. Az emberek együtt utaztak a postával, melynek főkocsija 12 személy számára volt berendezve. Ha e kocsihelyek már mind lefoglaltak, úgy egy másik, ugynevezett mellékkocsit csatoltak hozzá és igen gyakran előfordult, hogy amíg a főkocsi zsufolva volt, addig a másikban egyetlen egy személy utazott.

Hanem amikor a városon kívül értek a fogatok, akkor azt másfajta utazók rohanták meg, akik a még üres helyeket a szabott árnál jóval alacsonyabban váltották meg a postakocsistól. Bár a rendes díjat fizető utasok ez eljárás ellen jogosan szólalhattak fel, nem tették, mert teljesen ki voltak szolgáltatva a kocsis önkényének, és pedig oly módon, hogy ha a kocsik valamely helyre érkeztek és mindnyájan pihenőt tartottak, a bosszuálló kocsis az elszéledt, vagy vendéglőbe beült utasnak postakürtjével egyszerűen elfeledett jelt adni a továbbutazásra. Kellemes utitárs volt egy-egy ilyen utnál a postakürtös,

aki néha igen szép dallamokat tudott kicsalni hangszeréből, néha igazi gyönyörködtetésére az utazóknak. Hegyen-völgyön áthangzottak a szép dallamok. Az utazók által érintett falvak emberei gyerekeikkel együtt futottak az érkezők elé.

Ez intézménynél is voltak külön, drága kocsik személy szállításra berendezve, melyeket a jobbmóduak igénybe is vettek. A hosszabb utvonalakra „gyorsposta” volt berendezve, mely már nem állt meg mindenütt, hanem csakis a nagyobb városoknál.

Magasabb állású egyéneknek meg volt a saját fogatuk, melyek elé a lovakat a falukban, városokban előre megrendelték és váltották. Fontos levelek, sürgönyök kézbesítését az ugynevezett „postafutárok” végezték, kik helyről-helyre lovakon vitték a küldött dolgokat.

Ez időben Magyarország postaviszonyai nem voltak ki nem elégitők, összehasonlítva más országok és tartományok viszonyaival. Erről tanuskodnak az évi végelszámolások, melyekben az állami intézmények ez ága évről-évre

nagyobb bevételt és forgalmat tud kimutatni.

Miután nem volt sokféle pénznemünk forgalomban, a váltás és vételdíjak lefizetése és a leszámolás könnyedén ment. De nem úgy Németországban. Ott igen sok kisebb-nagyobb állam volt, melyeknek pénznemei változók és néha különféle értékűek voltak. Divatozott és forgalmi pénzült használtatott a: Gute Groschen ezüstgaras, melyek 13, 12 és 10 mai német fillér (pfennig) értéknek felelnek meg. Továbbá az 5 és 6 filléres darabok, osztrák és bajor krajcárok, spezies-tallérok. Az osztrák forint papírban 16, ezüstben 20 garast ért,

a hollandi forintból két darab négy tallért. Ott voltak még a vágott és vágatlan szélű aranyak, melyeknek értékét súlyuk szerint fizették, továbbá a Frigyes-arany és a szász Lajos-arany, mindenik 5—5 tallér értékben. Ezekhez járult még a temérdek mindenféle alaku, értékű és feliratu papírpénz. Ha a németek egyik országból, illetve tartományból a másikba mentek, a határon az új ország pénzén kellett a vételdíjat megfizetniök és bizony alig, vagy csak nagy nehezen, bizonyos % levonásával tudták beváltani pénzüket a szükséges értékre.

(Folyt. köv.)

Teleki Zakariás Sándor.

## POSTASZOLGÁLAT INDIÁBAN.

India Generalpostmasterje egy angol lapban az indiai posta szervezetét és belső üzemét ismertette több érdekes és a mi fogalmaink szerint különös berendezkedésről emlékszik meg, amelyek élénk világot vetnek arra a törekvésre, amelylyel az angol imperialismus diadalmas előretörésében is számolni igyekszik a meghódított nép lelkületével, erkölcsi felfogásával és vallásos szokásaival.

Valamikor pl. elengedhetetlen kötelességének tartotta a jámbor hindu elhalt apjának hamvaival Benaresbe zarándokolni, hogy a Ganges szent habjaiba szórja azokat. Ma már kényelmesebben végzi (el ezt a kötelességet, a szent hamvakat rábizza az indiai kocsipostára és ezzel minden további teendőt az indiai posta vállal magára, amely kötelezi magát, hogy a hamvakat csak olyan hindu postaalkalmazott által szó-

ratja a folyamba, akik a braminok kasztjához tartoznak. — A mindinkább terjeszkedő vasut és postakocsi járatok dacára még igen nagy szerepe jut az indiai posta életében a küldöncök által fenntartott járatoknak. Olyan vidékeken, ahol vasut még nem jár és a leküzdhetetlen természeti akadályok miatt sohasem fog jární, a hindu postaküldönc tartja fenn egyedül a postaforgalmat. Szinte jellemző lelkesedéssel emlékszik meg róla, milyen pontossággal, lelkiismeretességgel, megbízhatósággal, soha nem lankadó kitartással, bátorsággal és sohasem tétovázó elszántsággal végzik ezek a küldöncök teendőiket. Tüskén-bokron, elhagyatott helyeken keresztül és oly vidékeken folytatják utjukat feltartóztathatatlannal, amelyeket vadállatok és rablók támadásai tesznek bizonytalanná. Átkelnek rohanó folyókon és száraz, víz nélküli siva-

tagokon. Az amerikai postames-ter egyenesen bámulatraméltónak tartja azt a hősiességet, amellyel minden veszéllyel szembe néznek. Minthogy Indiában a pestis-járvány tulajdonképen sohasem szűnik meg egészen, a posta-összeköttetés pedig a járványos vidékeken is megszakítás nélkül fenntartandó, igazán folytonos életveszedelemben forognak az említett küldöncök. Mivel nagyobb részük sem írni, sem olvasni nem tud, igen nagy értelmességet és találékonytságot követel meg részükről a küldemények pontos kézbesítése. Fokozottabb mértékben áll ez az európai írásu címzéseknél, amelyet a küldöncök közül alig tud egy is elolvasni.

Az indiai lakosság rendkívül nagy szegénysége tette szükségessé, hogy a levélposta díját — ha céljának egyáltalában meg akart felelni — nagyon alacsony tételekben szabták meg. Így a levél egyszerű díja fél penny (4·5 fill.), a levelezőlapé pedig egynegyed penny. Megjegyzendő, hogy India postájának nagyon kiterjedt utalványforgalma van, amelyet Anglia még mindig nélkülözni kénytelen.

Igen gyakran egy-egy komikus eset vet élénk világot arra, hogy milyen fogalmakat alkot magának a babonás benszülött lakosság a posta modern berendezéseiről. Egy félreeső helységben egy imára kulcsolt kezekkel térdeplő öreg, összetöpörödött nénikére akadtak, aki a vörösre mázolt levélszekrénykéhez, mint valami titokzatos, felsőbb hatalomhoz fohászzkodott,

hogy vigye levelét az ő kedves fiához. Bizonyára a telegrafdrótra akasztott csizmák jutnak akár-melyikünk eszébe, mint amelyek szintén az Én kedves fiamnak voltak szánva.

A virágos keleti nyelv is igen gyakran mulatságos epizódokat vet felszínre élenkitve és tarkítva egy kissé a természettől fogva amúgy is monoton posta-szolgálatot.

Azokon a vidékeken ugyanis, ahol a posta új területeket ölel fel forgalmába, igen nehezen szokik a lakosság ahhoz a gondolathoz, hogy a boritékon tisztán csak a címzésnek van helye. Különösen szeretnek a címzés elé az „igézet“ távoltartására szolgáló, terjedelmes szólásformákat és imaszakokat biggyesztgetni. De sűrűn fordul elő az az eset is, hogy a címzés előtt a levél tartalmának rövid kivonatát adják. Aki pl. halálesetről értesít valakit, nem mulasztja el már a boritékon figyelmeztetni a címzettet ilyenformán: „Ruha nélkül olvasd.“

Képzeltethetjük annak a lázasan dolgozó angol postásnak az örömet, akinek ilyen, vagy ehhez hasonló címzésű levelek jutnak a kezébe: „Ha ez a levél Isten segedelmével Kalkuttába, Kullutollah szomszédságába, Sirnyaein és Alladad kán kereskedők irodájába megérkezik, adassátok az én gyöuyörüséges szemem világnak és olvastassátok el szivem nemes barátja és hűséges társa, Mián Seik Inayat Ali által, akit az Isten sokáig éltesse.“

## APRÓSÁGOK EGY UTAZÓ NAPLÓJÁBÓL.

Kabulban laktam, hova Angliából fontos és sürgős ügyben le-

veleket vártam. A postai kézbesítés igen rossz és hanyag volt,

elmentem tehát az emir ökegyelmességéhez és kértem, hogy intézkedjék leveleim pontos kézbesítése iránt. A nagy ur mit sem szólott, hanem a főpostamestert magához rendelte és a szerencsétlennek mindkét szemét saját becses kezével szurta ki. Ez eset után, bárhogy is kaptam a nekem szánt küldeményeket, minden kedvem elment a további reklamálásoktól. Az egész dolog jelenlétemben történt és sohasem fogom elfeledni a borzalmas pilanatot.

Utazásaim alatt egyszer 1899-ben egy angollal jöttem össze, ki nagy bélyeggyűjtő volt és szeretett kérkedni statisztikai tudományával. Épen az 1898-ban megjelent Egyesült-Államok bélyegeiről beszélgettünk, midőn így fordult hozzám:

— Nem kíváncsi-e Ön egy kis statisztikai adatra?

— Attól függ, hogy milyen dolog az! Ha gondolja, hogy érdekel, úgy kész örömmel meghallgatom!

— Tavaly nálunk a 2 Cents értékű bélyegekből 2500 milliót adtak ki, egy ily bélyeg hossza 2 és 1/2 cm. Ha a 2500 millió bélyeget egymás után, hosszában raknók, úgy az 64.000 kmnyi ut-hosszuságnak felelne meg, melyet ha szalag alakjában képzelünk el, a földet másfélszer érné körül!

Igazat adtam neki, mert nem volt kedvem utána számítani.

Ott settenkedett körülöttünk egy másik jenki, aki honfitársánál még nagyobb akart mondani.

— Ez semmi ahhoz képest, amit én tudok. Ha az 1898-ban kiadott 350,000.000 bélyeget egymásra raknók, úgy mintegy 34 km. magasságu oszlop kerülne ki abból. Tudja kérem minő magasság ez? — folytatá szétvetett lábakkal, zsebredugott kezekkel, veres haján feltolva valódi panamáját — több mint háromszor oly magas, mint a Himalaya legmagasabb csucsa!

Erre már nem szóltam semmit, hanem ott hagytam őket, mint Szent Pál az oláhokat és menekültem hajókabinomba.

Midőn New-Yorkban jártam, feltűnt nekem, hogy a jókora alaku levélszekrények éjjel világítanak. Igen, mert bizonyos foszforos vegyülekkel voltak bekenve, hogy sötét időben, de főleg éjjel jobban észrevehetőek legyenek. Mivel a fővárosban e praktikus újítás bevált, az államok többi városaiban is divatba kerültek. Hát bizony ügyesek a jenki, mi is tanulhatnánk tőlük, mert akárhányszor keressük éjjel a postaszekrényt és néha jókora utat megteszünk, amíg találunk egyre, kivált idegen és nagy városban.

Közlő: teleki Zakariás Sándor.

**A Magyar Bélyegujtság képviselője.** Pécs: Nendtvich Andor (Szitovszky-tér 21.), Hátszeg: Szoukup József (járási kiadó). Debrecen: Harmathy Pál (könyvkereskedő). Arad: Tenczer Rezső (Kápolna-u. 5.). Pozsony: Ifj. Weinert Győző. Nyiregyháza: Teitelbaum Vilmos (Páizoni-u. 5.) Tokaj: Schwartz Dezső.



A „Philatelist“ 384. száma. Ha ezuttal kivételesen könyv helyett lapot említek meg ebben a rovatban, azt teszem azért, mert ez a lap oly tanulságos és fontos dologról tesz említést, ami fölött szó nélkül tovasiklani nem szeretnék.

Arról van szó, hogy egy svájci cég, mely megelőzőleg már számos, kitünően sikerült fakszimilét bocsátott világgá, most jelenti, hogy bélyegklinikát nyitott, ahol nem kifogástalan állapotban lévő bélyegeket, legyenek bár azok szakadtak, piszkosak, vagy szitta legyen ki színüket a nap, vagy hiányozzanak logaik — azokat kijavítja úgy, hogy a bélyeg valósággal diszpéldány lesz és még nagyítóval sem lehet majd rajta észrevenni a foltozgatás legkisebb nyomát sem.

A „Philatelist“ csaknem négy hasábon át tárgyalja ennek a hirdetésnek a jelentőségét, felhozva számos érvet a bélyegfoltozgatás jogosultsága mellett és ellen; a végeredmény, melyet leszűr, az, hogy: *bár fájdalommal látja, hogy foltozott bélyegek már a legnagyobb gyűjteményekben is előfordulnak és hogy általában a közvélemény épen nincs ellene a sérült bélyegek javítását által való megmentésének, szóval tehát a bélyegfoltozást többé ki nem irthatja: legalább annyit megkiván, hogy minden foltozott bélyeg hátoldalán, mint ilyen,*

*könnyen fölismerhetően megjelöltessek; a megjelölés elmulasztása mint csalás, a törvény szerint büntetessék.*

A veszedelem, melyet a foltozgatás a filateliára jelent, korántsem oly imminens, mint aminőnek a „Philatelist“ látja. Ha az az eljárás tényleg oly tökéletes, mint aminőnek hirdetik, akkor eléggé költséges is kell hogy legyen és meglehetősen értékes példánynak kell lenni annak, amely ezeket a költségeket megbirja. És még itt is a legtöbbje azzal az értékével, melylyel az eljárás előtt birt, hozzáadva a javítás költségét, semmivel sem olcsóbb, mint egy teljesen ép példány. Szembe állítva ezzel azt, hogy különösen épen régi bélyegekkel nem bántak kíméletesen, úgy, hogy azok nagyrésze meglehetősen siralmas állapotban van, a meglévő példányok száma azonban oly csekély, hogy még a sérült és hiányos példányokat is beveszik a gyűjteményekbe — ily bélyegeknél valósággal fontos szolgálatot teljesít ez az új intézmény. Épen maga a „Philatelist“ említi, hogy a legnagyobb múzeumok, a legnagyobb gyűjtők művészi és kulturtörténeti hecsü tárgyaknál, még a legértékesebb daraboknál is a szükséges javítások eszközését nemcsak megengedhetőnek, de bizonyos mértékig egyenesen nélkülözhetetlennek tartják. A bécsi udvari múzeumnál külön himzőnő

van a gobelinek javítására alkalmazva, ugyanigy egyes német udvaroknál régi, értékes csipkék kijavítására, vagy egyebütt képek, szobrászi munkák, fegyverek, ékszerek, himzések esetleges hiányainak pótlására.

Ebből a szempontból jogosult a foltozgatás még a legértékesebb bélyegeknél is; tekintve azonban, hogy ezeknél a javítás által elért értéknövekedés aránytalanul nagyobb a javítás költségeinél, visszaélések elkerülése céljából, ily bélyegeknél, de csakis ily bélyegeknél a magam részéről is szükségesnek tartom a „Philatelist“ által kívánt megjelölést.

Az előbb említett bélyegeknél azonban, melyek javítva sem olcsóbbak az ép bélyegeknél, ezt a megjelölést feltétlenül mellőzendőnek tartom, mert ily esetekben

csak a gyűjtőt fosztaná meg az illuziójától, anélkül, hogy neki, más tekintetben — különösen bevásárlási ár tekintetében előnyt nyújthatna; ellenben megvolna az a jó oldala, hogy számos, jelenleg hibás volta miatt nem használható bélyeg bevonatnék a kereskedelmi forgalomba, ami a nagy kereslet és a csekély készletek mellett csak üdvös dolog lehet; még az is meglehet, hogy a bélyegárak olcsóbbodását vonná maga után.

Már akár ezzel a mellékgondolattal, akár önzetlenül tett említést a „Philatelist“ erről az ügyről ennyire nagy részletességgel, de annyi tény, hogy a vége a cikknek mégis csak az hogy: man wende sich an unsere erstklassige Firmen — még jó, hogy neveket nem említ.



**A Levélbélyeggyűjtők Első Hazai Egyesülete** f. hó 13-án tartotta meg választmányi ülését. Főtárgyát az alapítandó magyar bélyeggyűjtő szövetség és az 1912-ben rendezendő nemzetközi bélyegkiállítás képezte. Alapos megvitatás után elhatározott, hogy a szükséges lépéseket a többi egylettel karöltve már most haladéktalanul megteszik. *Schomann* Antal elnök, lapunk főmunkatársa, bejelenti, hogy az egyletet az idén Kielben tartandó szövetségi gyűlésen képviselni

óhajtja, mit a választmány köszönettel tudomásul vesz. Az egyleti könyvtár rendezésére és gyarapítására nagyobb összeget szavaz meg. Több adminisztrációs ügy elintézése után Forró Oszkárt veszik fel új tagul. Különben is a csütörtöki összejövetelek állandóan a tagok élénk részvétele mellett folynak le. Ujabban a tagok gyűjteményeket mutatják be az összejöveteleken. Legujabban *Kunz Ferenc* kereskedelmi tanácsos *hét kötetet* mutatott be gyűjteményéből, mely csupán

használatlan bélyegekből áll. A gyűjtemény úgy elsőrangú anyagánál, mint feldolgozása folytán a tagok általános tetszésével találkozott.

**A Hungária Magyar Bélyeggyűjtők Köre** üléseit május hó közepétől kezdve az Akadémia-kávéházban tartja meg. A kör vezetősege reméli, hogy a tagok nyáron ezen új helyiségben még számosabban fognak megjelenni.

A „**Filatelista Klub**“ vállalkozás felhívása kellő viszhangra talált a magyar gyűjtők körében. Föllendülése természetesen, hiszen nem volt még sehol a világon olyan sok előnyt nyújtó egyesület. A vállalkozás összes előnyeit — köztük sok olyat is, ami 4. számunkban nem volt felsorolva — részletesen a következő szá-

munk hozza. Az egyesület július 1-én kezdi meg működését. Aki most belépett, annak a tagsága július 1-től egy évig érvényes. Eddig a következő előfizetők léptek be a „**Filatelista Klub**“-ba: 1. Müller Alfréd, nyug. százados, Kolozsvár. — 2. Szoukup József, járási kiadó, Hátszeg. — 3. Makó Gyula postatiszt, Nagybánya. — 4. gróf Serényi Niki, Vác-Duka. — 5. Tenczer Rezső, Arad, Kápolna-u. 6. — 6. Csepreghy Sándor, postatiszt, Püspökladány. — 7. Römer Henrik, Debrecen. — 8. Baracs Sarolta, Budapest. — 9. Schlesinger Lajos, Besztercebánya. — 10. Polczer Lajos, Székesfehérvár. — 11. Szigeti Imre, Budapest. (Jelentkezéseket lapunk kiadóhivatala fogad el.)



**Belga-Kongó.** Kétségkívül a világ legszebb bélyegei közé tartoznak azok a bélyegek, melye-

a tavaly kiadott s négy értékből álló (5 centimes zöld és fekete; 10 c. vörös és fekete; 15 c.



ket a belgák az afrikai Kongó számára kiadtak. Most a belgák

olivsárga és fekete; 25 c. kék és fekete) sorozatot a felírás némi

átváltoztatásával újra kiadták. A  
mennyiben az új sorozatot két nyelvű (vlám és német) felírással látták el. A rajz egyébként teljesen azonos a régivel, csak ahol ez előtt az érték betűvel is ki volt írva, ott most a



vlám nyelvű értékjelzés áll. A négy bélyeget képen is bemutatjuk.

**Portugáliában** — mint lapunk múlt számában jeleztük — Manuel király arcképével új bélyegsorozat jelent meg. Alább bemutatjuk a sorozat egyik tagját.



**Francia Gabon.** Szintén hírt adtunk már az új gaboni bélyegsorozatról is. Akkor még csak az 1—10 c-es bélyegek jelentek meg (rajzuk az alanti kép szerint). Azóta megjelent a sorozat többi része is kétféle rajz szerint. A 2 cent típusában még a 4 centes (viola-sötétkék) és a 20 centes

(barna-sötétlila) bélyeg. A többi centes bélyegek fekvő téglalapalakban, a frankos értékek álló téglalapalakban jelentek meg. Az előbbieket rajza tájképet (néger falu) az utóbbiaké néger nőt ábrázol. Az egész sorozat kétszínű nyomásban adatott ki. 25 c. (kék-világoskék), 30 c. (barna-piros), 35 c. (sötétlilazöld), 40 c. (barna-kék), 45 c. (vörös-lila) 50 c. (kékeszöld-fekete), 75 c. (narancs sz-



barna); 1 fr. (barna-világosbarna), 2 fr. (vörös-barna), 5 fr. (kék-lilásbarna). Fog.: 14.

**St. Vincent.** Az 5 shillinges bélyeg az eddigőtől eltérő színezéssel (vörös-zöld) kétszínű nyomásban színes (sárga) papíron megjelent.





**Gibraltár.** A 2 shillinges bélyeg, mely ez előtt zöld-piros volt, kékpíros színben újra kiadatott. A papírja keskes krétapapír. Vizjele a többszörös CA.



**Papua.** A nemrég kiadott  $\frac{2}{6}$  sh. (barna) bélyeget most két érték követte: a  $\frac{1}{2}$  d. (zöld-fekete) és 1 d. (vörös-fekete). Rajzuk megegyezik az előzőkével. Vizjegyük fekvő!

**Dél-Nigéria.** Az eddigi bélyegek típusában egy új érték került forgalomba: 1 d. (rózsaszínű) egy színű nyomásban.

**Norvégia** is gazdagította egy új-értékkel bélyegeit. Az új bélyeg a Normal-katalógus 72. sz. bélyegéhez hasonlít: 1 kr. zöld.

**Uj-Zeeland.** Itt Eduard király arcképével új sorozat látott napvilágot. A mostani sorozat nem oly tetszetős, mint az előző tájképes bélyegek. A mostani 9 bélyegen különben a felirat is módosult: „Dominion of New Zealand“ az eddigi „New Zealand“ helyett. Az egyes értékek a következők:  $\frac{1}{2}$  p. (zöld), 1 p. (piros), 2 p. (viola), 3 p. sárgásbarna), 4 p. (narancssz.), 5 p. (barna), 6 p. (rózsaszín), 8 p. (kék), 1 sh. sötétsárga.)

**Brunei.** Az 1908-ban kiadott szép tájképes sorozat 2 centes értéke most már barna-fekete színben van forgalomban.



**Uj osztrák jubileumi bélyegek.** Értesülésünk szerint az osztrák posta azzal a tervvel foglalkozik, hogy a császár 80-ik születésnapja alkalmából jubileumi bélyegeket bocsát ki, melyek aug. hó 18-án jelennének meg. Két vagy három sorozatról van szó. A bélyegek képei ugyanolyanok, mint a jelenleg forgalomban lévőkéi, csak hogy domborúak lesznek és 1850–1910. felirattal látatnak el. Az egyik sorozat 1 fillértől 1 koronáig fog terjedni,

míg a másik a 2, 5 és 10 koronás bélyegeket fogja magában foglalni. Minden fajtából csak 10.000 darabot készítenek, melyekre előjegyzést az osztrák postaigazgatóság már előbb fog elfogadni.

**Angolország új levélbélyegei.** Még Edvárd király halála előtt kaptuk a hírt, hogy a jelenlegi levélbélyegek rövid időn belül a forgalomból kivonatnak. A meglévő készleteket, melyek nem nagyok, még fel fogják használni.

Az új bélyegek az angol történelem fontos jeleneteit fogják megörökíteni és azokon minden híres uralkodó és uralkodónő fog szerepelni. A bélyegek tervezeteit hirneves angol művészek fogják tervezni.

**Belga kiállítási bélyegek.** A belga postaigazgatásának az a szándéka, hogy a brüsszeli világkiállítás alkalmából és tartamára külön levélbélyegeket adjon ki. Amint Brüsszelből értesülünk, ezen bélyegek az eddigi összes értékekben fognak kibocsáttatni, azonban csak bizonyos felülfizetések mellett lesznek kaphatók, mely összegek jótékony célra fordíttatnak. E kiállítási bélyegek kibocsátása Erzsébet királyné eszméje. Az eredményezendő feleslegből szanatóriumokat fognak építeni és fentartani tüdővészések részére. A jótékony célt maga a bélyeg rajza is feltünteti, amennyiben arra Van Dyck egyik híres festményét használják fel, mely azt a jelenetet ábrázolja, amidőn szent Márton megosztja kabátját egy szegény emberrel. Ezen bélyegeken kívül készülnek az új rendes bélyegek is, melyek az új király arcképével fognak megjelenni.

**Olaszország** az imént ajándékozott meg bennünket kétféle, Garibaldi képmását viselő levélbélyeggel. Ezen bélyegeken a híres hős nagy feje egy aránylag igen kis helyre van beszorítva, melyet ugyan jobbról és balról igen szép keret övez körül. A felső részen a „Francobollo Postale Italiano” felirat van két sorban elhelyezve. Az alsó szél öt részre van felosztva: a középrészt Szicília szigetének cimere, a trinakria képezi, ettől balra az 1860, jobbról az 1910. évszám nyere-

helyezést, míg a két sarkán a bélyeg értéke, 5, illetve 15 cent van feltüntetve.

1860. május hó 27-én kötött ki Garibaldi Marszlánál Szicília szigetére 1000 önkéntessel, hogy az akkor ott uralkodó királyt trónjától megfossa és a szigetet az alapítandó egységes Olaszország részére megszerezze. A merész kísérlet fényes eredménnyel járt. Ezen világhírű eseménynek 50 éves fordulóját a szicíliaiak emlékbélyegek kiadásával is akarták megünnepelni. Az illetékes hatóságoknak háromféle bélyeg kiadását javasolták és pedig az 5 centes Garibaldi partraszállását ábrázolta volna Marsalánál, a 10 centes a Ponte Anomiraghi melletti ütközetet Palermóban, a harmadik 15 centes pedig Garibaldi a nagy szabadsághős arcképét viselte volna. A miniszterium azonban csak két, u. m. az 5 és 10 centesimi bélyegek kibocsátását engedélyezte csak Garibaldi fejével és 3—3 millió darabban. Ezen bélyegek kizárólag csak Palermóban a főpostaigazgatásnál csupán kérelemre kaphatók, csak szicíliai postahivataloknak szállíttatnak és csak Sziciliában fogadtatnak el postaküldemények bérmentesítésére. A világposta határozmányait szigorúan alkalmazva, külföldre szóló küldeményekre nem volnának érvényesek, 5 centesimi felülfizetéssel adatnak el, az ebből befolyó felesleg hazafias célokra fordíttatik. Előreláthatólag a bélyegek gyorsan el fognak kelni. Ujabb kiadás teljesen ki van zárva, mert arra a törvényhozás utólagos engedélye volna szükséges, mire semmi kilátás sincs.

**Magyarország nagy bélyegyűjtői.** Midőn vagy az egyik,

vagy a másik nagy külföldi bélyeggyűjtemény elárverezéséről olvassunk, önként felmerül azon kérdés, vajjon hazai gyűjtőink annyira mögötte állanak-e a külföldieknek? Megnyugtatóan szolgálhat, hogy ez nincsen így. Hazánknak is megvannak nagy és előkelő gyűjtői, kik közül nem egy veheti fel a versenyt a külföldiekkel. Csakhogy nálunk a bélyeggyűjtés nem lévén még elég népszerű, a gyűjtők és különösen a nagyobbak, irtóznak a nagy nyilvánosságtól. Pedig éppen rajtuk mulik, hogy az minél nagyobb körben terjedjen el, az ő egyéniségük és gyűjteményeik megismerése csak buzdítólag hatna a gyűjtés általánosítására. Azért sulyt helyezünk arra, hogy nagy gyűjtőink engedjenek tartózkodásukból és nyujtsanak módot arra, hogy gyűjteményeik kincsei a nagyközönség előtt és annak okulására megismerhetők lehessenek.

Bélyeggyűjtő körökben igen sok nagy gyűjtőt ismerek, hogy csak hamarjában egy példát hozzak elő, e napokban értesültünk, arról, hogy Holitscher Róbert ismert fővárosi építész gyűjteménye elérte az 550.000 márka értéket a Senf-féle katalógus értékelésben; de még nagyobb a száma azoknak, kiket sem azok, de még az itteni bélyegkereskedők sem ismernek, mert gyűjteményeik gyarapítására külföldi kereskedőket vesznek igénybe.

Meg fog jönni azonban az ideje annak és talán nem is oly sokára, hogy ez mind meg fog változni, a teremtendő országos szövetségtől ez irányban sokat várunk.

**Az Avery-féle gyűjtemény.** A világhírű Avery-féle gyűjteményt, melyben a legnagyobb ritkaságok

is megvannak, a londoni *W. Packitt*-cég 612.500 koronáért megvette. Ennél nagyobb összeget még eddig nem adtak gyűjteményért. A gyűjtemény ritkaságai közül megemlítjük az első kiadású *Mauritius* „Post Office” 1 és 2 pennyt. Az 1 p. használatlan állapotban csak 2 darab ismeretes, míg a 2 pennyből 5 darab. Ezt a két bélyeget már eladta a cég egy amerikai gyűjtőnek 75.000 koronáért.

**Kilencvenezer darabból álló bélyeggyűjtemény.** Newyorkból nyert értesülésünk szerint a legközelebbi jövőben a világ egyik legnagyobb bélyeggyűjteménye fog árverés alá kerülni. Annak nemrég elhunyt tulajdonosa, John F. Seybold Syracuseból (Newyork) sohasem vált meg egy darabtól sem, melyet gyűjteményébe elhelyezett. Nem cserélt és nem adott el abból semmit. Közel egy negyed századon át gyűjtött és mindenféle postai értékjegyekben 90.000 darabot hordott össze. Gyűjteményének értékét 50.000 dollárra (250.000 korona) becsülik. Igen sok ritkaság van benne, melyeket Seybold még igen olcsón, azon időkben szerzett be, midőn a filatelia még gyermekkorát élte. Különös előszeretettel a német és svájci bélyegeket gyűjtötte és gyűjteménye ezekben teljes. A gyűjtemény legértékesebb darabjai két 12 pençe-es Angol-Északamerikai (Kanada) bélyeg, melyek darabját 5000 koronára becsülik. Ezekon kívül még csak egy ilyen bélyeget ismernek, mely a walesi herceg gyűjteményében van.

**A magyar bélyegpályázat** ügye lassan halad előre. Allítólag az oka, hogy a miniszter nem tud választani a mostani kevésbé tökéletes művek közül.

## A KANADAI ÖRÖKSÉG:

KÉT MAGYAR IFJU KALANDJAI  
AMERIKA VIDÉKÉN.

A „Magyar Bélyegujság” számára írta:  
OO Teleki Zakariás Sándor. OO

La Valattában az utasok egy része kiszállott; Kormosék szintén becsolnakáztak a városba. A nap még elég magasan állott az égen, így volt idejük szétnézni; megcsodálták a két hatalmas megerősített kikötőt. Szokatlanul élénk volt az élet, idegen volt nekik a magastermetű, sötétbőrű, erős testalkatu maltai benszülött férfi és a csinos, kedves arcu maltai nő, kiknek fején a színes „fal-detta” nevű fejdísz pompázott. A városnak 35.000 lakosa lehet, kiknek egy része csipkékét ver, aranyműves és gyapotot termel. A szigetek bensejében a földművelés is ki van fejlődve. A nép cserekereskedést üz, burgonyát, gyapotot, narancsot, ügét, citromot ad és kap ezekért gabonát, kőszentet, élelmiszert és háztartáshoz szükséges dolgot.

Kormosék a várost átszelő Strada Reale-n mentek végig. Angol, olasz, német, francia, spanyol, arab beszéd ütötte meg füleiket. Mindenütt élénkség, mozgás, zaj. Feltűnt nekik a maltai lovagrend nagymesterének palotája, melyben a szigetek kormányzója székel. A San Giorgio-téren megnézték Viktória angol királynő remek szobrát is. A San Giovanni dom is vonzotta őket, e gyönyörű egyházban sok maltai lovagnak

és nagymesternek áll siremléke. Még az Arzenalt nézték meg, mely nagyságával meglepte őket. A népkertben megvacsoráltak és vacsora után szállodába mentek, nem akartak visszatérni az Adriára, mely másnap délben indult el.

Az új reggel nyájasan köszöntött be. Szobájuk ablakából a tengert, kikötőt láthatták, ablakuk alatt gyönyörű kert terült el. Rózsák nyilottak, citrom, narancs virágzott; a fákon színes tollu madarak repkedtek, rigók, pinytyek és egy fajta papagájoknak, melyek csoportosan repkedtek ide s tova, lármázva, veszekedve és egymást kergetve.

Megjegyezzük, hogy La Valetta utcai rendezettek, de nem eléggé tágasak. Kertes terekben is nagy a hiány; az említett fákon kívül még szentjánoskenyérfa és néhányfajta pálma van nagy bőségben és kaktuszok. Midőn ifjaink a szállodát elhagyták és a Piazza San Giorgion éppen szívtart akartak vásárolni, megpillantottak egy furcsa alakot. Kis, vastag testű, szélesvállu emberkét, ki turista ruhában volt, kezében látcsövet és piroskötésű utikönyvet tartott. Jobbra, balra, szanaszét tekintgetett, majd hadonázott kezeivel, közben magában morgott.

(Folyt. köv.)

## REJTVÉNY.

Mult számunkban közölt talá-nyunk megfejtése:

Mivel Anglia a „kontinens” szóval ki volt zárva, a svájci kantonok használták 1843-ban először a levélbélyeget.

Beérkezett 8 megfejtés.

A kitűzött jutalmat a sors Csepreghy Sándor előfizetőnknek jut-tatta.

Uj rejtvényünk:

. . . . . rizáció.

Ha a pontok helyébe egy magyar bélyegkereskedő nevét tesszük, társadalmunk egyik nagy, aktuális problémája áll előttünk.

A helyesen megfejtők közt 5 díjat sorsolunk ki:

1. díj egy Normal katalógus.

2. díj lapunk múlt évi *Almanach*-ja.

3—5. díj 1—1 ritka bélyeg.

A megfejtés *külön* papírra irandó s 10 filléres bélyeggel együtt legkésőbb június 15-ig beküldendő a szerkesztőséghez.



## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.



*Nyiri.* A Normal katalógus ára 3 K, bármelyik kereskedőtől megrendelheti. — 10 cserefüzet nálunk 50 fillér.

A nagy sorsolás nyereményei már készülnek. A sorshuzás szeptember hóban lesz, hogy lapunk minden előfizetője, az ezután csatlakozók is, részt vehessenek benne. Azon előfizetők, kik a „Filatelisták Klub”-nak is tagjai, kétszer szerepelnek a sorsolási jegyzékben, az ilyen előfizetőknek sokkal nagyobb az esélyük a nyerésre.

Jövő számunkban fogjuk részletesen ismertetni a tiz nyereményt.

*Bélyeggyűjtő címekért* szép bélyegajándékot adunk.

*Azok a diákok,* akik lapunk képviselőjét intézetükben elvállalnák, válaszbélyeggel irjanak a kiadóhivatalnak. Azok, akik a Magyar Bélyegujtságot a 1—2. sz. megjelenése előtt rendelték meg, legkésőbb jun. 5-ig jelentsék be a kiadóhivatalnál, nehogy tévedésből kimaradjanak a nagy sorsolásból.

Felelős szerkesztő, kiadó és lapulajdonos Gelléri SZABÓ KÁROLY.

SZELVÉNY.

(A nem kívánt rész áthuzandó.)

A „MAGYAR BÉLYEGUJSÁG” kiadóhivatalának

Nagybánya.

Nagypénzverő-u. 47.

Alulírott megrendelem a „Magyar Bélyegujtság”-ot 1910-re 3 koronáért. Első részletül K-t használatlan levélbélyegekben mellékelek.

Alulírott belépek tagnak a *Filatelisták Klub* vállalkozásba 1910-re. A 6 koronányi tagsági díjból koronát mellékelek.

Kelt \_\_\_\_\_, 1910 \_\_\_\_\_

Cím \_\_\_\_\_

(aláírás.)

(Kérjük kivágni és levélborítékban beküldeni.)

# Minél nagyobb a sorozat, annál kedvezőbb a vétel!

Az a nagy tetszés, melyre nagyobb sorozataim Németországban találtak, arra indított, hogy ezernél is több sorozatom közül a következő **100 legelőnyösebb** sorozatot a magyar gyűjtőkkel is megismeressem.

**4100 különböző bélyeg 350 Mk helyett most csak 300 Mk!**

## 100 SOROZAT:

30	Egyptom	Márka	2.—	16	Fernando Poo	Márka	3.—
30	Antioquia		4.—	90	Frankreich		4.—
50	Argentina		3.—	200	Franz. Kolon.		12.—
200	Australia		20.—	12	Grenada u. Goldk.		1.—
12	Baden		2·50	50	Griechenland		3.—
45	Bayern		2·50	50	Grossbritannien		2.—
15	Barbados		1·25	35	Guatemala		3·50
50	Belgium		3.—	25	Haiti		2·75
33	Belgien Pakem.		3·50	40	Honduras		5.—
15	Bolivar		2·50	15	Hongkong		1.—
28	Bolivia		3.—	18	Island		3.—
40	Borneo		6.—	70	Italia		2·50
35	Bosznia		2·50	16	Jamaika		1·50
60	Brasilia		5.—	40	Japán		2·50
50	Brit. India		3.—	20	Kap. der gut. Hoffn.		1·50
10	Brit. Guiana		—80	12	Kréta		2.—
40	Bulgária		2.—	35	Kolumbia		3.—
30	Canada		1·50	10	Kongostaat		2·50
20	Ceylon		2·50	12	Korea		1·75
40	Chile		4.—	20	Labuan		2·50
14	China császárság		2·25	35	Luxemburg		3.—
130	Costa Rica		2·50	16	Mauritius		1·50
20	Curacao		1·50	30	Mexikó		2.—
15	Cuba		18.—	10	Monaco		1·50
15	Cypem, Gibraltar		2.—	20	Montenegro		2·50
22	Deutsche Kolonien		6.—	13	Neufundland		2·50
40	" Germ.		4·50	50	Niederlande		1·50
35	Deutsch. vor. 1900		2.—	35	Nieder. India		3.—
24	Dt. Reichspost		1.—	150	Nicaragua		12.—
9	Dt. " Dinstm.		—60	18	Norddt. Postb.		2·50
18	Dominik. Rep.		2·50	40	Norwegen		2.—
50	Asien (különböző)		5.—	100	Oesterreich		4.—
35	Dänemark		1·20	20	" Levant.		1·50
60	Ecuador		6.—	11	Orangestaat		1·50
21	Finnland		1.—	10	Panama		1·50

Levelezés német vagy francia.

Alwin Zschiesche, Naumburg a. S.

## Rudolf Keil, Gablonz a. N. (Ausztria).

Levelezés német. Árak Mk. és pfennig. — 1 Mk = 1·20 K.

### 10 remek sorozat:

1. 3 drb Barbadosz, 1905,  
1/4, 1/2, 1 d. (Nelson-bé-  
lyegek) . . . . . — 35
2. 4 drb Boyaca 1903/4-ből — 40



3. 2 drb Salamon-szigetek,  
1909. . . . . — 30



4. 4 drb Brunei, 1907—8.  
(tájkép) . . . . . — 70
5. 2 drb Djibouti, 1 és 2  
c. (nagyb.) . . . . . — 35
6. 5 drb Kongó-állam, 1900,  
5, 10, 25, 50 c. és 1 fr.  
(teljes!) . . . . . 1·20
7. 5 drb Kréta, 1905. pom-  
pás sorozat 2—25 l. . . . . — 40
8. 5 drb ugyanaz, 50 l. 30 dr. 12 —
9. 9 drb Labuan 1—24 c.  
teljes . . . . . 1·50
10. 13 drb Nyassa 2 1/2—300  
Reis . . . . . 3 —

## CSERE.

*Guzmits Károly* (Győr, I., Árpád-u. 197.). Régi magyar és mos-tani portóbélyeget keres cserébe. Csakis szép és ép példányokra reflektál. — *Szöke Endre* (Buda-dest, VIII., Dobozi-u. 37., I. 11.) régi magyar és osztrák bélyegekért szép külföldieket adna. Rögtön válaszol. — *Csernyei Sándor* hirlapíró (Ujvidék) régi német grammatikéért szép balkánit ad bármely katalógus alapján. Első küldeményben csak hibátlan bélyeget kér. — *Buibás Viktor* főhadnagy (Losonc) komoly közepes gyűjtőkkel akar cserélni. Első küldést vár. — *Szabó Imre* írógépkereskedő (Budapest, Podmaniczky-u. 2.) bélyegekért valódi arany töltő tollat ad. — *Müller Károly* tanár (Komárom) cserét ohajt komoly gyűjtőkkel, speciálistáknak ritka fajú magy. portóbélyeget is küldhet. — *Falk Félix* (Debreczen, Mikló-u. 33.) külföldi bélyegekért magyart kínál, különösen balkáni bélyeget kér. — *Komoly gyűjtőkkel cserélni ohajtanak: Ágai Vilmos* Budapest, Nádor-u. 7. — *Blódy Gyula* Pozsony, Vadász-u. 8. — *Billes Lajos* Budapest, Vasvári P. u. 6. — *Sternberg Pál* Nagy-károly, Kossuth-u. 13. — *Gróf Serényi Niki* Vácduka. — *Fényes Lőránd* Arad, Batthányi-u. 7. — *Forró Oszkár* Budapest, Nádor-u. 7. — *Fischer Lipót* Pozsony, Szilágyi-u. 3. *Lustig József* Pozsony, Mihály-u. 16. — *Medvei István* Budapest, Podmaniczky-u. 13. — *Pollák Jenő* Szt.-Gallen, Institut dr. Schmiedt (Svájc). — *Kohn Emil* Budapest, N.-mező-u. 49. — *Káldor Dezső* Budapest, Rottenbiller-u. 6/a. *Tenczer Rezső* Arad. — *Müller Gyula* Esztergom. — *Lomositz Károly* tanár, Kismárton.

# Minden gyűjtő vágya, hogy kevés pénzen tele albumot szerezzon!

Ezt pedig az által érheti el, ha az alábbi sorozatokat beszerzi. Mert a nagyobb sorozat vétele sokkal kedvezőbb mindenkire nézve. Amit itt ajánlok, az mind különböző és remek példányból áll. — Portó külön.

1.	50	Afrika	Mk.	1·25	38.	100	Angol gyarmat	4·—
2.	100	"		3·50	39.	150	"	10·—
3.	200	"		8·—	40.	200	"	18·—
4.	20	régi német		0·80	41.	250	Európa	1·50
5.	20	Argentína		0·45	42.	300	"	2·—
6.	40	"		1·50	43.	400	"	3·—
7.	50	Ázsia		0·75	44.	500	"	5·—
8.	100	"		2·50	45.	25	Finnland	1·75
9.	200	"		6·50	46.	50	Francia	0·60
10.	25	<b>Ausztrália</b>		<b>0·25</b>	47.	100	Francia gyarm.	3·25
11.	50	"		0·80	48.	150	"	6·50
12.	100	"		4·—	49.	200	"	10·—
13.	20	Bolivia		1·25	50.	20	görög	0·40
14.	25	Brazília		0·75	51.	20	Guatemala	1·25
15.	50	"		2·—	52.	25	Haiti	1·50
16.	30	Bulgária		1·—	53.	50	Holland gyarm.	3·50
17.	50	"		2·50	55.	35	Japán	1·25
18.	25	Canada		0·75	55.	25	India	0·50
19.	40	Chile		1·75	56.	50	"	1·75
20.	100	Central Amerika		3·—	57.	28	Indochina	1·50
21.	300	"		16·—	58.	15	Izland	1·10
22.	100	Dél-Amerika		3·—	59.	25	"	3·25
23.	25	Rosta-Rika		1·50	60.	18	Labuán	2·—
24.	40	Kuba		2·—	61.	25	Levante	1·—
25.	40	Dánia		1·25	62.	50	"	3·75
26.	50	Német		0·75	63.	20	Luxemburg	0·50
27.	25	" gyarmat		2·50	64.	25	"	0·75
28.	50	"		5·50	65.	30	"	1·—
29.	75	"		9·—	66.	23	Madagaszkár	1·24
30.	100	"		18·—	67.	25	Mauritius	1·50
31.	20	Doninika köztárs.		1·50	68.	40	Mexikó	1·75
32.	45	<b>Ecuador</b>		<b>2·—</b>	69.	20	New-Sout-Wales	1·—
33.	100	Angol gyarmat		1·25	70.	30	Nikaragua	1·50
34.	200	"		4·—	71.	40	Holland India	2·50
35.	250	"		7·50	72.	20	Norvégia	0·40
36.	500	"		25·—	73.	40	Norvégia	2·—
37.	50	Angol gyarmat		1·50	74.	50	Ausztria	0·50

Levelezés német!

Hivatkozzék e lapra!

**G. Altmann, Berlin S. 59. Fichtestr. 23.**



# A Halley üstökös

---

---

minden nevezetesebb esemény nélkül fog  
elmulni, de ezen árak mellett nem fog senki  
**bélyeget** szállítani.

Ne mulassza el ezt a kedvező alkalmat.

Szerbia	1869.	15 Para	narancesszinü	csak	K	5:50
„	25 drb	különböző	„	„	1:05	
„	59 „	„	„	„	2:60	
Osztrák	Lerante	10 Para	zöld és sárga	„	—08	
„	„	20 „	vörös	„	—12	
„	„	1 Piaszter	kék	„	—06	
„	„	2 „	rózsaszinü - sárga	—	30	

Pénz előre (vagy utánvétellel).

Cserébe keresek magyar krajcár-értékü

## bélyegeket,

még pedig az 1871, 1872—1898-ig és  
minden koronaértékü és postabélyegeket.

A fönt nevezett magyar **bélyegeket** kész-  
pénz mellett a legmagasabb árban veszem.

## A. Bregovics, Pancsova,

Király-utca 22. **=====** Referencia: a kiadóhivatal.

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Szerkeszti: GELLÉRI SZABÓ KÁROLY.

JUNIUS

## TARTALOM

A bélyeg lelke (*Somossi*). — Egy király, aki bélyeget gyűjtött (*Biró*). — Velített képek (*Somossi*). — Jövendő (*Biró*). — A Krypt-féle művek hazánkra vonatkozó részének bírálása (*Weinert*). — Filateliánk önállósítása (*Horváth*). — A bélyeghamisításról (*Dr. F. Gy.*). — A repülőgépek és a posta (— *A. P.* —). — A hondurasi vértanu (*Zakariás*). — Sorolás. — A világposta (*hir.*) — Hirdetés. (*Szekula*). — A kanadai örökség (*Zakariás*). — Egyesületek. — A postai viszonyok 75 évvel ezelőtt (*Zakariás*). — Hirdetés (*Ipolyi*). — Irodalom (*Somossi*).  
Rejtvény. — Abonyi hirdetései.

NÁNÁSY ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA

□ NAGYBÁNYA :: 1910. □

Egyes szám

ára 30 fillér.

Ölvezetési  
a egész  
re 3 K.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Ezután Minden hozzánk intézett közleményre *levélben* felelünk Kérjük azonban a szükséges portó csatolását

Azok, akik lapunkat a képviselők által rendelték meg, minden pénzküldeményt közvetlenül hozzánk intézzenek.

---

A LEGJOBB,  
LEGELOKELŐBB,  
LEGTARTALMASABB  
POLITIKAI NAPILAP  
**AZ UJSÁG.**  
BUDAPESTEN.

Minden második számban  
Bélyeggyűjtés rovatot hoz.

Előfizetési ára egy évre 28 K,  
félévre 14 K, negyedévre 7 K,  
1 hónapra 2 K 40 f. Egyes példány ára 10 f. vasárnapi szám  
20 fillér.

## Képviselőket

keresünk minden városban,  
ahol legalább 2 gyűjtő van.

Előnyös föltételek!

Érdeklődők válaszbélyeggel a  
MAGYAR BÉLYEGUJSÁG-  
hoz forduljanak.

---

A Magyar Bélyegujtság képviselője. *Budapest*: Biró Gyula. *Arad*: Tenczer Rezső (Kápolna-u. 5.), *Debrecen*: Harmathy Pál (könyvkereskedő), *Hátszeg*: Szoukup József (járási kiadó), *Pécs*: ifj. Nendtvich Andor (Szitovszky-tér 21.), *Pozsony*: Ifj. Weinert Győző. *Nyíregyháza*: Teitelbaum Vilmos (Páizoni-u. 5.) *Tokaj*: Schwartz Dezső. *Veszprém*: Csekő István (Kupa-u. 6.)

## Ritka angol gyarmati és tengerentuli bélyegekből

jelenleg gazdag választékkal szolgálhatunk. Érdeklődőknek szívesen küldünk választékot. Bármely állam bélyegeiből küldhetünk kiválasztásra. Most vettünk egy óriási **Románia-specialgyűjteményt** (kat. értéke csaknem 200,000 Mk!) Ne mulassza el senki a remek román bélyegekből kérni választékot. Nincs is élvezetesebb szórakozás, mint ezeket a szép bélyegeket Kohl-féle permanens albumban specializálni. ————— **A KOHL-féle**

**PERMANENS ALBUMOK!** Kicszerélhető lapok. 27. kiadás.  
= Bélyegképek nélkül. =

Minden filateliai segédeszköz raktáron.

A német filateliai irodalom katalógusa kívánatra ingyen.

**PAUL KOHL G. m. b. H. CHEMNITZ.**

Levelezés német! Hivatkozzék lapunkra!

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Előfizetési ára:  
Egész évre 3 korona.

HIRDETÉSEK  
megállapodás szerint.

Megjelenik:  
Minden hónap 25-én.

**Értesítés!** A Magyar Bélyegújság szerkesztőségének és kiadóhivatalának a címe július hó 15-étől:  
Nagyvárad, Perces-u. 14.

## A BÉLYEG LELKE.

A bélyeggyűjtésnek nemcsak nálunk, hanem ugyszólván mindenütt az a legnagyobb baja, hogy csupa átlagember foglalkozik vele. Ezért nem tud a bélyeggyűjtés határozott irányba terelődni, ezért nincs az egész világirodalomban talán tíz olyan bélyeggyűjtési szakmunka sem, melynek elolvasása igaz gyönyörűséget és komoly tanulságokat szerezne az olvasónak, nem is szólva a szaklapok cikkeiről, melyek közt szintén kivételszámba megy az élvezhető.

Nem egészen jogosulatlan az a lenézés, melylyel a nagyközönség a bélyeggyűjtéssel és bélyeggyűjtőkkel szemben viseltetik. A lehangosabb és a legtöbbször látható gyűjtők bizony nem mindig az emberiség színe-javából kerülnek ki, a meglevő bélyeggyűjtési szervezetek és intézmények vezetését nagyrészt ilyen kevésbbé értékes egyének ragadták magukhoz, akik ha akarnának sem volnának képesek olyasmit produkálni, amit komolyan lehet venni és tisztelettel elfogadni — vonatkozik ez különösen a német filatelia vezérembereire, kik lehetnek bár igen szorgalmas és becsületes férfiak, sőt juris doctorok, de nem képesek másra, mint a kítaposott nyomokon haladni. Az igazán értékes, komoly elem, ha ugyan foglalkozik egyáltalában bélyeggyűjtéssel, visszahuzódik és nem szerepel a nyilvánosság előtt, hol legtöbb esetben meg ugysem értenék, mert oly minimális intelligenciájú közönsége alig van más foglalatosságnak, mint a bélyeggyűjtésnek. Hogy ez nem túlzás, arról meggyőződhetik akárki, aki pl. a magyarországi nyomdászok országos

Térszüke miatt a *Vegyes és Ujdonságok* jövő számban jönnek.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Ezúlán Minden hozzánk intézett közleményre *levélben* felelünk. Kérjük azonban a szükséges portó esatolását.

Azok, akik lapunkat a képviselők által rendelték meg, minden pénzküldeményt közvetlenül hozzánk intézzenek.

# A LEGJOBB, LEGELOKELŐBB, LEGTARTALMASABB POLITIKAI NAPILAP AZ UJSÁG. BUDAPESTEN.

Minden második számban  
Bélyegyűjtés rovatot hoz.

Előfizetési ára egy évre 28 K,  
félévre 14 K, negyedévre 7 K,  
1 hónapra 2 K 40 f. Egyes példány ára 10 L vasárnapi szám  
20 fillér.

## Képviselőket

keresünk minden városban,  
ahol legalább 2 gyűjtő van.  
Előnyös föltételek!

Érdeklődők válaszbélyeggel a  
MAGYAR BÉLYEGUJSÁG-  
hoz forduljanak.

A Magyar Bélyegujtság képviselője. *Budapest*: Biró Gyula. *Arad*: Tenczer Rézső (Kápolna-u. 5.), *Debrecen*: Harmathy Pál (könyvkereskedő), *Hátszeg*: Szoukup József (járási kiadó), *Pécs*: ifj. Nendtvich Andor (Szitovszky-tér 21.), *Pozsony*: Ifj. Weinert Győző. *Nyíregyháza*: Teitelbaum Vilmos (Pázoni-u. 5.) *Tokaj*: Schwartz Dezső. *Veszprém*: Csekő István (Kupa-u. 6.)

## Ritka angol gyarmati és tengerentuli bélyegekben

jelenleg gazdag választékkal szolgálhatunk. Érdeklődőknek szívesen küldünk választékot. Bármely állam bélyegeiből küldhetünk kiválasztásra. Most vettünk egy óriási **Románia-specialgyűjteményt** (kat. értéke csaknem 200,000 Mk!) Ne mulassza el senki a remek román bélyegekből kérni választékot. Nincs is élvezetesebb szórakozás, mint ezeket a szép bélyegeket Kohl-féle permanens albumban specializálni. **A KOHL-féle**

**PERMANENS ALBUMOK!** Kicsérélhető lapok. 27. kiadás. Bélyegképek nélkül.

Minden filateliai segédeszköz raktáron.

A német filateliai irodalom katalógusa kívánatra ingyen.

**PAUL KOHL G. m. b. H. CHEMNITZ.**

Levelezés német! Hivatkozzék lapunkra!

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Előfizetési ára:  
Egész évre 3 korona.

HIRDETÉSEK  
megállapodás szerint.

Megjelenik:  
Minden hónap 25-én.

**Értesítés!** A Magyar Bélyegújság szerkesztőségének és kiadóhivatalának a címe július hó 15-étől:  
**Nagyvárad, Pereces-u. 14.**

## A BÉLYEG LELKE.

A bélyeggyűjtésnek nemcsak nálunk, hanem ugyszólván mindenütt az a legnagyobb baja, hogy csupa átlagember foglalkozik vele. Ezért nem tud a bélyeggyűjtés határozott irányba terelődni, ezért nincs az egész világirodalomban talán tíz olyan bélyeggyűjtési szakmunka sem, melynek elolvasása igaz gyönyörűséget és komoly tanulságokat szerezne az olvasónak, nem is szólva a szaklapok cikkeiről, melyek közt szintén kivételszámba megy az élvezhető.

Nem egészen jogosulatlan az a lenézés, melylyel a nagyközönség a bélyeggyűjtéssel és bélyeggyűjtőkkel szemben viseltetik. A lehangosabb és a legtöbbször látható gyűjtők bizony nem mindig az emberiség színe-javából kerülnek ki, a meglevő bélyeggyűjtési szervezetek és intézmények vezetését nagyrészt ilyen kevésbé értékes egyének ragadták magukhoz, akik ha akarnának sem volnának képesek olyasmit produkálni, amit komolyan lehet venni és tisztelettel elfogadni — vonatkozik ez különösen a német filatelia vezérémbereire, kik lehetnek bár igen szorgalmas és becsületes férfiak, sőt juris doctorok, de nem képesek másra, mint a kitaposott nyomokon haladni. Az igazán értékes, komoly elem, ha ugyan foglalkozik egyáltalában bélyeggyűjtéssel, visszahúzódik és nem szerepel a nyilvánosság előtt, hol legtöbb esetben meg ugysem értenék, mert oly minimális intelligenciájú közönsége alig van más foglalatosságnak, mint a bélyeggyűjtésnek. Hogy ez nem túlzás, arról meggyőződhetik akárki, aki pl. a magyarországi nyomdászok országos

Térszűke miatt a *Vegyes és Ujdonságok* jövő számban jönnek.

egyesületének évkönyvét vagy lapját olvassa. Egyszerű munkás emberek írják ezeket magukhoz hasonlóknak — igaz, hogy a nyomdász az összes iparosok közt a legintelligensebb — de, eltekintve a technikai kivitel tökéletes voltától, oly mélyen járó és ugy stilus, mint belső tartalom tekintetében annyira értékes cikkeket hoznak, hogy azokat még a nem szakember is élvezettel és tanulsággal olvashalja. Hány olyan bélyeggyűjtési lap, vagy könyv van, melyre ezt el lehetne mondani!

Ennek a nagy lelki szegénységnek a következménye, hogy a bélyeggyűjtés, hivatott vezető hijján, azt sem tudja igazolni, miért is van a világon? Nincs az a bélyeggyűjtő, legalább is nálunk, aki habozás, vagy épen pirulás nélkül tudna felelni arra a kérdésre: miért gyűjtesz voltaképen bélyeget, barátom?

Frázisokkal van tele a levegő és e sok frázis közt a leghangosabb frázis az, melyet mégis érdemes előszedni a többi közül és megtisztítani. A hebegő és piruló gyűjtő valószínűleg azt fogja mondani, hogy a bélyeg kulturtörténeti adat. (Bár hiszen nálunk a legtöbb felnőtt ember is, ugy látszik, csak — földrajzot próbál tanulni a bélyeggyűjtésből: ennél többet elképzelni sem tud a gyűjtése céljáról és jogosultságáról, hacsak nem a tökebefektetést, amely cél azonban szintén csak a csekély számú gondolkodóbb gyűjtők előtt lebeg.)

Tehát a bélyeg kulturtörténeti adat, vagyis magyarul: művelődéstörténeti adat. Művelődéstörténet összetett szó és abból a két szóból, amely alkotja, a történet szó a könnyebben érthető. Tényleg ezt is értik könnyebben. A bélyeg mint történeti, vagy ami itt megfelelőbb szó, történelmi adat kellő méltánylásban részesül. Országok történelmét bélyegekkel kapcsolatban és azok alapján tárgyalják és azon munkák, melyek erről szólnak, a filatelia legértékesebb munkái és amennyiben értékes ember írta őket, ezek közt akadnak a filatelia abszolút becsü munkái is.

A szó másik része: művelődés. A legközelfekvőbb dolgot, mely ide tartozik, a postának és a bélyeg technikai kivitelének fejlődését, szintén tárgyalják cikkek és könyvek, bár már nem olyan kimerítően, mint a bélyegek vagy kiadó országaik történetét, melyek közül különösen az előbbiekkal való foglalkozást szinte hihetetlen aprólékoskodással tulságba is viszik.

Ez azonban mind nem kíván egész embert, csak szorgalmat, becsületességet, valamelyes stílust és átlagos észbeli tehetséget.

És hogy a bélyeggyűjtőkben nagyrészt csak ennyi van meg, annak szomorú bizonyossága az, hogy *a bélyeg lelkét* alig látja meg valaki. Igaz, ehhez már nem elég a fentebb említett szellemi felszerelés. Ehhez már szív kell és gondolkodás.

Abból, ami e világon régtől fogva megvolt, fennmaradni csak az tudott, ami szép. A szép szeretete az egyetlen nemes — szerencsére elég sok irányban való — megnyilvánulása az emberi léleknek. Az Úristen szépnek teremtette magát a természetet is, és ime, ezt minden kor embere szépnek találta. A természetet és a művészetet, mely végeredményben szintén csak a természet ábrázolása. Ez szép volt minden időben, míg egyebekben az egyes korok nézetei homlokegyenest ellenkezhettek egymással.

Ha a bélyeggyűjtés fenn fog maradni sok ideig, akkor csakis az tarthatja fenn, ami szép benne. Szép pedig nincs benne más, mint a lelke, az a lélek, melyet a tervező művész lehelt belé a maga lelkéből.

Oly sokat irnak arról, milyen színárnyalatokban és milyen fogazógépek alól került ki a bélyeg, de oly keveset, úgyszólván semmit arról a művészetéről, mely a bélyeget széppé tette, amely tartalmat adott a különben szürke, hivatalos nyomtatványnak. Ehhez persze már több kell, mint ami egy hétköznapi, jól fegyelmezett, mondjuk német elmétől kitelik. Annyi legalább is, hogy az illető író, ha nem is művész, de műértő és a szépet szerető ember legyen.

Öntudatlanul benne él ez azért — emberi nemesebb mivoltunknál fogva — mindnyájunkban, csak kifejezésre nem tud jutni. A bélyeggyűjtemény egészséges lelkű embernek nem szerezhet másféle gyönyörűséget, mint amit egy képtár látása szerez. És nem is kell hozzá nagy gondolkodás, hogy belássuk, hogy tényleg ez adja meg a tartalmát a bélyeggyűjtésnek (másodsorban csak — a prózaibb gondolkodású résznek — az érték — ami azonban végeredményben szintén ide tartozik, mert ha senki nem tartja a bélyeget szépnek és gyűjtésre méltónak, akkor értéke sincs többé) és valameddig bélyeggyűjtés lesz, kell, hogy az életet a bélyeg-művészi szépsége tartsa benne.



Az államok, melyek a bélyegeket kiadják, tudják és érzik ezt, és ezért törekszenek művészi kivitelű bélyegek kiadására. Amelyik spekulációból ad ki bélyegeket, (Seebeck államok, Románia) azért, mert tudja; a becsületesebbek, mert érzik.

Annak a sok szép gondolatnak és érzésnek, mely a bélyegeket tervező művész lelkét átjárta, és amelyeket kifejezésre juttatott a bélyegben, nem szabad kárba vesznie. Ezzel foglalkozzanak a szaklapok, erre hívják fel az ifjuság figyelmét és neveljék rá ennek az élvezésére és megértésére. A fiatal lélek, melyet agyonsanyargat úgy is a sok felesleges tanulás (mert sok feleslegeset tanítanak az iskolában is, de különösen az életben) üdülni tér meg a bélyegeihez, és a maga, eléggé egészséges izlése szerint a szép bélyegeit szereti legjobban. Nem véték az ilyen, emberileg egyedül helyes irányt oda terelni, hogy a bélyeg művészi kivitelénél jobban érdekeljen valakit a bélyeg fogazása milliméternyi pontossággal?

Idővel ugyanis annyi lesz a bélyeg, hogy nincs az az ember, aki az apró eltéréseivel foglalkozni tudna. Akkor nem maradhat más hátra, mint elejteni a sok felesleges részletezést, de a bélyeg, mint szép, mindig fennmarad.

A bélyeggyűjtésről eddig megjelent munkák is elpusztulhatnak idővel, de az a munka, amelyet a világ eddig megjelent bélyegek művészi kiviteléről fog írni valaki — mert eddig még nem írta meg senki — alapja lesz az egész filateliai irodalomnak, sőt, ki tudja, talán bibliája is.

A bélyeggyűjtemények pedig nem állhatnak fenn más-kép, mint kicsi képtárak, melyeket a legszegényebb is összeállíthat magának gyönyörűségül. Ez az egyetlen jogcímük az életre, de ez aztán igazi jogcím.

Hogy a német tudósok a bélyeggyűjteményekről mint kicsi képtárakról ismét csak százával fognak köteteket írni — különös tekintettel persze a bélyegek *elrendezésének* fontosságára — az is természetes. Eddig is tudomásom szerint csak egy *magyar* ember mert a bélyegek esztetikai méltatásába belefogni: dr. Szalay I. orvos. De persze, ő sem igen mer írni már; visszariasztja az a vásári zaj, amit filateliai szakirodalomnak is szokás nevezni.

Somosi István.



**Bélyeggyűjtő címekért szép ajándékot adunk!**



## EGY KIRÁLY, AKI BÉLYEGET GYÜJTÖTT.

Ne szólaltassunk meg hamis hangokat. A nekrológ, a halotról való megemlékezés ne legyen olyan, hogy mosolyra indítson. Ne kiáltunk fel kétségbeesve, ne menjük sirja mellett szóltanul el.

Ne énekeljünk dicshimnuszokat, de nézzük meg életét, hasonlítsuk össze viszonyait a mienkkel és végezetül vonjuk le a tanulságokat.

Legelőször is jelentsük ki és jegyezzük meg, Eduárd, a meghalt angol király bélyeggyűjtő volt. És milyen? Bélyeggyűjtő, aki huszezer koronát rászánt egy bélyegre. És vajjon azért, mert uralkodó volt, azért-e, mert civillistája igen szép? Nem. Ha csak közönséges gyűjtő lett volna, mint hazájában száz és száz van, akkor sem sajnálta volna az összeget, De minálunk? És újból belekezdhetnők a végnélküli „Magyar sirlalmak“-ba. Keserűség szólalhatna meg újra. Megint vérzenék a seb. Megint elszomorító képek tárulnának föl. Felbolygassuk-e? Ne tegyük! A bélyeggyűjtők világában, a mi magyar világunkban nem érdemes ezért panaszkodni zengenünk. Használhatunk mi pénz nélkül is a filateliának. Beválthatunk mi is nagyratörő álmokat, nagy

erőnket meghaladó anyagi áldozatok nélkül is.

De egyben követnünk kell a nagy angol példáját: Nem szabad szégyenlenünk bélyeggyűjtői voltunkat. Aki közülünk mellére üt, és nem a „mea culpa“ hangján mondja, hogy bélyeggyűjtő vagyok, az dicsőséget fog még aratni, köztünk, magyarok és a nagyvilág előtt.

Félre a szégyennel. Legyenek nagyratörő terveink, de ne vegyük hozzá a tárgyat az ábrándok világából.

Vonjuk le a tanulságot az angolok királya életéből és tegyük magunkévá. Mert Eduárd végigtekintve a bélyeggyűjtők táborán, elgondolta: Ez a nagy tábor majd népem hegemoniája alá fog kerülni. Csak pártoljam hazám bélyeggyűjtőit. És pártolta, lelkesítette őket.

Oh, nálunk is, hányan és hányan lennének bélyeggyűjtők, ha Lipótrendek járnának ki jutalmul! De talán ez baj lenne. Itt is a megalkuvás az elvőladás lenne domináló? Nem! Legyen a magyar filatelia a mi munkánk, a mi érdekünk. Erős legyen ez az alkotás. Ha más téren nem tudjuk elérni nemzetünk teljes függetlenítését, függetlenítsük ezen a téren. Mert

talán a magyar szellem kevésbé életrevaló mint a német, a francia vagy az angol? Nem, és ezerszer nem. Legyenek közöttünk vállalkozó szellemek, mint az angoloknál, legyen élesen látó szem, leigázhathatjuk, magunk alá gyűrhetjük az egész filateliai világot és felülkerekedhetünk, afölé a világ fölé,

mely bennünket fojtogat: a német fölé.

Harsogjon föl a riadó, akadjon egy vezető, meg nem hátrálás akarata és elme, és megnyertük a küzdelmet és aki ezt eléri, a hazai bélyeggyűjtők szemében lesz olyan, mint akinek haláláról megemlékezem, Eduárd.



### VETITETT KÉPEK.



Már akárkinek köszönhetjük is — a szociológia első apostolainak (akik kezdték), vagy épen azoknak, akik ezeknek a munkásságát ellensúlyozni iparkodtak — (elvégre ez nem tartozik ide, az is meglehet talán, hogy egyiknek sem, hanem valami harmadik csoportnak), elég az hozzá, hogy ha valaki itt Budapesten ingyen, vagy egész csekély összegekért tanulni akar, oly magas színvonalu és annyiféle előadást hallgathat a tél folyamán, hogy akár mely iskolában sem tanulhat sokkal többet és jobban, mint ezeken az előadásokon.

Maga az a tény, hogy ily előadásokat tartanak különböző egyesületek, régibb keletű; de egészen új dolog az, hogy ezeket az előadásokat — követve az Uránia példáját, hol e módszer kitűnően bevált — vetített képekkel kísérik ma már csaknem mindenütt.

Az Uránia, a Szabad Liceum, az Erzsébet Népakadémia, az Iparművészeti Társulat, a Magyar Földrajzi Társaság, a Magyar Turista-Egyesület, a Magyar mérnök- és építész-egylet, a Magyar vas-

uti és hajózási klub előadásait emlitem meg itt csak példaképpen és bizony nem minden öröm nélkül. Ahol a legkitünőbb férfiak is szívesen állnak be felolvasóknak és ahova ingyen vagy majdnem ingyen engedik be a közönséget egy téli szezonban közel 200 előadásra, ott rövid időn belül megérjük, hogy egy egész generációnak talán épen a legértékesebb része — a nappal kenyeret keresők, de azért tanulni vágyók — fel lesznek fegyverezve tudással, az elképzelhető legnemesebb és legerősebb fegyverrel. S hogy annál szélesebb rétegeket vonjanak be hallgatóságul, vetített képekkel kísérik ez előadásokat, amivel felkeltik a közönség kíváncsiságát, szemléltetőbbé teszik az előadottakat és az emlékezetben is jobban megmarad az ilyen képvisérellettel megtartott előadás.

Maga az eszme, hogy előadások tartásával teljesítsenek egyesületek kulturális missziót, mint említettem, nem új és nem új a filateliaiban sem. A mióta egyesületi élet van nálunk, előadásokat, igaz, nagyon szórványosan, min-

dig tartottak, de nagyon kevés tárgyról és nagyon zártkörű társaságban — alig egy-két kivételtől eltekintve.

A Hungária magyar bélyegyűjtők körében vetettem fel azt az eszmét, hogy vetített képekkel kísért előadásokat kellene tartani a serdültebb ifjuság és a nagyközönség számára és pedig egy téli évadban tizenötöt-huszat a legkülönfélébb tárgykörökből. Az eszmét nagy lelkesedéssel fogadták, az egyesület, mely különben is minden közérdekű dolgot szívesen felkarol, vállalkozott is ez előadások költségeinek fedezésére, de akadtak aggodalmaskodók, akik attól félték, hogy nem lesz elég felolvasó és felolvasásra alkalmas tárgy és megszavazták próbaképpen egy előadás költségét — nem többet — a jövőre nézve pedig évenként egy-két előadás tartását hozták javaslatba.

Megjegyzem, hogy egy előadás költsége nem több 60—70 koronánál, (a felolvasó tiszteletdíjat nem kapna a tervezet szerint), aminek nagy része valami egész csekély belépti díj szedésével megtérülhetne, és hogy ugyanez az egyesület vagyonából 2000 korona tőkét kötött le bélyegsorsolások céljaira, amit ugyan nem szemrehányásul mondok — elvégre az egyet szegény, és erre az összegre mint tartaléktökére is nagy szükség van, és az egyesület disponiblis vagyonának ugy is felét adta ez előadások céljaira, ami kétségtől tisztelteméltó, annál is inkább, mert vita nélkül adták meg: de jellemző a mi szomorú viszonyainkra, hogy egy elsőrangú egyesület anyagilag nem képes ennél sokkal többet produkálni.

A próbaelőadás ez évben el-

maradt, mert nagyon későn került az ügy tárgyalásra, de jövő évben bizonyára meg fogják tartani. Addig is azonban talán nem lesz felesleges, ha elmondom, milyenek terveztem én ezeket az előadásokat.

Mintául a Turista-egylet előadásait szerettem volna venni, mely — földrajzi tárgy — előadást tart teljesen ingyenesen évenként kb. tizenkettőt, vagy ha erre nem telik, az Erzsébet Népakadémia mintájára, pár fillérenyi belépti díjjal, amiért műsor ill. képjegyzék járna.

Tervezetem szerint ez előadások közül kettő valamely általános érdekű filateliai tárgyról szólna; ugyanannyi a bélyegyűjtéssel kapcsolatban történelmi, szintén kettő esztetikai, négy földrajzi tárgyról; egy a postáról és egy valami más tárgyról. Például az első évben a következő 12 előadásra lett volna témám:

Első előadásul: általános bevezetés, melyben végigmenve az összes bélyegeken, azokra különösen művészi kivitelük szempontjából hívtam volna fel a figyelmet; lévén ez előadásnak alapeszméje, hogy az egyes országok bélyegeik kibocsátásakor tekintettel vannak arra, hogy a bélyeg a külföldön az országot mintegy reklámozza.

Szorosan filateliai tárgyú előadások lettek volna: egy a hamisításokról; egy a bélyegegyártásáról.

Történelmi tárgyúak pl. a német-francia háborúról és Kolumbusz Kristófról, ez utóbbi előadás a megfelelő jubileumi bélyegek bemutatásának kapcsán.

Földrajzi tárgyúak pl. Kináról és Japánról, Boszniáról, Törökországról, Messziniáról stb.

(Ez utóbbi két tárgykörből persze még ezer meg ezer más tárgyat is választhattam volna.)

**Észtetikai tárgyuak:** Az angol és francia gyarmati bélyegek művészi kivitelének ismertetése; bemutatása annak, hogy a modern művészi irányok mily szerephez jutottak a bélyegrajzok tervezésénél.

**Postai tárgyú:** A tengeri hajók szerepe a postai szolgálatban.

Ez csak egy hirtelenében összeállított terv, melyet akár én a magam tudásával is ki bírnék vinni és folytatni éveken át és hány, nálam sokkal nagyobb tudású és más irányú ismeretekkel rendelkező gyűjtő tartana szívesen ily előadásokat!

Az anyagi része a dolognak

nem hinném, hogy nehézséget okozna, mert, hogy egyebet ne említsek, a vidékre is kölcsön lehetne adni ez előadások képeit, amiből megtérülne a költségek jó része és a vidéki közönség is részesülhetne így ezen előadások hasznában.

És hogy ez jelentékeny erkölcsi sikerrel is járna, az szintén bizonyos. Különösen a serdültebb ifjuság bizonyára örömmel látogatná ez előadásokat, semmi egyébért, csak a velített képekért; hogy ezeken a képeken kívül az előadást is kénytelen lenne végighallgatni, annak semmiesetre sem vallaná kárát, különösen, ha a programm ügyesen van összeállítva.

Somossi István.

Cikksorozat.

## JÖVENDŐ.

Első közlemény.

Álmatlan éjszakákon, melyeken hiába várja az ember a nehezen lépkedő álmot, mikor az óra tyegése még lassúbbá teszi az idő múlását, mikor a világváros zaja már elült, mikor a nekivadult fantázia cél nélkül ide-oda rohan: ilyenkor, alvás nélkül álmodom. Ami fölött napközben is sokat gondolkoztam, újra meg újra föléd az est csendjében. Felosonnanak az eltitkolt gondolatok, számonkérlek, hogy miért nem közlöm őket másokkal is.

Eddig visszatartott e gondolatok közlésétől sok minden. Meg-megnyugtattam gondolataimat, hogy majd, majd valamikor utnak indítom őket. Most megpróbálom sorra szedni őket, rendre fölvonulnak majd ők, kik azt hitték magukról, hogy képesek megmozdítani a bélyeggyűjtők alvó társadalmát.

### I.

Cikkeim megírásában mindig arra törekedtem, hogy valamely dolgot mindig új szempontból világítsak meg. S ebben a keresgélésben sok olyan dolognak találtam okát, melyet eddig figyelmen kívül hagytak. És nem figyelve erre a körülményre, a valódi okra, nem tudták orvosolni a meglevő bajt sem.

Világítsunk egy kissé be a „Magyar Siralmak“ titkaiba. Előtünk áll a tény, a faktum: A bélyeggyűjtést nálunk gyermekjátéknak tartották és tartják, a bélyeggyűjtőket pedig sokra semmi esetre sem becsülik. Akik ezen a téren tiszteletnek örvendenek, korántsem ezért a működésükért kapják az elismerést, hanem a közpályán szerzett érdemeik sugározzák be bélyeg-

gyűjtői voltukat. (Az egyletek elnökei, jelesebb írók, stb.) Ez mindenesetre fordított állapot, mondjuk az angol állapotokkal szemben és mindenesetre rossz.

De most nézzük állításom első felét. Nézzünk egy kissé jobban körül s ami fő, legyünk elfogulatlanok. Könnyen megláthatjuk az okát, hogy miért nem tudott és miért nem tud a bélyeggyűjtés nálunk mélyebb gyökeret verni. Mikor a bélyeggyűjtésnek hazánkban első jeleit látjuk, valóban nagyon gyerekes mulatság volt. Hasonló a kis gyermek gombgyűjtéséhez. Egy doboz és benne minél több bélyeg: ez az akkori bélyeggyűjtés. S mikor ez a bélyeggyűjtés fejlődni kezd, akkor elérkezik fejlődésének második stádiumába.

A bélyegeket válogatni kezdik. A doboz egyforma bélyegei közül egyet-egyet választanak csak ki és azokat ragasztják be egy füzetbe. Ez a minta-füzet.

Tehát ha most a már fejlett bélyeggyűjtő gyűjteménye kerül egy másiknak kezébe, vajjon őt is a bélyeggyűjtésre fogja-e csábítani az a sok egymás mellé szorosan odaenyvezett, agyonpecsételt és minden izlés nélkül összeválogatott bélyeg. Nem, nem és nem. De éppen ebben rejlik a fejlődés újabb indító oka.

Mert a nem bélyeggyűjtő egyén figyelmezteti a gyűjtőt, hogy a gyűjteménye sokat nyerne esztétikai szempontból értékben, ha egyenkint szépen megtisztítva, országok szerint rendezve kerülne fölragasztásra. De amíg ez meg nem történik, a bélyeggyűjtés kicsiny és gyerekes időtöltés.

Azután minden országban fokról-fokra fejlődik a gyűjtés.

Nézzük meg hazánkban a gyűj-

tést azon a fejlődési fokon, mikor már tudományszámba megy. Már működik néhány egylet és lap. Ezt a fejlődési fokot sokáig nem tudta átlépni a csenevész magyar gyűjtővilág. Hiányzott a pénz, hiányzott a kellő vezető szellem, hiányzott egy nagy szaklap és nem lehetett nyilvántartani a bélyeggyűjtők nevét és számát.

Pedig egy szaklap csak akkor állhat fönn és fejthet ki tudománya érdekében széles propagandát, ha minden hazai bélyeggyűjtő olvashatja sorait, meríthet tanulságot belőle. Vannak, akik szégyenkezésből nem jelentkeznek, míg mások évtizedekig gyűjtenek anélkül, hogy valaha bélyeglapnak, vagy legalább *magyar* bélyeglapnak híret hallották volna.

És most nézzük, mely eszközökkel hatnak a bélyeggyűjtők oda, hogy táboruk minél erősebb és számosabb legyen.

Nyugodt lélekkel csak néhány ilyen eszközt sorolhatok föl. Ilyenek a gyűjtemény megmutatásával szerzett bélyeggyűjtők. Ez a leghatásosabb eszköz. Azután a kiállítás. Sajnos, színvonalon álló kiállítás csak néhány volt nálunk. Azután ott van a napilapok bélyegrovatai. 1898-ban a Pesti Hírlap is közölt bélyeggyűjtési rovatot minden második vasárnap. Jelenleg az „Az Ujság” közöl ilyen rovatot minden második héten. Bélyeggyűjtők szervezésénél a bélyeggyűjtési *szaklapok* nem jelentenek semmit sem. Csak bélyeggyűjtőknek küldik azokat és ennél fogva határunk nem lehet nemgyűjtőkre is kiterjedő. Az egyletek is csak a gyűjtőknek való, nemgyűjtőknek nem.

Könyveink nincsenek, melyek a a teljesen tájékozatlanokat a gyűjtésnek meghódítani akarnák.

Ennyi hiánynak bevallása után joggal kérdezhetjük, hogy hogyan lehet azon csodálkozni, hogy a gyűjtők szaporodása nálunk olyan nagyon csekély.

Mindez szomorú lehet, de kétségbeejtő semmiesetre sem. Nagyon jól látjuk, hogy hiányzottak eddig az eszközök. Azonban be kell látnunk, hogy ez így nem lehet. Ha ezt beláttuk, már sokat haladtunk. A hiba belátása és megbánása után jön a tett.

Következő cikkeimben, illetve cikkem további fejezeteiben rá fogok mutatni azokra az eszközökre, melyekkel hatást fogunk elérhetni.

Gondolkozzanak a magyargyűj-

tők is. Álmatlan, csendes éjszákán, vagy a munka utáni csendes délutánokon gondolkozzanak ők is és keressenek föl életrevaló eszméikkel\*), hogy hogyan lehetne nagygyá tenni, megkétszerezni a bélyeggyűjtők táborát.

Ez a mi célunk. Függetleníteni a bélyeggyűjtést idegen hatás alól és megteremteni azt a magyar bélyeggyűjtést, melynek tábora hatalmas, melynek érverése hallható, melynek működése maga az élet.

Biró Gyula.

\*) Cím: Biró Gyula Budapest, VII., Főherceg Sándor-utca 30 b. II. em. 18. c. ajtó.

## A KROPT-FÉLE MŰVEK HAZÁNKRA VONATKOZÓ



### RÉSZÉNEK BIRÁLATA.



Nemrég azt olvastam valamelyik külföldi lapban, hogy nincs olyan állam, amelynek bélyegeivel behatóbban, tudományosabban és nagyobb szeretettel foglalkoztak valaha, mint a magyar-osztrák gyűjtők Magyarország-Ausztriaértékjegyeivel. Méltán büszkék lehetünk e kijelentésre, különösen mikor oly nemzettől származik, amely maga is bámulatos lelkiismeretességgel tanulmányozza a hazájának és gyarmatainak bélyegeit.

Ha tulajdonképen pedig vizsgáljuk, hogy kik is járultak hozzá ahhoz, hogy monarchiánk gyűjtői ezen dicséretet kiérdemelték, — büszkén mondhatjuk, hogy mi magyarok is becsülettel kivettük a nagy munkából részünket. Amíg az osztrák írók Ausztriát dolgozták fel, addig gróf Dessewffy

Miklós és utabban Biró Marcell, továbbá tehetséges cikkíróink serege nagy avatottsággal és mély szakismeréssel hazai bélyegeinkről oly kitünő monografiát szerkesztettek, amelyhez foghatóval csak kevés állam gyűjtői rendelkeznek. A baj nálunk csak az, hogy az oly értékes dolgozatok nincsenek egységes egészé összefoglalva.

Hogy azonban rátérjek soraim tulajdonképeni tárgyára, — mindenelőtt felfogom sorolni az eddig megjelent Kropf féle művek címét: I. „Die Postwertzeichen des Kaisertums Österreich”; II. „Die Postwertzeichen der Öst.-Ung. Monarchie”; III. „Die Abstempelungen der Marken von Österr.-Ungarn.” Az első mű, amely, miként már címe mondja, csak Ausztria bélyegeit öleli fel, Öfelsége tavalyi jubileuma alkal-

mából új és bővített kiadásban jelent meg *Friedl Rudolf* (Wien, Herrengasse 6.) bélyegkereskedőnél; a másik kettő előbb Prágában jelent meg, utóbb azonban ezek is Friedl Rudolf tulajdonába mentek át.

A 3 mű kiállítása igazán remek. Finom, izléses diszkötés, erős és kiváló minőségű papíros, éles és hibátlan nyomás, számtalan tiszta rajz- és fényképmelléklet díszíti mindegyiket elejétől végig. Ha még hozzá vesszük a 2 első kötet impozáns rétnagyságát, (30×24 cm.) továbbá azt, hogy egy-egy kötet 500 ilyen oldalt ölel fel s végre az örökbecsű tartalmat, akkor bátran elmondhatjuk, hogy nemcsak a bélyegirodalom, hanem általában bármely tudományág irodalma csak kevés ily művel rendelkezik. Bizony e 3 hatalmas szakkönyv legszólóbb bizonyítéka annak, hogy a bélyeggyűjtés nem csupán kedvtelés, nem csupán gyerekjáték.

Kétségtelenül a legbecsesebb és legérdekesebb tartalmu: *Die Wertzeichen des Kaisertums Österreich*; minthogy azonban jelen cikkemben csak a Magyarországra vonatkozó részeket akarom megbeszélni, kizárólag a másik két könyvre fog figyelmem kiterjedni.

„*Die Postwertzeichen der österreich-ungarischen Monarchie*” magyar részének bevezetésében a szerző államjogi adatokat közöl hazánkról; nota nem lehet azt mondani, hogy az I. B. I.-hoz hasonlóan rosszakaratból közöl hamis adatokat, mégis téved egyben-másban, például amikor azt mondja, hogy Magyarország, Erdély stb. . . „gehört zu Österreich seit 1526.” . . . Vagy amikor Erdélyt a mai Magyarország külön alkatrészének nevezi s fővárosá-

nak Nagyszebent (?) mondja, stb. De hát az ilyenekről hiába, nem lehet leszoktatni kedves szomszédainkat.

Áttérve a tárgyra megjegyzi, hogy csak kevés alkalma volt Magyarországnak bélyegeivel foglalkozni s azért művének ez a része nem is oly beható és kimerítő mint az osztrák rész. A magyar bélyegeknél 9 kiadást különböztet meg, tehát eltér a szokásos és bizonyára helyesebb beosztásoktól. Így pl. 1871-től 74-ig csak egy kiadást ismer, szerinte tehát a 72-es bélyegek csak válfajok. Másrészt nem tud különbséget tenni az 1890 utáni kiadások közt vizjel szerint. Rendkívül fontos azonban, hogy mindenütt kiteszi a megfelelő postai rendeletek hű, német fordítását.

Minden egyes kiadásnál aztán a válfajokat következő 4 csoportba osztja: 1) válfajok a nyomást; 2) a papírost; 3) a színt tekintve és 4) egyéb eltérések. A vízjelekről, ujjnyomatokról, ujságbélyegekről külön szól.

A válfajokat, amint ő maga mondja, gróf Dessewffy Miklós gyűjteménye alapján dolgozta fel. Különösen értékesek a 74—76-os bélyegek utánvonalazásáról szóló, bőven illusztrált fejtegetései, — amely nehéz kérdéssel előtte még senki sem írt oly sokat, — továbbá a fogazás és szín-válfajok csoportosítása. Az 1900-as bélyegekről azonban alig mond valamit.

Sokkal fontosabb mindennél a második rész, amely hazánk teljeseit tárgyalja. Itt igazán uttörő munkát végzett a szerző, sőt még ma is ez az egyetlen bő és rendszeres tanulmány Magyarország teljeseiről. Hogy mily értékes fejtegetéssel van dolgunk azt mu-



Ennyi hiánynak bevallása után joggal kérdezhetjük, hogy hogyan lehet azon csodálkozni, hogy a gyűjtők szaporodása nálunk olyan nagyon csekély.

Mindez szomorú lehet, de kétségbeejtő semmiesetre sem. Nagyon jól látjuk, hogy hiányzottak eddig az eszközök. Azonban be kell látnunk, hogy ez így nem lehet. Ha ezt beláttuk, már sokat haladtunk. A hiba belátása és megbánása után jön a tett.

Következő cikkeimben, illetve cikkem további fejezeteiben rá fogok mutatni azokra az eszközökre, melyekkel hatást fogunk elérhetni.

Gondolkozzanak a magyargyűj-

tők is. Álmatlan, csendes éjszakákon, vagy a munka utáni csendes délutánokon gondolkozzanak ők is és keressenek föl életrevaló eszméikkel\*), hogy hogyan lehetne nagygyá tenni, megkésze-rezni a bélyeggyűjtők táborát.

Ez a mi célunk. Függetleníteni a bélyeggyűjtést idegen hatás alól és megteremteni azt a magyar bélyeggyűjtést, melynek tábora hatalmas, melynek érverése hallható, melynek működése maga az élet.

Biró Gyula.

\*) Cím: Biró Gyula Budapest, VII., Főherceg Sándor-utca 30 b. II. em. 18. c. ajtó.

## A KROPT-FÉLE MŰVEK HAZÁNKRA VONATKOZÓ



### RÉSZÉNEK BIRÁLATA.



Nemrég azt olvastam valamelyik külföldi lapban, hogy nincs olyan állam, amelynek bélyegeivel behatóbban, tudományosabban és nagyobb szeretettel foglalkoztak valaha, mint a magyar-osztrák gyűjtők Magyarország-Ausztria-értéjegyével. Méltán büszkék lehetünk e kijelentésre, különösen mikor oly nemzettől származik, amely maga is bámulatos lelkiismeretességgel tanulmányozza a hazájának és gyarmatainak bélyegeit.

Ha tulajdonképpen pedig vizsgáljuk, hogy kik is járultak hozzá ahhoz, hogy monarchiánk gyűjtői ezen dicséretet kiérdemelték, — büszkén mondhatjuk, hogy mi magyarok is becsülettel kivettük a nagy munkából részünket. Amíg az osztrák írók Ausztriát dolgozták fel, addig gróf Dessewffy

Miklós és ujabban Biró Marcel, továbbá tehetséges cikkíróink se-rege nagy avatottsággal és mély szakismeréssel hazai bélyegeinkről oly kitűnő monografiát szerkesztettek, amelyhez foghatóval csak kevés állam gyűjtői rendelkeznek. A baj nálunk csak az, hogy az oly értékes dolgozatok nincsenek egységes egészéé összefoglalva.

Hogy azonban rátérjek soraim tulajdonképeni tárgyára, — mindenekelőtt felfogom sorolni az eddig megjelent Kropf féle művek címét: I. „Die Postwertzeichen des Kaisertums Österreich”; II. *Die Postwertzeichen der Öst.-Ung. Monarchie*; III. *Die Abstempelungen der Marken von Österr.-Ungarn.* Az első mű, amely, miként már címe mondja, csak Ausztria bélyegeit öleli fel, Öfelsége tavalyi jubileuma alkal-

mából új és bővített kiadásban jelent meg *Friedl Rudolf* (Wien, Herrngasse 6.) bélyegkereskedőnél; a másik kettő előbb Prágában jelent meg, utóbb azonban ezek is Friedl Rudolf tulajdonába mentek át.

A 3 mű kiállítása igazán remek. Finom, izléses díszkötés, erős és kiváló minőségű papíros, éles és hibátlan nyomás, számtalan tiszta rajz- és fényképmelléklet díszíti mindegyiket elejétől végig. Ha még hozzá vesszük a 2 első kötet imponáló rétnagyságát, (30×24 cm.) továbbá azt, hogy egy-egy kötet 500 ilyen oldalt ölel fel s végre az örökbecsű tartalmat, akkor bátran elmondhatjuk, hogy nemcsak a bélyegirodalom, hanem általában bármely tudományág irodalma csak kevés ily művel rendelkezik. Bizony e 3 hatalmas szakkönyv legszólóbb bizonyítéka annak, hogy a bélyeggyűjtés nem csupán kedvtelés, nem csupán gyerekjáték.

Kétségtelenül a legbecesebb és legérdekesebb tartalma: *Die Wertzeichen des Kaisertums Österreich*; minthogy azonban jelen cikkemben csak a Magyarországra vonatkozó részeket akarom megbeszélni, kizárólag a másik két könyvre fog figyelmem kiterjedni.

„*Die Postwertzeichen der österreich-ungarischen Monarchie*“ magyar részének bevezetésében a szerző államjogi adatokat közöl hazánkról; noha nem lehet azt mondani, hogy az I. B. I.-hoz hasonlóan rosszakaratból közöl hamis adatokat, mégis téved egyben-másban, például amikor azt mondja, hogy Magyarország, Erdély stb. . . „gehört zu Österreich seit 1526.“ . . . Vagy amikor Erdélyt a mai Magyarország külön alkatrészének nevezi s fővárosá-

nak Nagyszebent (?) mondja, stb. De hát az ilyenekről hiába, nem lehet leszoktatni kedves szomszédainkat.

Áttérve a tárgyra megjegyzi, hogy csak kevés alkalma volt Magyarországnak bélyegeivel foglalkozni s azért művének ez a része nem is oly beható és kimerítő mint az osztrák rész. A magyar bélyegeknél 9 kiadást különböztet meg, tehát eltér a szokásos és bizonyára helyesebb beosztásoktól. Így pl. 1871-től 74-ig csak egy kiadást ismer, szerinte tehát a 72-es bélyegek csak válfajok. Másrészt nem tud különbséget tenni az 1890 utáni kiadások közt vizjel szerint. Rendkívül fontos azonban, hogy mindenütt kiteszi a megfelelő postai rendeletek hű, német fordítását.

Minden egyes kiadásnál aztán a válfajokat következő 4 csoportba osztja: 1) válfajok a nyomást; 2) a papírost; 3) a színt tekintve és 4) egyéb eltérések. A vízjelekről, ujjnyomatokról, újságbélyegekről külön szól.

A válfajokat, amint ő maga mondja, gróf Dessewffy Miklós gyűjteménye alapján dolgozta fel. Különösen értékesek a 74—76-os bélyegek utánvonalazásáról szóló, bőven illusztrált fejtegetései, — amely nehéz kérdéstről előtte még senki sem írt oly sokat, — továbbá a fogazás és szín-válfajok csoportosítása. Az 1900-as bélyegekről azonban alig mond valamit.

Sokkal fontosabb mindennél a második rész, amely hazánk teljeseit tárgyalja. Itt igazán uttörő munkát végzett a szerző, sőt még ma is ez az egyetlen bő és rendszeres tanulmány Magyarország teljeseiről. Hogy mily értékes fejtegetéssel van dolgunk azt mu-

tatja már az is, hogy e kérdéssel majdnem 60 oldalon át foglal-kozik a szerző, míg a bélyegekre csak 30 oldalt szán. A szerző itt is közli a postai rendeleteket, itt is kutatja a válfajokat, közli a teljesek magyar szövegét és számos tiszta illusztrációval ipar-kodik a kérdést megvilágítani. Valóban tisztelettel kell lennünk azon férfi iránt, aki idegen létére és dacára annak, hogy nyelvünket nem érti, a magyar teljesekről oly elsőrendű forrásmunkát képes írni, míg másrészt hazai íróink e tárggyal eddig még vajmi keveset foglalkoztak.\*)

Már most áttérünk Kropfnak második minket érdeklő művére s ez; „*Die Abstelupelungen der Marken von Österreich-Ungarn.*”

Mig annak előtte vajmi keveset foglalkoztak a lebélyegzések gyűjtésével, addig ma már egyre több gyűjtő kezdi belátni, hogy t. k. a lebélyegzésnek is megvan a maga fontossága, ső mi több, kimerithetetlen és a filateliával szorosán összefüggő gyűjtőanyagot képez. Mindehez járul még, hogy a filatelia ezen ága még érintetlen, még nincsen feldolgozva, kimerítve; azonkívül megvan nála az újdonság bája és ami a fő, kevés pénzen e téren sokkal érdekesebb tanulmányokat lehet végezni, mint a bélyeggyűjtés bármelyik más ágában.

Kropfnak műve az első, amely a magyar lebetűzések egy részével foglalkozik, habár csak az osztrák lebélyegzések keretén belül. Minthogy azonban műve csak az 1850—58-as lebetűzéseket öleli fel s ezek természetesen az akkori

osztrák lebélyegzésektől el nem térnek, minthogy másrészt a szerző nem magyar író s a magyar szakirodalom e tekintetben eddig még semmit sem produkált, bele kell nyugodnunk abba, hogy egyelőre még külön tanulmány a magyar lebetűzésekről nem létezik.

Már az első 2 Kropf-féle diszkötetről elmondhattuk, hogy nagyon sok bennük az illusztráció, de ez a mű még mindezt felülmulja, amennyiben itt több mint 1000 lebetűzés hü rajza található. Mily érdekes és változatos kép tárul elénk! Kezdve az u. n. néma betűzőknél, mily különféle jellegű, rendeltetésű, alakú, nagyságu bélyegző létezett-e 7—8 évben! Látnunk olyanokat, ahol csak a helynév, olyanokat, ahol az év és hónap is ki van téve; mások még a napot, napszakot sőt az órát is jelzik. Van olyan, ahol a feladási hely közelebből is meg van jelölve, pl. „Bahnhof“, „Eisenbahn“, „Börse“, „Zeitg. Exp.“, van olyan, amelyen egyáltalán nincs helynév! És aztán mily különös hangzásu magyar helységnevekkel találkozunk: Pressburg, Agkam, Pesth, Ofen, Ödenburg még csak ismeretesek. De mily érdekesek a köv. elnevezések: Semlin (Zimony), Caschau (Kassa), Ratz-Betse (Rác-Becse), Remethe, Werschetz, Sächs. Reen (Szász-Régen), Czisko-Keresztúr (Csicsó-Keresztúr)! A szerző azon van, hogy lehetőleg rendszeresítse a roppant anyagot. El lehet képzelni hany 100000 bélyegzőből választotta ki a szerző azokat, amelyeket művében leír!

Csak az kár, hogy a későbbi lebélyegzések már nincsenek felvéve a műbe.\*\*)

\*) Ujabban Biró Marcel igerte meg a magy. bélyegek monográfiájában, hogy e kérdéstről is fog írni ez azonban eddig még meg nem történt.

\*\*\*) Pedig ezek is rendkívül érdekes tárgyat szolgáltatnának egy-két tanul-

Még csak egynéhány szót: A Kropf-féle 3 kötet a német bélyegirodalom legkiválóbb kincse, amelyre méltán büszkeséggel hivatkoznak a többi nemzet gyűjtői előtt. Nekünk ily kincsünk nincsen. És vajjon mi ennek az oka? Talán nincs nálunk jó író? Oh, de hogy nem! Hiszen Kropf is csak magyar gyűjtőktől, íróktól merítette adatait! Hát akkor mi az oka? Nem más kérem mint az, hogy nálunk nem találkoznék, vagy legalább nem hiszik, hogy találkoznék olyan gyűjtő, aki 20—30 K-t fizetne egy ilyen műért! És mégis lehetne segíteni a bajon; ha egyleteink, (amelyek közül

mányhoz. Én részéről fel is tettem magamban, hogy szerény tehetségemhez képest földolgozom a magyar bélyegzések egy részét; dolgozatom címe lenne: „Magyarország modern lebetűzéseit.” Az anyag nagy részét már ismerem, csak a postai ügynökségek valamint a pesti és vidéki napilapok *különös* lebetűzéseit még nem volt alkalmam eléggé megismerni. Talán lennének szívesek kedves olvasóim e tekintetben segítségemre lenni? Felvilágosításokat, de még inkább érdekes és ritkább postai ügynökségi, hírlapi és általában bármilyen a rendes rajztól eltérő lebetűzésekért nagyon hálás volnék. Címem: Pozsony, Andrassy-utca 13.

egyik-másik elég gazdag) kevesebbet költenének sorsolásokra, bélyegajándékokra stb. az így megtakarított pénzen már egészen szépen ki lehetne nyomtatni egy 400 oldalas szakkönyvet. Hiszen nem kell, hogy oly drága legyen mint a Kropf-féle művek! 6—8 korona bolti ár mellett pedig szépen elkelné a könyvből egypár száz példány! És vajjon mit lehetne kinyomtatni? Kérem ott van Biró Marcel kitűnő szakkönyve, a magy. bélyegek monografiája, amellyel Szekula lapja már 4 év óta bajlódik s még közepénél sem tart! Vajjon kinek lesz kedve és alkalmá ahhoz, hogy 15—20 évfolyamból kiszedje majd magának eme rendkívül becses magyar munka részleteit?! Vajjon nem lesz-e a szétforgácsolás által teljesen értéktelen e mű?

Valóban ideje volna, ha vagy egyleteink, vagy kiadóink elhatároznák az első magyar szakkönyv kiadását és így megmentenék a magyar filatelia számára azt a munkát, amelynek minden magyar gyűjtő könyvtárában ott kellene lennie.

Weinert Győző.

## FILATELIÁNK ÖNÁLLÓSÍTÁSA.

Folyó évi február hónapban megjelent „Magyar Bélyegujtság” egy cikket közöl Somossi I. urtól, amelyben a magyar filatelia önállósításáról mond el néhány igen helyes észrevételt. Valóban elszomorító dolog, hogy szépen kezdődő filateliánkat csirájában akarja megfojtani a német befolyás. Bevallom, hogy még eddig csupán német nyelvű katalógus, német nyelvű árajánlat volt kezemben. Ha külföldi bélyegyűj-

tövel akarok levelezni, a német nyelvhez kell fordulnom. Ez, legyenhébber szólva, kellemetlen állapot. Somossi ur ajánl segítséget és azt írja, hogy tanuljunk franciául és külföldi levelezéseinket intézzük el francia nyelven. Az ajánlat határozottan jó, de a mai korban célhoz nem vezet. Manapság a filatelia már annyira el van terjedve, hogy nem hinném, akadna-e ország, melyben hívei ne lennének. Azt hiszem,

sok bélyeggyűjtőnek vágya, hogy minél több külföldi gyűjtővel lépjen összeköttetésbe. Bármennyire el van a francia és német nyelv terjedve, még sem beszélnek a föld minden részén, és ami ránk nézve fontos, nem beszéli, nem érti meg *minden* bélyeggyűjtő.

De nincsen is szükség se francia, se német, sem pedig valamely más nemzet nyelvére. Hiszen megvan, immár 23 éve áll fenn a legtökéletesebb nemzetközi nyelv, az *esperanto*.

Az *esperanto* nemzetközi segédnyelv egy orosz tudósnak, dr Zamenhof Lajosnak korszakalkotó találmánya.<sup>\*)</sup> Zamenhof Oroszországban, Bielovsztokban született. E városban a lakosság négyféle nemzetiségű, illetve nyelvű. Orosz, lengyel, izraelita, német. Valóságos nyelvzavar, egy második bábel e hely. Ez adta meg Zamenhofnak az első gondolatot nyelve megszerkesztésére. Látván azt, hogy mennyi félréértés, baj származott e sokféle beszédből. Segíteni akart ezen és mindenki által érthető, könnyen elsajátítható nyelvről gondolkozott.

Már felső osztályú középiskolai tanuló korában hozzáfogott és először a felső matematika szabályai szerint akart betűcsoportokat összeáltítani, 2, 3 és több betűből. Azonban rájött mihamar, hogy így célt nem ér. Rengeteg szót kellene használni s az ilyen nyelvben semmi természetes szépség nem lenne.

A mai modern korban arról nem lehet álmodni, hogy pl. a latin nyelvet használnák nemzetközi nyelvként. A latin nyelv igen nehéz, bonyolult szerkezetű és a

legujabb fogalmakra nincs kifejezése. A nemzetek büszkesége (s igen helyesen) nem engedné, hogy valamelyik ma élő nyelvet használjanak nemzetközi érintkezés céljaira; de különben is minden élőnyelv megtanulása sok fáradsággal és több évi nehéz munkával jár. Ezek meggondolása és egy szerencsés véletlen megadta a helyes irányt Zamenhofnak, amelyen haladnia kellett ha célját, a nemzetközi nyelvet megvalósítani akarta. Tanulmányozni kezdte a görög és latin nyelveken kívül a ma fennálló nyelvek nagy részét, és rájött arra, hogy képzők segítségével egy szóból is igen sok új szót lehet előállítani. Ezen az alapon szerkesztette aztán *esperanto* nyelvűt. *A nyelvre nézve jellemző az egyszerűség, könnyűség, jóhangzás és a helyes, illetve könnyű kiejthetőség.*

Egyszerű e nyelv, mert összesen 16 szó szabálya van, melyek alól nincs kivétel, minden szabály minden esetben érvényes.

Könnyű is; szavai legnagyobb része közép műveltségű emberek előtt is ösmeretes nemzetközi szavakból áll. Nyelvtana 1 óra, maga a nyelv iskolázatlan embernek 3–4 hónap, középiskolát végzett embernek ugyanannyi hét alatt könnyen elsajátítható.

Jó hangzása van: e tekintetben közel áll az olasz nyelvhez, mely a leghangzatosabbnak van elismervé.

Könnyű kiejthetősége lehetővé teszi azt, hogy minden nemzetbeli beszélhesse. Jellemzi e tekintetben az „ö,” „ő,” „ü,” „ű,” teljes hiánya.

Ezek azok a főszabályok, amelyeket egy nemzetközi nyelvtől megkövetelhetünk, s mindezeket

\*) V. ö. Magyar Bélyegűjság I. évf. 2. szám.

az eszperanto egyesíti magában. Középiskolai tanulmányait elvégezve, nagyon sokat dolgozott Zamenhof az eszperanto nyelven. Idegen szöveget fordított eszperantóra, folyton csiszolta, javította nyelvtanát, míg végre 87-ben megjelenhetett vele a nagy nyilvánosság előtt. Megjelenését mindenféle gúnyos mosoly fogadta, hiszen épp akkor bukott meg egy hasonló célú, de rossz rendszerű nemzetközinek hirdetett nyelv, a *volapük*. Épp erre az időre esett a volapük kongresszus, mely csúfos kudarccal végződött, t. i. az összegyűlt kongresszus-tagok nem értették meg egymás beszédét.

Első időben bizony nagyon lassan és nehezen terjedt az eszperanto. Rajta beteljesedett a költő mondása: „Még ki sincs hallgatva, máris elítélve.“ Anélkül, hogy alapos vizsgálatnak vetették volna alá, anélkül, hogy kipróbálták volna, egyszerűen ostobaságnak, abszurd dolognak tartották.

Szerencsére akadtak Európa-szerte tudós férfiak, akik miután alaposan áttanulmányozták, belátták azt, hogy az eszperanto az emberiségnek drága gyöngye, a kulturának igazi kincse lesz. Megkezdték a harcot a hitetlenség és közöny ellen, mely harc nem volt meddő; ezt bizonyítja az eszperanto 23 éves múltja után mai állapota. Az északi sarktól, a déli sarkig, Páristól-Párisig mindenfelé ösmert már az eszperanto. Hiveinek száma több milliót meghalad. Az egész földön több, mint másfél száz eszperanto folyóirat jelenik meg. 1905 óta 5 nagy nemzetközi és számos kisebb helyi érdeklődő kongresszus volt. Az idei (VI-ik) eszperanto-kongresszust Eszak-

Amerikában, Washingtonban tartják meg, augusztus hónapban.

Hazánkban az új századdal lépett fel az eszperanto. Lassan bár, de folyton előre halad az ügye. Ma már Magyarországon kb. 40 helyi csoport van, melyeknek hivatalos közlönye a „La Verda Standardo“ (Budapest, IX., Üllői-ut 59. Főszerkesztő és laptulajdonos: Marich Ágoston.)

E lap havonként jelenik meg eszperanto és magyar szöveggel. Ezenkívül van a rendőrségnek is hivatalos közlönye. Legújabbban jelent meg Medgyesy János szerkesztésében a „Hungara Studento“, mely kezdőknek igen jó szolgálatot tesz. (Budapest, VII., Alpár-u. 8.) Hazánkban az eszperanto irodalom (mely meghaladja a 12,000 kötetet) minden kötete kapható Kókainál (Bpest, IV., Károly-u. 1.).

Az eszperanto nyelv tanulását nagyban elősegítik a megjelent kitűnő nyelvtanok és szótárak. Ilyenekül első helyen említem meg *Török P.* debreczeni főiskolai tanár *Eszperanto nyelvtanát* (ára 3 K), melyből bárki tanító nélkül egyedül megtanulhatja az eszperantót. Ugyanő irt igen terjedelmes *Eszperanto-Magyar szótárt* is (ára 4 K), melynek másik részét, a *Magyar-Eszperanto szótárt* dr. *Schatz Róbert* ur szerkesztette (ára 2-50 K).

Ezenkívül még igen sok jó munka jelent már meg magyar eszperantistáktól.

Ezekben óhajtottam röviden elmondani az eszperanto rövid pályafutásának történetét. Bennünket leginkább az érdekel, hogy külföldön nagyon sok bélyegyűjtő használja e nyelvet. Franciaországban jelenik meg egy lap eszperanto nyelven, mely ki-

zárólag filateliával és levelezőlapgyűjtéssel kapcsolatos cikkeket közöl és a filatelisták érdekeit szolgálja, *Cime Tra la Filatelio*. (Szerkeszti Sro. Verdy; megjelenik Troyes-ban.)

Azt hiszem, minden olvasó megértette ezzel szándékomat. Ne használjuk mi filatelista levelezéseinkben se a német, se a francia nyelvet, hiszen ha ezeket használjuk, lehetetlen, hogy el ne fogjon bennünket a fájdalom: miért nem a magyar nyelvet használjuk? Tanuljon meg minden filatelista eszperantóul, levelezzen e nyelven, mely az emberiségnek közös kincse, mindenkié, de senkié.

Csupán egy pár tényt akarok még felemlíteni: folyó évi áprilisban az északamerikai *Maryland* állam tanácsa kötelezővé tette minden állami és népiskolában az eszperanto tanítását. Angol-, Francia- és Németországban már régibb idő óta több iskolában tanítják. Magyarországon a nagyváradi főgimnázium felvette rendkívüli tantárgyai közé.

A filatelistáknak közös érdeke e nyelv minél inkább való terjedése s tartsa ezt minden magyar filatelista erkölcsi kötelességének, akkor sikerülni fog a magyar filateliát minden káros idegen befolyástól megtisztítani!

Horváth Béla.



## A BÉLYEGHAMISÍTÁSRÓL.



A jelen cikkben rá akarok mutatni azokra a korrektívumokra, melyek alkalmasaknak látszanak arra, hogy elejét vegyük nem ugyan a használatból kiment bélyegek meghamisításának de facto, hanem az ilyen hamisított bélyegnek gyűjtő célokra való felhasználásának.

Mindenekelőtt az első és talán a leghatékonyabb korrektívum lenne az a tevékenység, hogy a bélyeggyűjtők a forgalomban levő, nem bérmentesítési célokra készült hamisított bélyegek karakterisztikáiról értesítsenek, egy alakítandó központ által olyképpen, hogy az a bélyeggyűjtő, aki egy hamis bélyegnek, bár csak a megtekintés idejéig is birtokába jut, értesítse a központot az illető hamis példány tüzetes leírásával és a valóditól való eltérés feltüntetésével.

Radikálisabb óvóintézkedés lenne a használatból kiment bélyeg

meghamisításának elterjedésével szemben, a talált hamis bélyegek megsemmisítése, de ez — jogi szempontból — kifogásolható oly értelemben, hogy mivel a használatból kiment bélyeg értéke csupán a *praelium effectio* jellegével bír s mint ilyen a használhatóság, a gyakorlat szempontjából értéktelen. Ez a fiktív (mesterséges) érték éppen úgy ruházható a hamis, mint a valódi bélyegre. De ettől eltekintve, annak megállapítása, hogy ki a hamis bélyeg készítője, vagy hogy ki az ilyen bélyegnek tulajdonosa, ha másért nem, az emberi önzés okából leküzdhetetlen nehézségekbe ütköznek.

A hamisított bélyegek megsemmisítése esetén jogigénye támad a hamis példány tulajdonosának nem csupán a hamis bélyeg fiktív vagy tényleges értéke erejéig, hanem a bizonyítás fizikai

lehetetlensége folytán a *valódi bélyeg fiktív értékének erejéig is*. Ebből kifolyólag ez a legradikálisabb korrektívum éppenséggel melegágya lenne a használatból kiment bélyeghamisítás további fejlődésének.

Nem marad tehát más hátra, mint preventive intézkedni a használatból kiment bélyeghamisítása ellen, mert a regresszív intézkedés számos és leküzdhetetlen nehézségbe ütközik és azonfelül igazságos döntés, a bizonyításnak már említett lehetetlensége folytán, jelen bünvádi perrendtartást és az anyagi büntetőtörvényünk következtében a legtöbb esetben nem reméihető. Hogy pedig a bünvádi perrendtartást és az anyagi büntetőjogot ezen viszonyok szabályozhatóságának megfelelően átalakítsuk, az még gondolatban is a legmerészebb utópia a jelen viszonyok között.

De mi ne legyünk utópisták; ne járjunk a szivárványt kergető gyermek nyomán, ne kívánjuk elérni az elérhetetlent; amit elmulaszt a törvény, a törvényhozó azt pótolhatja az élet, pótolhatja a gyakorlat és kiegészítheti az óvatosság oly mérvben különösen az érintett kérdésben, hogy bizonyos, rövid időn belül a törvényhozás utján való szabályozás feleslegessé is válhasson.

Köztudomás szerint a bélyeggyűjtők érdekeik megóvása végett egyesületbe tömörültek. Ezen egyesületek hivatásuk és kötelességük magaslatán állanak és eddig is értékes munkálkodást fejeztettek ki. A filatelisták lapok pedig közvetítik ezt a nemes célt és az egyesületek munkálkodásának gyümölcsét nemcsak a vidék, hanem a külföld is élvezzi. Ugy,

hogy a bélyeggyűjtők ezen tömörülése, a vezetők rátermettsége, továbbá a sajtó hatalmas eszköze képes lesz a bélyeggyűjtés terén átalakító, messze kiható, munkát kifejtetni a törvényhozás hozzájárulása nélkül is.

Ezen munkálkodás keretében felveendő volna a használatból kiment bélyegek hamisítása elleni harc is, nem a cél szentesíti az eszközt, hanem az „igazságból épül az igazság“ elvének megfelelően és ezen elv érvényesítése mellett kellene a bélyeghamisítókkal szemben eljárni.

Ha a jogfejlődés általános történetébe tekintünk, tüstént szembeötlik az a gyakori jogalkotási tény, amelyet röviden szokásjognak, szokásnak nevezünk. A törvényhozás ugyanis számos esetben sokoldalú elfoglaltsága mellett nem képes az ujonnan keletkezett életviszonyt, a fokozatos fejlődés körülményei és a kor változó igényei szerint újra szabályozni. Ebben az esetben, mint Nagy Ernő kolozsvári egyetemi tanár, leghíresebb közjogászunk mondja: „a szabatos eljárás az lenne, hogy törvényhozásilag kell megváltoztatni a kor igényeinek tovább meg nem felelő törvényt, de mivel ez számos esetben nem történik meg, az élet, a gyakorlat pótolja azt, amit a törvényhozó elmulasztott.“ Ennélfogva a szokásnak, a szokásjognak mint jogforrásnak igen tág tere nyílik jogéletünkben.

Az 1878: V. t.-c. XXXIV. fejezete a bélyeghamisításról intézkedvén, elmulasztotta szabályozni a használatból kiment bélyegek hamisítását és ennélfogva ezen bélyeghamisítás bűncselekménynek nem volt tekinthető.

Már az 1897: XXXVII. t.-c. az



1877: V. t.-c. 412. §-át és az 1879: XL. t.-c. 59. §-át módosítja, a többek között olyképpen, hogy aki forgalomban levő postajegyeket nembérmentesítési célokra utánoz, vagy ezt forgalomba hozza, bár nembérmentesítési célokra, az kihágást követ el és 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ezen szakasz határozatai a külföldi postajegyek tekintetében is alkalmazandók, amennyiben az illető államban a magyar állam által kiadott postajegyek is az illető állam törvénye vagy törvényerejű szerződése szerint megfelelő esetben

büntetőjogi védelemben részesülnek.

Nem vettem e cikk keretébe a törvény megbirálását, nem helytelenitem a törvényhozás irányát, csupán azt jegyzem meg itt, hogy Wilde szavaival éljek:

„Nem kérdem, jönnek milyen törvényt  
És rossznak milyent tartanak . . .

De azt tudom, hogy minden törvényt,  
Amelyet emberi ész hozott,  
Mióta Kain gyilkossá lön  
És a föld gonoszra változott,  
Oly hitvány, mint az ócska rosta,  
Mely átereszt búzát s gazot.\*

Dr. F. Gy.

## REPÜLŐGÉPEK ÉS A POSTA.

Sokat szemére vethetünk a civilizációnak, csak azt nem, hogy a gyorsaság ideálját nem közelítette meg. A napról-napra újabb meglepetésekkel szolgáló technika játszva győzi le a legnagyobb nehézségeket és a mai modern ember már semmin sem csodálkozik, semmi sem lepi meg és semmitsem tart lehetetlennek.

A múlt század 30-as éveiben még 2 hétig tartott, míg nagy kísérettel, tengernyi fáradtság és veszély után Bécsbe, vagy a felső vidékről a délre el lehetett jutni. Azóta a nehézkes kocsijárművet lefőzte a gőzkocsi, azt pedig az automobil. A szelek és hullámok játékanak kiszolgáltatott vitorlásokat kiszorították a gyorsjáratu hatalmas gőzkolosszusok. És mindezeket lefőzni készül a ma még szárnyait bontogató, de nagy és színes jövőjű repülőgép és kormányozható léghajó.

A posta, amely az étellel való folytonos kontaktusa révén, a leg-

modernebb intézetek közé sorolható, nálunk igazán nyomon követte a technika fejlődését és minden újabb vívmányt azonnal szolgálatába fogadott. Ezen az uton folyton lépést tartott a márholnapra változó gyorsaság igényekkel.

Ma már a rohanó gyorsasághoz szoktatott fővárosi közönség elsöpörné azt a vezetőséget, amely a lovaskocsijáratokkal folytatott levélgyűjtést akarná új életre kelletteni. S lehet, sőt valószínű, hogy egy évtized sem mulik el, már repülőgépek és kormányozható léghajók fogják közvetíteni a nagyobb városok sürgős és közvetlen levélváltását.

Ez az állítás merésznek látszik. De nem lesz az, ha elgondoljuk, hogy 2 évvel ezelőtt egy-egy kíséreltező alig ludott néhány percig a levegőben maradni, ma pedig már 2 órát meghaladó nyugodt, biztos repülésnek lehetünk szemtanúi, vagy az 500—1000 m. ma-

gasban zakatolt mono- és biplánokat bámulhattuk.

A léghajónak a levélközvetítésre való használata nem is volna újnak mondható. Az 1870—71-ik évi francia-német háboruban a németek által körülzárt Páris postagazgatósága körülbelül 60—70 léghajót bocsátott utnak, rábízva majdnem 3 millió levélküldeménynek a szállítását. Pedig az akkori léghajók még teljesen ki voltak szolgáltatva a légtenger szeszélyes változásainak és a szél irányának. És mégis megfeleltek a hozzájuk fűzött reményeknek és a posta által ilyen uton szállított levelezés egytől-egyig a címzetek kezeihez jutott. (V. ö. Magy. Bélyegujtság III. évf. 3—4. sz.)

Ma már a léghajó többé-kevésbé kormányozható és az esetleg körülzárt város lakossága nem lesz a külvilágtól elzártnak mondható. Sőt a repülőgépek segítségével még ellenkező irányu széllel szemben is igen élénk hirtávást tarthat fen céljainak és érdekeinek megfelelően ebben vagy abban az irányban.

Különös, de úgy van, hogy a technika minden újabb lépését a támadó vagy a védekező *hadtudomány* veszi legelőször észre. Valószínű, hogy a posta is ezen az uton fog a kormányozható léghajó alkalmazásának kényszerűsége elé jutni. Köztudomásu minden szakember előtt, milyen nehéz a tábori posták működését úgy megszervezni, hogy azok a gyűjtőállomásokkal, illetve a szétosztó és helyüket folyton változtató csapattestekkel állandó és megszakítatlan összeköttetésben maradjanak. Annál nehezebb ez a háboruban. A ló és automobil igen drága és keresett alkalmatlanság ilyenkor. A mátha — se-

besült — szállítás és az élelmezés szükségletei különben is olyan kívánalmakkal lépnek fel a csapatmozdulatoknál, hogy a torlódás elkerülhetetlen. Már pedig egy megtorlódott kocszi- vagy autómobiltáborba beékelt postaszállító kocszi vagy automobil mindent szolgál inkább, mint a hirszállítás igényeit.

Itt tehát nagy jövő vár a *postarepülőgépre*, amely nagy magasságban teheti meg utját és esetleg színénél fogva is igen rossznak mondható célpontot nyújt az ellenséges golyóknak. Annál inkább, mert a motoripar fejlődésével sebessége és tehervivőképessége fokozódni, a hordófelületek terjedelme csökkenni, megfelelő berendezéssel pedig a stabilitása emelkedni fog.

Már mai sebessége is akkora, hogy a versenyt bármely gyorsvonattal is felveheti, a leggyorsabb gőzhajót pedig maga mögött hagyja. A Calais és Dover között közlekedő *gyors* postahajónak ma 1¼ órai időre van szüksége az átkelésre. Ezt a 40 km. utat Bleriot ismeretes repülésénél nem egészen ½ óra alatt tette meg. A különbség szembetűnő. Ha a repülőgép által kifejtendő sebesség fokozódik, szállítóképessége növekedik és a szél irányától, valamint erősségétől függetleníti magát, a kereskedelem, ipar és a magánélet gyorsaságot hajszoló és követelő viszonyai csakhamar közlekedési eszközt fognak formálni a ma még játék- és sportcélokat szolgáló repülőgépekből.

Kezdetben egy kicsit drága szállító eszköz lesz, az bizonyos. De ha tekintetbe vesszük, hogy a vonat irányának kiszabására, mily rengeteg értékű vasuti sín befektetésére, a szükséges vontató ener-

gia előállítására milyen tömegű közhívfogyasztásra van szükség, akkor az összehasonlítás feltétlenül a drágábbnak látszó alkalmazosság javára üt ki. Tekintetbe veendő az is, hogy a repülőgépeket ma még inkább a szabadság, mint az előállítás és gyártás nagy költségei drágítják meg. Amint a különféle repülőgéptípusok sokasága versenyre kel egymással, feltétlenül olcsóbb lesz a beszerzése is. A gyors forgalom követelményeinek egyébként semmiféle drága. Ahogy a fővárosban a gyalogküdöncöt, a hordárt kiszorította a biciklis Messenger-boy, a lovaskocsijáratokat az automobil: úgy fog az eddigi közlekedési eszközök helyébe lépni ott, ahol szükséges, a repülőgép.

Tagadhatatlan, hogy teherhordó képessége a megszokott méreteken jóval alul fog maradni, ám ezt könnyen fogja sebességével pótolni. Amint sebessége a gyorsvonatok mai legnagyobb sebességét 3—4-szeresen felülmúlja, légvonalban napjában többször is megteheti ugyanazt az utat, mondjuk: Kolozsvár és Kassa között. A sűrűbb és gyorsabb szállítás költségeit pedig az ilyenemű levelek magasabb tarifális

tételei feltétlenül megtérítik csak úgy, ahogy kiegyenlítik a csöpposta beruházási költségeit a járatok számának apadása és a magasabb díjtételek.

Ezzel nem azt akartuk mondani, hogy a posta szolgálatában csak a repülőgép lesz alkalmazásban, hanem, hogy előnyösen fogja kiegészíteni eddigi szállító eszközeinket.

Hisszük, hogy az elmondottakkal nem tévedtünk a lehetetlenségek és valószínűtlenségek birodalmába. Az előttünk lefolyt repülőversenyek: Wagner nyugodt repülése, időtartamrekordja, Illner gyors és magas utja, Chavez merész és biztos röpte még abban az esetben is igazolják jóslatunk reális alapjait, ha a sűrűn előfordult baleseteket nem hagyjuk figyelmen kívül.

De igazolja az a körülmény is, hogy az amerikai postaigazgatás látva a repülőgépek rohamos fejlődését, máris azon gondolkodik, hogy a repülőgépek alkalmazásának segítségével a faluzó levélhordókat a hiányos utak nehézségeitől, hosszúságától és kerülőtől függetlenítsék. Ott tehát már a gyakorlati alkalmazás problémája előtt állanak.

— A. P. —



## A HONDURASI VÉRTANU.



Amint Mexikóban, úgy a tőle délnek eső tartományokban folyton békétlenség, felkelés és belzavarok uralkodtak, melyeket minduntalan szítottak a spanyolok önkényeskedései, izgatásai. 1822-ben Honduras, Gualemalá, San Salvador, Nicaragua és Costa Rica vezetőférfiai értekezletre jöttek össze és megalapították a

*Középamerikai Egyesült Államok* köztársaságát.

A nemesek és köznép ez időben annyira ellenségeskedésben éltek egymással, hogy belbékéről és szervezkedésről még csak szó sem eshetett. 1829-ben Morazon tábornokot bízták meg meg a néppárti vezetők a rend és béke helyreállításával, őt különben

1830-ban nyolc évre választották meg a szövetséges államok elnökének. De bár szigorú igazsággal kezdé meg működését, nem sikerült semmi, a békétlenség és rendetlenség újból lábra kapott, a különféle népfajok egymás ellen fegyverbe állottak, és végül kiütött a háború. A félvér Carreza állott a békétlen indiánok élére, felforgatta Guatemalát Santa-Rose-t és San Salvadort. Guatemala fővárosán rajtaütött és

így Morazon menekülni volt kénytelen. Ez előbb Libertad-ba, onnan Costa-Rica-ba menekült és kis seregével Nicaragua védelmére sietett. Itt serege hűtlenül elhagyta, Morazont elfogták és 1842-ben agyonlőtték. Ő is népének szabadságáért halt vértanúságot.

Arcképével az 1878—89-ig forgalomban levő réz, vagy acél-metszetű négy különféle értékű bélyegen találkozunk. **Zakariás.**

## SORSOLÁS.

Lapunk 3-ik számában hirdetett nagy sorsolást folyó évi július 1-én tartottuk meg. Kisorsoltunk összesen 9 nagy nyereményt 1950 K értékben.

A nyertesek a következők:

1. díj: Makó Gyula. 2. díj: Weisz Ervin. 3. díj: Csepreghy Sándor. 4. díj: Silbermann Mór. 5. díj: Kovács Károly. 6. díj: Philipp János. 7. díj: Lévy Ferenc. 8. díj: Marosán Demeter. 9. díj: Ábrahám József.

A fenti nyeremények közül az első hatot egyidejűleg szállítjuk, de a másik hármat is még július 15-ike előtt kézhez veszik a szerencsés nyerők. Kérjük azonban a portót alkalmilag megtéríteni.

A 10. nyereményt szeptemberben sorsoljuk ki.

Az Abonyi bélyegkereskedés ez uton értesíti volt előfizetőit és vevőit, hogy a lapja utolsó számában kiírt sorsolást június 18-án a következő eredménnyel tartotta meg:

1. Gerliczy Ella bárónő. 2. Horváth Miklós. 3. Ejsendiener Manó. 4. Alföldi Tibor. 5. Gabrinyi Gusztáv. 6. Gerliczy István báró. 7. Rösler Róbert. 8. Öhlbaum Dávid. 9. Karucz Frigyes. 10. Wittenberger Sándor.

Értesítjük olvasóinkat, hogy a Magyar Bélyegújság előfizetési ajándékait Abonyi bélyegkereskedése állítja össze. Az ajándék sokkal szebb lesz, mint amilyen a Világpostáé volt.

Új sorsolásról a jövő számban.

A „Világposta Bélyeghírlap“ a júniusi számmal megszűnt. Abonyi Zsigmond ezentúl lapunkban közli hirdetéseit. Ugyancsak itt hozza nyilvánosságra az időnként megtartandó sorsolások eredményét is.

Július 1-gyel új előfizetést nyitunk lapunkra. **Előfizetési ára július 1-től december 31-ig 1 korona 50 fillér.**

**SZEKULA BÉLA (BUDAPEST)**

foglalta le ezt az oldalt, hogy az általa összeállított „EREDETI“ füzetet hirdesse, de mert a 250 K értékű füzetet 44 Mkért annyian rendelték meg, hogy a füzet néhány nap alatt végleg kifogy, nem kívánja igénybe venni a hirdetését! ○○○○○○○○○○○○○○○○○○

## A KANADAI ÖRÖKSÉG.

KÉT MAGYAR IFJU KALANDJAI  
AMERIKA VIDÉKÉN.

A „Magyar Bélyegújság” számára írta:  
OO Teleki Zakariás Sándor. OO

A fivérek akaratlanul is elmosolyodtak és megállottak, hogy a kis emberkét jobban megfigyeljék. Az elfeledve, hogy nem házájában jár, oly szavakkal, oly nyelven, talán kissé ideges hangon szólott barátainkhoz, mely szavak nekik, bár barátságosak vagy nyájasak épen nem voltak, mégis jól estek és szívesen hallották, mert a kis ember *magyarul* beszélt hozzájuk.

— No, hát maguk mit bámulnak? Nem láttak még embert?

— Bocsánat — mondá Béla — mi is magyarok vagyunk!

A kis ember majdnem hanyatvágódott meglepetésében. Szeme, szája nyitva maradt a nagy csodálkozástól, sőt még piroskötésű könyve is kihullott kezéből. Azután, mit sem törődve a kíváncsi benszülöttekkel, a két fivérnek rontott, megölelte őket kétszer, háromszor, folyton kiabálva: „Maguk magyarok, maguk az én édes honfitársaim?”

Mikor emberkénk már alább hagyott, ölelésekkel, bemutatkozott:

— Én Bereghy orvos vagyok Budapestről! Utazom, bolyongok, járom a világot. Mindenütt ott szeretnék lenni. Hála Istennek módom megengedi. Legutóbb Livornóban voltam. Onnan egy napon Sardiniába rándultam át. Bolyongtam a szigeten. Tanulmányoztam a klimát, a népet. És képzeljék csak. Szórakozottságomban elfeledtem megkérdezni, hogy hajóm mikor indul vissza Livornóba. Persze, mire Bastia-ba visszamentem, a gőzösnek már nyoma sem volt. Beletörődtem sorsomba és átmentem Ajaccio-ba.

Itt vesztegeltem egy hétig. A korszikai Ajaccióból azután egy bárkahajóval az északi Siciliában fekvő Trapani-ba mentem, onnan pedig ide jöttem. A bárkásoktól hallottam, hogy itt olyan hajók kötnek ki, melyek érintik Gibraltárt is, most tehát egy ilyen alkalmaságra várok!

A kis ember apró, szaggalott mondatokban és egy szuszra mondotta el e sok utazást, amíg beszélt, kezeiben tartotta a fiuk kezét. Kormosék szintén bemutatkoztak, elmondták, hogy honnan jöttek és hogy hajójukkal érintik Gibraltárt. Nosza volt öröm, a doktor ugrált, táncolt örömeiben és engedelmet kért, hogy együtt mehessen Kormosékkal. A hajóra is szeretne felmenni és ha kell, a kapitánynak kétszeres utiköltséget fizet, csak együtt tarthasson honfitársaival. A fiukat hamar megkedvelte és megkérte, hogy nevezzék őt egyszerűen csak „Miska bácsi”-nak. Ő ezt így szereti és magyar szokás szerint a fivéreket ő is keresztneveükön fogja szólítani. Ennyi szíveség és kedélyesség tapasztalása után Kormosék az ajánlatot örömmel vették és pár perc múlva már hármasban ögyelegtek La Valetta utcáin és együtt indultak el szivarokat vásárolni. Egy angol és olasz felírásu táblán láttak is egy csomag festett szivart és betértek a boltba, míg Miska bácsi egy pillanatig kint maradt a kirakat előtt. Egyszerre berohant az üzletbe, nagy bámulatára a kereskedőnek és a vevőknek és hangosan kezdé kiabálni: „Megveszem, megveszem bármily áron!”

Béla és László figyelmesek lettek és érdeklődve tudakolták, vajjon mi lehet az, ami Miska bácsit elragadta és amit mindenáron megvenni akart. A derék doktor mit sem szólott, csak megfogta a Kormosék karját és kivonszolta őket az utcára a kirakat elé. Az a valami, ami Miska bácsi kedélyét felizgatta, nem volt más, mint egy darab 5 shillinges, használt karminpiros bélyeg, közepén a nagy máltai kereszt és ebben a királynő arcképe.

A fivérek összenéztek. Hiszen ez nagyszerű! Hát Miska bácsi is bélyeggyűjtő? — kérdezte László.

— Az én öcsém testtel, lélekkel, volt a felelet. Szép tudomány a gyűjtés. Áldja meg az Isten azt a boldogult Sir Rouland Hill-t, aki nekünk feltalálta és forgalomba hozta a bélyegeket!

— Mi is gyűjtünk — mondja

Béla mosolyogva. Ha van párja az 5 shillingesnek, megvesszük!

— Ti is bélyeggyűjtők vagytok? Jól hallok! Akkor hát az Isten jól vezetett titeket az utamba. Jertek, én megveszem a párját! Szólt és cselekedett. De nemcsak az ígért értéket vette meg barátainak nagy örömeiben, hanem az összes forgalomban levők egy-egy példányát is és ugyanazokat gyűjteménye számára.

Délben a Miska bácsi málhát hajóra vitték. A kapitány szívesen vette fel hajójára a doktort, első osztályon még volt hely, sőt dupla árat sem kért. Kormosék már most ismeretséget köthettek egy kedves uriemberrel, ki csupa szív és kedély volt, ki hozzá még honfitársuk is. Sokat látott és tapasztalt, vele a gyűjtésről is beszélgethetnek, sőt tanulhatnak is tőle.

(Folyt. köv.)



A „Magyarországi Bélyeggyűjtő Egyesületek Szövetsége“ a napokban tartotta első szervező ülését. A magyar filatélia fejlesztését és a magyar gyűjtőket érdeklő összes kérdések egyöntetű elítélését tűzte célul maga elé. Az eszmét a Levélbélyeggyűjtők Első Hazai Egyesülete vetette föl és ehhez úgy a „Hungária“ magyar bélyeggyűjtők köre, mint a temesvári „Hunnia“ csatlakoztak. Maga a cél mindenestre mdgérdemli a

fáradságot, bár a magunk részéről helyesebbnek tartanók azt, hogy első sorban az egyes egyletek úgy erkölcsileg, mint anyagilag jobban megerősödjének. Sokkal előbbre valónak tartjuk azt, ha az egyes egyletek tagjai személyes összeköttetések útján igyekeznek meggyerni tagjaik sorába azokat a kiváló nagy gyűjtőket, akik érthetetlen okokból még eddig minden egylettől távol tartották magukat. Ilyen gyűjtő nagyon sok

van. Ha pedig a szövetség megalkotásával el fogják érni az egyesületek azt, hogy az eddigi hideg, tartózkodó és csak az egyszerűen udvarias viselkedést melegebb érintkezés váltsa föl, úgy a szövetség eszméje már ezért is pártolendő, ha esetleg nagyobb eredményeket mutatna föl. Az egyesületek szorosabb baráti érintkezését mi is kívánatosnak tartjuk. Hogy a szövetség ebben az irányban célt fog-e érni, azt a jövő fogja megmutatni. A „Hungária“ magyar bélyeggyűjtők köre ebben az irányban mindjárt megalakulása után kezdeményező lépéseket tett, de nem sok sikerrel. Az bizonyos, hogy az egyesületek között alig van érintkezés. Eltekintve azoktól a tagoktól, akik több egyesület kötelékébe tartoznak, egyik egyesület tagjai ugyszólván soha sem keresik föl a többi egyesületeket. Ez egyes egyesületek csak belső életet élnek. Ha a szövetségnek sikerülni fog olyan közéletet létrehozni, — amelyet a „Hungária“ évekkel ezelőtt hasz-

talán kísérlett meg — csak a magyar filatélia fogja hasznát látni.

A „Levélbélyeggyűjtők Első Hazai Egyesülete“ értesíti a tagokat, hogy a csereszövetkezet újra megkezdte működését, amennyi Schomann Antal, az egyesület elnöke vette át ismét a csereszövetkezet vezetését. A cseresanyag fentnevezetthez, Budapest, VIII., Főherceg Sándor-utca 6. küldendő, ugyszintén az értesítés csereküldemény elfogadásának hajlandóságáról.

A „Filatelista Klub“ azon tagjai, kik a tagsági díjat már egészen befizették, már e hó végén megkapják esedékes járulékaikat.

Ujabbán a következők léptek be a Filatelista Klubba:

12. Horváth Béla, Debrecen. —
13. Abonyi Zsigmond, Versec. —
14. Kövér Béla, Mezőkovácsháza. —
15. Tóth Mihály, Budapest. —
16. Buding Antal, Magyaróvár. —
17. Szigeti László, Budapest, Sziv-utca. — (Jelentkezéseket lapunk kiadóhivatala fogad el.)

## A POSTAI VISZONYOK 75 ÉVVEL EZEDELŐTT.

Nagy fizetést akkor a postahivatalnokok egyáltalán nem kaptak. Bár a fizetésemelés a szolgálati évek előrehaladásával gyarapodott, a kis fizetés miatt leginkább az alsóbbrendű hivatalnokok panaszkodtak. Azt is tekintetbe kell venni, hogy az akkori megélhetési viszonyok a maiakhoz képest nagyon kedvezőek voltak és akkor az 1200 korona évi fizetéssel bíró hivatalnok uri módon tudott megélni. A fiatalabb hivatalnokok, kik a levélkiválasztásnál, csomagfeladásnál

stb voltak, gyakran igen kis havi fizetést kaptak, vagy nem ritkán napidíjat. De az összes alsóbbrendű postahivatalnokok között mégis a levélhordóknak volt a legtöbb jövedelmük, mert fizetésükön kívül minden kézbesített levél után két krajcár járt nekik a címzettől, mely sajátjuk volt. A nagy kereskedőházak akkor nem hozták el leveleiket a postáról szolgájuk, vagy valamelyik alkalmazottjuk által, hanem a levélhordóktól vették kézhez. Ez is csak gyarapította a mellékjöve-



delmet, nemkülönben a pénzeslevelek és utalványok átadásánál vett 3 krajcár is. A mellékjövedelem legkiadóbb forrása az új-évre kapott ajándékok voltak, melyek összege 15—20 krajcártól ugyanilyen összegű forintokig változott.

Németországban a viszonyok e tekintetben még jobbak voltak. Az „elsárgult levelekből“ olvasom, hogy ez időben Lipcsében és Berlinben a legcsinosabb kis házak urai a levélhordók voltak. Ugyancsak Németországban az alsóbb és felsőbb postahivatalnokoknál a különbséget a ruházatban is látjuk. Amazok világos kék nadrágot és rövid kabátot viseltek, ennek gombjain a szász címert bemutató díszek voltak, fejükön kék osztrák mintára készült pomponos sapkát viseltek. Oldalukon rövid, bojtos kard lógott. Az alsóbb hivatalnok sárga kabátot és nadrágot viselt és e furcsa színvegyülékét a nép kicsufolta, elnevezvén a hivatalnoknépet „szász kanárimadár“-nak.

A csomagok szorgosan voltak lepecsételve akkor is és nagy súlyt fektettek arra, hogy a pecsét kezdőbetűi egyezzenek a szállítólevél betűivel. Amint a régi irás mondja, ez időben a pecsétviaszgyárosokra arany napok következtek, mert minden levelet pecséttel kellett ellátni, nemcsak a mászt kísérőlevelet. Akkor még borítékok sem voltak és vagy a levél papírjából, vagy más papírból készítették azt. Sokan igen ügyes alakot adtak neki, néha 4, 6, 8 szöveget, sőt még a háromszögű levél sem volt ritka.

És sajtáságos, hogy milyen ne-

hezen és kényszeredetten fogadták az összeállított, azaz kész borítékot. Maga a legmódosabb kereskedő is pazarlást látott abban, ha a borítékot nem levélnek papírjából készíti. Lassankint a postai borítékokat is forgalomba hozta a posta, azokon benyomott értékjegyek voltak. Ezekről a közönség idegenkedett és a postai igazgatóságok kénytelenek voltak kivenni a forgalomból.

Naiv és izléstelen volt a levelek zárópecsétje. Némelyiken egymás csőrébe kapaszkodó galambok voltak, vagy esküre emelt ujjak, nem volt ritka a hit-reményszeretet hármass jelképe sem, a kereszt, horgony és szív. Ezek után, illetve a pecsétviasz kezelése után nemsokára a ragasztóostyák jöttek divatba, bár néha vegyesen a viasszal, de ezek nem igen bizonyultak jobbnak, sem használhatóbbnak.

Később, midőn a forgalom nagyobb lett, a vivmányok mind újabb és újabb tért hódítottak, az újítás a postahivataloknál is beállott. A kezelő, működő és kézbesítő személyzet számát gyarapították és ma már bátran elmondhatjuk, országunk postaberendezése egyike az elsőeknek a kontinensen. Gyors és megbízható közegek szállítják hozzánk a minden oldalról érkező leveleket, utalványokat, pénzesleveleket, csomagokat és újságokat, vajmi ritkán esik meg, hogy egy-egy nem ajánlott levél, vagy kereszt-kötés elvész. A magyar posta megbízhatósága külföldön is ismeretes és nemsokára eljön amaz idő, midőn nem is lesz szükséges ajánlva küldeni leveleinket.

## Ritka alkalom!

10,000 darab külföldi levélbélyeg az 5 világrészről keverve 8 K, 1000 drb 1 K, 1000 drb Amerika 1 K 20 f. A pénz használatlan bélyegben (magyar levélbélyegben) is beküldhető. — **Ipolyi Ernő Budapest, Vörösmarty-utca 53. sz.**



A *Világ* napilap, mely munkatársainak egy részét, a politikától eltekintve, irányelveit is sokban és főszerkesztőjét, Nyitray Józsefet is *Az Ujság*-tól vette át, most abban is követeli, hogy rovatot nyitott a bélyeggyűjtésnek.

A lap jun. 19-iki száma, melyet beküldtek, mindössze egy hasábnyi terjedelemben közli ezt a rovatot. Vajjon mikor indult meg a rovat és ki vezeti, azt ebből a számból látni nem lehet.

Ha valamely napi- vagy hetilap megnyitja nekünk hasábjait, rendszeren nagy örömmel üdvözöljük, ha a rovatot és annak vezetőjét nem is mindig, de magát azt a körülményt, hogy a bélyeggyűjtés ismét hódított. Pedig a rovatnyitásnak a lap részéről nem ez a jelentősége, hanem csupán annyi, hogy új olvasókat szerezzen neki, tehát tisztán üzleti érdek és részünkről valóban nagy szegénységre mutat, hogy még ennek is örülünk, ugyanakkor, mikor a

tenniszezés és gerelydobás is megkapja a maga számos hasábját.

A napilap bélyegrovatának magának kell elvégeznie azt a bizonyos hódítást, melyet már a rovatnyitással megtörténtnek vél. Állandóan oly közérdekű és annyira magas színvonalon álló közleményeket kell hoznia, hogy a közönség végre is észrevegye és utóbb meg is becsülje a rovatot és megszeresse aztán magát a bélyeggyűjtést is. Csakis ez lehet egy napilap bélyegrovatának célja, legfeljebb mellesleg még az is, hogy egyesületek hirdadásait közölje; ami azonban ezen túl van, az már a szaklapok dolga.

Ebből a szempontból nézve most már a *Világ* bélyeggyűjtési rovatát, mindenekelőtt maga a rovatnyitás mehet ezuttal reánk nézve tisztességszámba, mely tisztességet *Az Ujság* bélyegrovata, ez a tagadhatatlanul komolyan és helyesen vezetett rovat szerzte nekünk. (Folytatjuk.)

## REJTVÉNY.

Múlt számunkban közölt rejtvény megfejtése: szekularizáció. Megfejtették 245-en. A kitűzött nyereményeket a sors a következőknek juttatta:

1. Székely János. 2. Gróf Majláth Géza. 3. Papp Henrik. 4. Stemmer Ottó. 5. Hirsch Gyula.

Uj rejtvényünk:

$$\dots \frac{g}{e} \frac{t}{i} a$$

Helyes megfejtők közt 5 értékes bélyeget sorsolunk ki. Határidő július 25.

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 féle Salvador, Honduras, Nikaragua	—·40	30 féle Csakis diszbélyeg	—·60
1 féle Havai 2 centes kék, a királyné mellképével, vörös átirattal	—·20	50 " " "	1·—
4 féle Nagy Amerika, Ko- lumbus 1, 2, 4, 10 centes	—·25	12 " Kolumbiai "	—·70
1 drb Magyar 1 koronás	—·02	5 " " "	—·24
1 " " 2	—·06	8 " Bosznia portóbélyeg	—·30
1 " Osztrák jubil. 50 f.	—·20	14 " Bosznia portó t. so- rozat 200-ig	1·80
1 " " " 60 "	—·06	6 " Uj Bosznia szép nagy bélyeg	—·15
1 " " " 1 K	—·20	9 " Uj Bosznia 30 f.-ig	—·55
1 " " " 2 "	—·40	2 " Malta	—·16
1 " " " 5 "	1·60	4 " Szerbia halálfejjel	—·70
50 féle Salvador, Honduras Nikaragua	2·—	10 " remek szép francia gyarm.	—·60
50 féle csak Európai bélyeg	—·30	20 " remek szép francia gyarm.	1·—
50 " " Ázsiai "	1·20	8 " Török	—·30
50 " " Afrikai "	1·50	Minden létező bélyeg teljes so- rozatokban kapható.	
50 " " Amerikai "	1·30	100 féle közép Amerika, tehát csakis Salvador, Honduras, Nika- ragua, Ecuador csak	4·—
50 " " Ausztráliai "	1·20	4 féle teljes sorozat Román, a királyné mint betegápoló	1·40
50 " " Osztrák "	—·60	4 féle Román a királyné a szövöszéken	1·40
50 " " Francia "	—·50	4 féle Román a királyné mint szövönő	1·40
50 " " Itáliai "	—·80	8 féle St. Heléna 1890.	3·—
50 " " Angol gyarmat "	—·60	200 féle Portugália gyarmat	20·—
50 " " Spanyol "	1·—	100 " " "	8·—
50 " " Bosznia, Román és Szerb	—·60	Magyar 50, 60 f, 1, 2, 3, 5 K	—·60
100 " " Magyar, Osztrák	—·60	8, 12, 20, 24, 50 kr.-os	—·20
12 " Osztrák jubil.	—·50	és 1 forintos	—·20
8 " Dánia	—·20	Magyar 1, 2, 3, 5 K 1 és 3 frt.	1·—
11 " Spanyol	—·45	5 féle Costa-Rika	—·20
50 " Spanyol gyarmat	1·—	4 " Román Jubil. <input type="checkbox"/>	—·25
50 " Spanyol	—·90	5 " " " <input type="checkbox"/>	—·40
6 " Perzsia	—·60	8 " Szerbia 50-ig 1908	—·60
12 " Perzsia	1·20	10 " Bolivia	—·70
10 " Svéd	—·30	20 " " "	1·60
30 " Svéd	—·60	11 " Brazília közte a 500, 700, 1000 Reis	—·60
4 " Sudan tevével	—·50	10 " Bulgária teljes 50-ig Ferdinánd mellképével	—·50
10 " Argentina	—·80		
20 " Magyar 1 frtig teljes	—·40		
8 " Hayti	1·—		
7 " Nyassa	—·60		
7 " Görög	—·14		
8 " Német szolg. bélyeg	—·30		
25 " Brazíliai	—·90		

Folytatása a tuloldalón!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

9 féle Bulgária 1—50-ig 887 1.—	32. 2 old. nyomás valódi vászonkötés	28.—
10 „ Amerika, 5 Chile 5 Canada —·25	33. Valódi vászonkötés 1 oldal nyomás 2 kötetben	50.—
1 kis Senf katalogus kezdők részére —·60	34. Mint fentebb luxus bekötéses	60.—
1 Senf katalogus csak bélyeg rész 4·20	35. Famentes legfinomabb papirból remek préselt táblával 2 kötet	70.—
1 Senf katalogus csak ganzsachen 1·80	36. Luxus kiadás, velin papír, a leg-elegánsabb félbőr-kötésben, aranyozott zárral 2 kötetben	100.—
Az új Normál katalogus 3.—	37. Az államok nevei arany betűkkel nyomva 4 valódi vászonkötés	120.—
1 Senf kat. bélyeg és ganzsachen 5·40	38. Karton lapokon 7 kötetben	200.—
1 Abonyi-féle előjegyzési könyv 2·40	Megrendelésnél elég a számra hivatkozni.	
5 féle Alexandria —·25	Raktáron vannak 30, 40, 50 filléres, 3, 3·50, 9, 10, 12, 14, 15, 16 koronás albumok is, leírásuk helyszüke miatt elmaradt.	
5 „ Port-Said —·25		

## BÉLYEGGYÜJTŐ ALBUMOK.

Hazánk legnagyobb raktára nálam van. — Ajánlok Albumot:

1. 64 oldal 650 bélyegrajzzal	—·20
2. 1 Album 2000 bélyeg részére	—·60
3. Ugyanilyen 1000 bélyegrajzzal	—·70
4. Ugyanaz elegáns, arany-ezüst nyomás	—·80
5. Ugyanaz a legelegánsabb	1 —
6. 80 oldal erős album 3000 bélyegnek	1·50
7. Igen előkelő arany- és színyomással 2500 bélyeg részére	2·50

## Előrehaladott gyűjtők részére:

8. 166 oldalas dívatos album 10.000 bélyegmezővel	4.—
9. Ugyanaz elegáns kivitelben	4·50
10. 320 oldalas 11.000 bélyegmezővel	5.—
11. 12.000 bélyegmezővel arany- és színyomással	6.—
12. 400 oldalas arany- és színyomással	7 —
13. Vásznon utánzat 16.000 bélyegmezővel	8.—
14. Remek kivitelű 24.000 mezővel	16.—
15. Művészies kivitel 26.000 „	20.—

## Pergament saját bekötéses Albumok.

Ezek majd mind 1030 oldal vastagok.

20. Fehér papír 2 oldal nyomással	20.—
31. Luxus bekötéses 1 old. nyom.	24.—

## VÁLASZTÉK FÜZETEK!

Mintegy 3—400 füzet áll készen, csakis szép jó bélyegekkel. Az árak 15, 20, 25, 30, 50, 60, 70, 80, 100 korona értékben. Ily füzeteket egyenként egészben is eladok, esetleg részletfizetésre is.

☛ Tessék választékot kérni. ☛

Hogy a kezdő gyűjtőknek alkalmat adjak egy gyűjteményre szert tenni, **1 korona** új bélyeg beküldése után a következőket küldöm, de mindenkinek csak egyszer: 1 album, 150 féle bélyeg mind az 5 világrészből, 1 cserefüzet, 100 angol ragasztó papír, 1 dupléta könyv és 10 drb különleges bélyegyet ráadásul.

**20 fillér portó beküldendő.**

Egy legújabb Schwanenberger-féle album és 400-féle szép bélyeg, 500 drb Angol ragasztópapír, 1 dupléta könyv, 1 nagyító üveg, összehajtható, zsebben hordható és egy bélyegkulcs:

**a 6 darab 8 koronáért eladó.**

Részletfizetésre is.

Folytatása a tuloldalon!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

**A legolcsóbb bevásárlási forrás Magyarországon Abonyi bélyegkereskedése Versecen.**

A sok elismerő levél és hála-irat a jó kiszolgálásról arra készítetnek, hogy még több alkalmat nyújtsak a kezdő gyűjtőknek olcsó gyűjteményre szert tenni.

300 féle bélyeg

300 drb legfinomabb angol ragasztó papír

1 album

1 cserefüzet

10 csere iv

mindössze csak **2 K**, portó **20 f.**

500 drb cserebélyeg —50 f.

1000 " " " " 1.—

100 ragasztó papír és 5 csereiv ráadás. — Portó 20 fillér, vagy minta érték nélkül 10 fillér.

**Csomagok!**

100-féle kevert bélyeg **30 f.**, 150-féle Európa, Ázsia, Afrika, Amerika és Ausztrália 50 fillér.

200-féle Afrika, Amerika, Ausztrália —.60

300 " " " " 1.50

400 " " " " 3.—

500 " " " " 4.—

600 " " " " 5.—

1000 " " " " 10.—

1000-féle különleges gyűjtemény 15.—

Egy igen elegáns, legújabb kiadása, teljesen új album 11.000 bélyeg mezővel, 1000 darab 1000-féle bélyeg, 1000 drb ragasztó papír, 1000 drb csere bélyeg és 100 iv csere lap 8.000 bélyeg mezővel **16 koronáért** eladó: **5 koronás havi részletre is.** Az első részlet a rendeléssel beküldendő. Portót a megrendelő fizeti.

100 drb legf. ragasztó papír —.06

1000 " " " " —.50

100 drb átlátszó boríték	—40
100 " " " nagyobb	—60
1 " csere füzet 6 f 10 drb	—55
10 " csere iv 15 f. 100 drb	1.20
1 " bélyegtartó könyv	—20
1 " bélyegtartó könyv nagyobb	—60
1 " bélyegtartó könyv szép diszes	1.—
1 " bélyegkulcs	—20
1 " legjobb minőségű nagyító üveg K 1.50 nagyobb	2.—
10 " külföldi új képes-levelezőlap	—20
100 " külföldi új képes-levelezőlap	1.40
"Levélbélyeg-Tözsde" Bélyeg-ujtság 1906. évi I-ső évfolyam, nagy alakú (szerkesztő: Abonyi Zsigmond) teljes 12 szám	1.50
hozzávaló bekötési tábla	—50
300-féle Salvador Honduras, Nikaragua	25.—
1 drb Britisch Ost.-Afrika Uganda	—20
5 " Szerbia halálfejes	1.50
7 " Bolivia 1-től 100-ig 1894.	—80
7 " remek Hayti, emlékkiadás	—80
2 " China 1 és 2-centes	—08
2-féle Venezuela szolg. bélyeg	—32
5 " Paragua 1908. orosz-lánal	—80
5 " Holland India a királynő mellképével	—60
7 " Montenegro portóbélyeg	1.50
10 " teljes sor Costa-Rika közte az 1, 2, 5 és 10 Pesos	2.—
8 " Egiptom	—30
12 " legrégebb Spanyol	1.—
6 " Hanti	—50

Folytatása a tuloldalón!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

1 drb Paraguay oroszlánnal —.02	6 féle Peru —.20
6 „ Labuan —.60	12 „ Holland, India —.30
6 „ Nordborneo —.60	6 „ Mexiko, közte a 100
5 „ Jamaika —.20	C.-es —.60
6 „ Kréta —.35	4 „ Panama térképes —.65
8 „ Itália portóbélyeg 10	20 „ Perzsia —.80
L.-ig —.25	8 „ Belgia portóbélyeg. —.20
7 „ D. Reich 1906., 25, 30,	20 „ Urugvaj 1.20
40, 5, 8 Pf. 1 és 2 M. —.25	5 „ Montenegro 1897.
15 „ Guatemala 1.—	emlékkiadás —.60
10 „ Haiti —.80	1 „ Malta —.06
35 „ Kolombia 2.—	2 „ Bajor 1970-es portó-
1 „ szép Bermuda —.10	bélyeg —.80
9 „ Labuan, szarvas, páva,	3 „ Montegró 1897.
krokodil, pálmafa 1.40	emlékkiadás —.30
5 „ Török 8 szegletes 1.20	12-féle portugáliai 2 $\frac{1}{2}$ ,-100-ig —.60
1 „ Cyprus —.06	6 szép perzsa, 3 nagy, 3 kis
1 „ Somali nagy alaku —.20	alaku 1.—
1 „ „ „ Sudan tevével —.10	3 „ Haiti —.15
1 „ Svéd 1 koronás —.08	2-féle „ a király mellképével —.10
10 „ Francia gyarmat remek —.50	1 drb Natal „ „ —.50
20 „ „ „ 1.—	100-féle francia gyarmat
1 „ Kréta —.08	remek 4.—
4 „ Kréta 1905. —.40	140 „ Ausztria 3.—
7 „ Mozambique 1.—	Osztrák 1891-es 40, 50, 60
8-féle Szerbia 1 dinárig ci-	filléres 1 és 2 kor. csak —.25
meres 4.—	a 2 koronás maga —.06
10 „ Portugália gyarmat —.60	krajcáros érték 1890/1-ből,
5 „ „ „ —.30	1 kr.-tól 50-ig 11 drb csak —.20
25 „ Salvador, Honduras,	Bosznia 1900. évb. 50 filléres —.25
Nicaragua 1.30	„ „ „ 1 koronás —.35
10 „ Labuan és Nordborneo 1.20	„ „ „ 2 „ 1.50
12 „ Bolivia 1.10	„ „ „ 5 „ 3.50
30 „ Urugvaj 2.40	„ egy teljes sorozat fe-
40 „ magyar bélyeg —.60	kete és színes szá-
12 „ Dánia —.30	mokkal 19 drb 7.—
10 „ Urugvaj —.80	30-féle Ausztria, közte az 1
35 „ Paraguay 2.50	és 2 koronás is, csak —.40
70 „ osztrák bélyeg 1.—	4 drb Román a koronaher-
50 „ csakis szép bélyeg 1.—	ceg családjával —.25
20 „ Argentina —.80	1 „ Román 25 banis zöld
20 „ Paraguj 1.20	hibás nyomás —.30
50 „ Argentina 4.—	4 „ Román angyallal —.55
5 „ Francia kréta —.25	10 „ „ teljes sor. <span style="border: 1px solid black; padding: 0 5px;"> </span> 3.—
7 „ Urugvaj —.60	emlékkiadás

Folytatása a tuloldalon !

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 „ Román teljes sorozat [ ] emlék kiadás 2.—	Salvador 1908. évi kiadás nagy alaku 1 centes zöld a nemzeti palotával —.04
1 „ „ uj Bosznia 40 filléres —.25	1 drb francia 2 frankos nagy alaku 1900. évből —.40
1 „ „ Bosznia 45 filléres —.20	1 „ Svájc 3 frankos 1908. évből uj minta —.30
1 „ „ Bosznia 60 filléres —.35	12-féle Kanada —.30
1 „ „ Bosznia 1 koronás —.40	10 „ spanyol —.20
1 „ „ Bosznia 2 koronás 1.50	1 „ Mexiko 1867. éves, 1 reálvörös —.06
1 „ „ Bosznia 5 koronás 3.—	10 „ Spanyol Izabella —.40
1 „ „ Bosznia 20 filléres —.10	1 „ Amerika, express futár kerékpáros —.06
1 „ „ Bosznia 25 filléres —.12	8 „ Belgia csomagb. —.20
1 „ „ Bosznia 30 filléres —.15	5 „ Jamaika —.20
1 „ „ Bosznia 35 filléres —.12	7 „ Luxemburg —.15
teljes sorozat 1 f.-től 5 Kig 5.50	10 „ Portugália —.20
1 drb Román emlékkiadás postakocsival 40 b. zöld —.60	<b>10-féle bélyegujság 50 fillér, 1 album, 100-féle bélyeg, 100 angol ragasztó papir 50 fillér.</b>
1 „ ugyanolyan 50 b. narancsszín —.70	12-féle Svájc —.12
Tunis 1906. szép nagy csomag bélyeg:	8 „ orosz —.10
20 centes —.10	30 „ francia —.30
25 centes —.10	30 „ ausztria —.30
1 Szerbia: 5 para ideiglenes kiadás, Sándor király arcképe az állam cimerevel átnyomva —.06	10 „ svéd —.16
Ugyanaz 10 para —.06	10 „ dán —.16
Szerbia: Péter király arcképevel az 1, 5 és 10 para egyenkint —.02	15 „ itália —.16
A 10, 20, 35 para egyenkint —.06	3 nagy Peru emlékkiadás —.20
A 30 para —.08	2-féle Cyprus —.12
Az 50 „ —.15	2 Ausztrália haltyuval —.18
1 Dináros —.40	7 Venezuela 25-től feljebb —.80
3 „ 1.60	2 francia gyarmat portób. —.25
5 „ 1.20	15-féle román —.16
Bayor 5, 10 és 20 pfeniges felülnyomás nagy E 3 drb —.08	10 „ Szerbia —.25
Philippini 1906. évi kiadás	Ha e felsorolt bélyegekből megfelelőt nein tud választani, sziveskedjék tőlem választékot kérni, mely esetben remek szép dolgozat fogok küldeni.
Rizal mellképével 2 c. zöld —.03	

**NE MULASSZA EL EZEN OLCSÓ AJÁNLATOT.**

Jól keverve 100 Ausztrália K —.50 — 100 Szerbia —.70 — 100 Török —.70 — 100 Dél- és Középpamerika 1.— — 100 Tengerentúli 1.— — 100 Afrika —.80 — 100 Ázsia —.90 — 100 Nyugat India 1.90 — Pénz előre. — Portó külön.

A. BREGOVICS PANC SOVA, KIRÁLY-UTCA 22.

Nyomatott Nánásy István könyvnyomdájában Nagybányán.

Márciusban új napilap indult meg a fő-  
városban:

## „A VILÁG”

»A VILÁG« a szabadkőműves eszmék (fő-  
világosodás; emberszeretet; haladás; mű-  
veltség; jótékonyosság stb.) terjesztésére és  
a konkrét közéleti célok (általános, titkos,  
egyenlő választói jog; szekularizáció; pro-  
gresszív adórendszer) kivívására törekszik.  
A lap emellett erősen hazafias, magyar  
szellemű, amit összeegyeztethetűnek vél a  
legszélsőbb liberálizmussal.

**Előfizetési ára havonként 2  
korona 40 fillér.**

Megrendelhető bármely könyvke-  
reskedésben.

**Kiadóhivatal:**

**Budapest, Gyár-u. 4.**



## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 „ Román teljes sorozat [ ] emlék kiadás 2.—	Salvador 1908. évi kiadás nagy alaku 1 centes zöld a nemzeti palotával —.01
1 „ új Bosznia 40 filléres —.25	1 drb francia 2 frankos nagy alaku 1900. évből —.40
1 „ „ Bosznia 45 filléres —.20	1 „ Svájc 3 frankos 1908. évből új minta —.30
1 „ „ Bosznia 60 filléres —.35	12-féle Kanada —.30
1 „ „ Bosznia 1 koronás —.40	10 „ spanyol —.20
1 „ „ Bosznia 2 koronás 1.50	1 „ Mexiko 1867 éves, 1 reálvörös —.06
1 „ „ Bosznia 5 koronás 3.—	10 „ Spanyol Izabella —.40
1 „ „ Bosznia 20 filléres —.10	1 „ Amerika, express futár kerékpáros —.06
1 „ „ Bosznia 25 filléres —.12	8 „ Belgia csomagb. —.20
1 „ „ Bosznia 30 filléres —.15	5 „ Jamaika —.20
1 „ „ Bosznia 35 filléres —.12	7 „ Luxemburg —.15
teljes sorozat 1 f.-től 5 Kig 5.50	10 „ Portugália —.20
1 drb Román emlékkiadás postakocsival 40 b. zöld —.60	<b>10-féle bélyegujtság 50 fillér, 1 album, 100-féle bélyeg, 100 angol ragasztó papír 50 fillér.</b>
1 „ ugyanolyan 50 b. narancsszín —.70	12-féle Svájc —.12
Tunis 1906. szép nagy csomag bélyeg:	8 „ orosz —.10
20 centes —.10	30 „ francia —.30
25 centes —.10	30 „ ausztria —.30
1 Szerbia: 5 para ideiglenes kiadás, Sándor király arcképe az állam címerével átnyomva —.06	10 „ svéd —.16
Ugyanaz 10 para —.06	10 „ dán —.16
Szerbia: Péter király arcképével az 1, 5 és 10 para egyenkint —.02	15 „ itália —.16
A 10, 20, 35 para egyenkint —.06	3 nagy Peru emlékkiadás —.20
A 30 para —.08	2-féle Cyprus —.12
Az 50 „ —.15	2 Ausztrália hattyuval —.18
1 Dináros —.40	7 Venezuela 25-től feljebb —.80
3 „ 1.60	2 francia gyarmat portób. —.25
5 „ 1.20	15-féle román —.16
Bayor 5, 10 és 20 pfeniges felülnyomás nagy E 3 drb —.08	10 „ Szerbia —.25
Philippini 1906. évi kiadás Rizal mellképével 2 c. zöld —.03	Ha e felsorolt bélyegekből megfelelőt nem tud választani, szíveskedjék tőlem választékot kérni, mely esetben remek szép dolgokat fogok küldeni.

**NE MULASSZA EL EZEN OLCSÓ AJÁNLATOT.**

Jól keverve 100 Ausztrália K —.50 — 100 Szerbia —.70 — 100 Török —.70 — 100 Dél- és Középmamerika 1 — — 100 Tengerentúli 1 — — 100 Afrika —.80 — 100 Ázsia —.90 — 100 Nyugat India 1 —.90 — Pénz előre. — Portó külön.

A. BREGOVICS PANC SOVA, KIRÁLY-UTCA 22.

Nyomatott Nánásy István könyvnyomdájában Nagybányán.

Márciusban új napilap indult meg a fővárosban:

## „A VILÁG”

»A VILÁG« a szabadkőműves eszmék (fővilágosodás; emberszeretet; haladás; műveltség; jótékonyosság stb.) terjesztésére és a konkrét közéleti célok (általános, titkos, egyenlő választói jog; szekularizáció; progresszív adórendszer) kivívására törekszik. A lap emellett erősen hazafias, magyar szellemű, amit összeegyeztethetőnek vél a legszélsőbb liberálizmussal.

**Előfizetési ára havonként 2 korona 40 fillér.**

Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

**Kiadóhivatal:**

**Budapest, Gyár-u. 4.**



# Minél nagyobb a sorozat, annál kedvezőbb a vétel!

Az a nagy tetszés, melyre nagyobb sorozataim Németországban találtak, arra indított, hogy ezerné, is több sorozatom közül a következő **70 legelőnyösebb** sorozatot a magyar nyűjtőkkel is megismertessem.

## 70 SOROZAT :

30	Egyptom	Marka	2.—	16	Fernando Poo	Marka	3.—
30	Antioquia		4.—	90	Frankreich		4.—
50	Argentina		3.—	200	Franz. Kolon.		12.—
200	Australia		20.—	12	Grenada u. Goldk.		1.—
12	Baden		2.50	50	Griechenland		3.—
45	Bayern		2.50	50	Grossbritannien		2.—
15	Barbados		1.25	35	Guatemala		3.50
50	Belgium		3.—	25	Haiti		2.75
33	Belgien Pakem.		3.50	40	Honduras		5.—
15	Bolivar		2.50	15	Hongkong		1.—
28	Bolivia		3.—	18	Island		3.—
40	Borneo		6.—	70	Italia		2.50
35	Bosznia		2.50	16	Jamaika		1.50
60	Brasilia		5.—	40	Japán		2.50
50	Brit India		3.—	20	Kap. der gut. Hoffn.		1.50
10	Brit. Guiana		—80	12	Kréta		2.—
40	Bulgária		2.—	35	Kolumbia		3.—
30	Canada		1.50	10	Kongostaat		2.50
20	Ceylon		2.50	12	Korea		1.75
40	Chile		4.—	20	Labuan		2.50
14	China császárság		2.25	35	Luxemburg		3.—
130	Costa Rica		2.50	16	Mauritius		1.50
20	Curacao		1.50	30	Mexiko		2.—
15	Cuba		18 —	10	Monaco		1.50
15	Cypern, Gibraltar		2.—	20	Montenegro		2.50
22	Deutsche Kolonien		6.—	13	Neufundland		2.50
40	" Germ.		4.50	50	Niederlande		1.50
35	Deutsch. vor. 1900		2.—	35	Nieder. India		3.—
24	Dt. Reichspost		1.—	150	Nicaragua		12.—
9	Dt. " Dinstm.		—60	18	Norddt. Postb.		2.50
18	Dominik. Rep.		2.50	40	Norwegen		2.—
50	Asien különböző		5.—	100	Oesterreich		4.—
35	Dänemark		1.20	20	" Levant.		1.50
60	Ecuador		6.—	11	Orangestaat		1.50
21	Finnland		1.—	10	Panama		1.50

Árak Márka és pfg! — Levelezés német! — Hivatkozás e lapra!

 Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

Alwin Zschiesche, Naumburg a. S.



# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

A „FILATELISTA KLUB“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

KIADÓHIVATAL :  
NAGYVÁRAD

## TARTALOM

Olvasóinkhoz! (*Gelléri Szabó Károly*).  
— Uj magyar bélyegek filléres értékű  
jegyeiről (*Horváth*). — Irodalom (*Somosi*). — Ujdonságok. — Vegyes. —  
Alwin Zschiesche, Naumburg a. S. hir-  
detése. — Abonyi hirdetési.

7. sz. — jul. 25.

NÁNÁSY ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA  
□ NAGYBÁNYA □ 1910. □

Egyes szám  
ára 30 fillér.

E  
át  
é  
E  
fizetési  
egész  
e 3 K.

Lapunk nyári számai a rendnél kisebb terjedelemben jelentek meg, a lap szeptemberi száma azonban ugy terjedelmével, tartalmával, mint gazdag illusztrációival feltűnést fog kelteni.

Gróf S. N. Kisérelje meg az első szám e helyén említett módok egyikét.

Érdeklődök. Természetesen a lap bélyegajándéka a Klubéval nem azonos.

S. M. Sz.-Gotthard. A kívánt rovatot a lap kiadóhivatalától szerezzé meg, nekünk csak egy példányunk van belőle.

Kíváncsi. 1. Levélben csak ugy válaszolunk, ha küld válaszbélyeget. 2. Bélyeggyűjtő címekért ajándékot adunk, de ezt sem szállíthatjuk előbb, mint az előfizetési ajándékokat. Mivel e lap kiadója bélyegkereskedéssel nem

foglalkozik, az ajándékokat az Abonyi bélyegkereskedése állítja össze. 3. A Filatelista Klubnak eddig 20 tagja van. 4. Aki a Klubnak 5 új tagot szerez, az nem fizet tagsági díjat. 6. Képviselőket még mindig keresünk s ezek címét — az ujakét is — jövő számunkban hozzuk.

Debreczeni. Ha nem kívánja a lapot megrendelni, arra leghelyesebb mód már az első lapot „nem fogadom el” jelzéssel visszautasítani. Ezáltal a lap kiadóhivatalát fölösleges költségtől, magát pedig sok kellemetlenségtől szabadítja meg. Természetesen aki 5 számot elfogad s a 6-ikat visszaküldi, az ily módon nem szabadul meg az alól, hogy vagy minden számot új állapotban visszaküld, vagy pedig az értékét megfizeti.

## Ritka angol gyarmati és tengerentuli bélyegekből

jelenleg gazdag választékkal szolgálhatunk. Érdeklődőknek szívesen küldünk választékot. Bármely állam bélyegeiből küldhetünk kiválasztásra. Most vettünk egy óriási Románia-specialgyűjteményt (kat. értéke csaknem 200,000 Mk!) Ne mulassza el senki a remek román bélyegekből kérni választékot. Nincs is élvezetesebb szórakozás, mint ezeket a szép bélyegeket Kohl-féle permanens albumban specializálni.

**PERMANENS ALBUMOK!** A KOHL-féle  
kicszerű lapok. 27. kiadás.  
Bélyegképek nélkül.

Minden filateliai segédeszköz raktáron.

A német filateliai irodalom katalógusa kívánatra ingyen.

**PAUL KOHL G. m. b. CHEMNITZ.**

Levelezés német! Hivatkozzék lapunkra!

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Előfizetési ára:  
Egész évre 3 korona.

Kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Pereces-u. 14.

Megjelenik:  
Minden hónap 25-én.

## OLVASÓINKHOZ!

A *Magyar Bélyegujtság* e számmal elérte a *harmadik* évfolyam közepét. Három év nagy idő egy *magyar* filatelisták szaklap életében. Három év alatt hányszor juthat zátonyra, vagy szenvedhet épen hajótörést egy bélyeglap hajója.

De mi jogos büszkeséggel hivatkozhatunk arra, hogy lassan-lassan legyőztük a magyar gyűjtőtermészet közönyösségét, nemtörődömségét. Nincs a világon lap, mely három év alatt annyit fejlődött volna, mint a Magyar Bélyegujtság. Elegen vannak, akik az első számtól kezdve olvasták, ők beszélhetnek a csodás fejlődésről.

Ha a mi lapunk nem is volt uttörő a filatelia terjesztésében, bizton mondhatjuk, a mi lapunk tett az utolsó két évben legtöbbet arra nézve, hogy a magyar közönség érdeklődésével egyre gyakrabban fordul a filatelia felé.

Lapunkban — miként eddig — ezután is fiatalos erőt, rohamos haladást talál az olvasó. Cikkeinket a mai filatelia legkiválóbb szakírói írják,

minden közleményünk eredeti. *Ujdonságok, Vegyes, Egyesületek* c. rovataink a legpontosabb, leggyorsabb értesülések alapján készülnek. *Irodalom* rovatunk magas színvonalon áll. *Híres emberek* c. pedig szinte speciálitása a Magyar Bélyegujtságnak.

Lapunk kedvezményeit is a haladó kor kívánalmai szerint választja meg. A bélyegajándékozás ugyan avult, helytelen szokás, a német filatelia utánzásaképpen származott át hozzánk. Mi legalább azzal enyhítjük hasznavehetetlenségét, hogy lapunkat szeptől kezdve ez év végéig 2—3 művészi ujdonsággal látjuk el s ezáltal előfizetőinknek azok beszerzését fölöslegessé tesszük.

Másik kedvezményünk már a kor színvonalán áll s vele igazán új térre lépünk. Az *eszperantó alapvonalai*-val alkalmat nyújtunk a magyar gyűjtőknek gyorsan és könnyen elsajátítani ezt a nagy jövőjű világnyelvet, melynek a külföldi cserék intézésénél nagyfontosságú jövője van. A

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Lapunk nyári számai a rendnél kisebb terjedelemben jelentek meg, a lap szeptemberi száma azonban ugy terjedelmével, tartalmával, mint gazdag illusztrációival feltűnést fog kelteni.

Gróf S. N. Kisérelje meg az első szám e helyén említett módok egyikét.

Érdeklődők. Természetesen a lap bélyegajándéka a Klubéval nem azonos.

S. M. Sz.-Gotthard. A kívánt rovatot a lap kiadóhivatalától szerezzé meg, nekünk csak egy példányunk van belőle.

Kíváncsi. 1. Levélben csak úgy válaszolunk, ha küld válaszbélyegget. 2. Bélyeggyűjtő címekért ajándékot adunk, de ezt sem szállíthatjuk előbb, mint az előfizetési ajándékokat. Mivel e lap kiadója bélyegkereskedéssel nem

foglalkozik, az ajándékokat az Abonyi bélyegkereskedése állítja össze. 3. A Filatelista Klubnak eddig 20 tagja van. 4. Aki a Klubnak 5 új tagot szerez, az nem fizet tagsági díjat. 6. Képviseleket még mindig keresünk s ezek címét — az újakét is — jövő számunkban hozzuk.

Debreczeni. Ha nem kívánja a lapot megrendelni, arra leghelyesebb mód már az első lapot „nem fogadom el” jelzéssel visszautasítani. Ezáltal a lap kiadóhivatalát főlegesen költségtől, magát pedig sok kellemetlenségtől szabadítja meg. Természetesen aki 5 számot elfogad s a 6-ikat visszaküldi, az ily módon nem szabadul meg az alól, hogy vagy minden számot új állapotban visszaküld, vagy pedig az értékét megfizeti.

### Ritka angol gyarmati és tengerentuli bélyegekből

jelenleg gazdag választékkal szolgálhatunk. Érdeklődőknek szívesen küldünk választékot. Bármely állam bélyegeiből küldhetünk kiválasztásra. Most vettünk egy óriási **Románia-specialgyűjteményt** (kat. értéke csaknem 200,000 Mk!) Ne mulassza el senki a remek román bélyegekből kérni választékot. Nincs is élvezetesebb szórakozás, mint ezeket a szép bélyegeket Kohl-féle permanens albumban specializálni. **A KOHL-féle**

**PERMANENS ALBUMOK!** kicserélhető lapok. 27. kiadás.  
Bélyegképek nélkül.

Minden filatellai segédeszköz raktáron.

A német filatellai irodalom katalógusa kívánatra ingyen.

**PAUL KOHL G. m. b. CHEMNITZ.**

Levelezés német! Hivatkozzék lapunkra!

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Előfizetési ára:  
Egész évre 3 korona.

Kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Perces-u. 14.

Megjelenik:  
Minden hónap 25-én.

## OLVASÓINKHOZ!

A *Magyar Bélyegújság* e számmal elérte a *harmadik* évfolyam közepét. Három év nagy idő egy magyar filatelistaszaklap életében. Három év alatt hányszor juthat zátonyra, vagy szenvedhet épen hajótörést egy bélyeglap hajója.

De mi jogos büszkeséggel hivatkozhatunk arra, hogy lassan-lassan legyőztük a magyar gyűjtőtermészet közönyösségét, nemtörődömségét. Nincs a világon lap, mely három év alatt annyit fejlődött volna, mint a Magyar Bélyegújság. Elegen vannak, akik az első számtól kezdve olvasták, ők beszélhetnek a csodás fejlődésről.

Ha a mi lapunk nem is volt uttörő a filatelia terjesztésében, bizton mondhatjuk, a mi lapunk tett az utolsó két évben legtöbbet arra nézve, hogy a magyar közönség érdeklődésével egyre gyakrabban fordul a filatelia felé.

Lapunkban — miként eddig — ezután is fiatalos erőt, rohamos haladást talál az olvasó. Cikkeinket a mai filatelia legkiválóbb szakírói írják,

minden közleményünk eredeti. *Ujdonságok, Vegyes, Egyesületek* c. rovataink a legpontosabb, leggyorsabb értesülések alapján készülnek. *Irodalom* rovatunk magas színvonalon áll. *Hires emberek* c. pedig szinte speciálitása a Magyar Bélyegújságnak.

Lapunk kedvezményeit is a haladó kor kívánalmai szerint választja meg. A bélyegajándékozás ugyan avult, helytelen szokás, a német filatelia utánzásaképen származott át hozzánk. Mi legalább azzal enyhítjük hasznavehetetlenségét, hogy lapunkat szeptől kezdve ez év végéig 2—3 művészi ujdonsággal látjuk el s ezáltal előfizetőinknek azok beszerzését fölöslegessé tesszük.

Másik kedvezményünk már a kor színvonalán áll s vele igazán új térre lépünk. Az *eszperantó alapvonalai*-val alkalmat nyújtunk a magyar gyűjtőknek gyorsan és könnyen elsajátítani ezt a nagy jövőjű világnyelvet, melynek a külföldi cserék intézésénél nagyfontosságú jövője van. A



kiváló módszerű művet *Török Péter* debreczeni főiskolai tanár írta.

Mindkét kedvezményünket teljesen díjtalanul bocsátjuk előfizetőink rendelkezésére. Mindkettőre azonban csakis egész éves előfizetőink tarthatnak számot.

Kérjük tehát a magyar gyűjtőközönséget, hogy ezután is támogasson bennünket.

Nagyvárad, 1910. évi július havában.

**Gelléri Szabó Károly,**

a Magyar Bélyegújság szerkesztője  
és kiadója.



## AZ ÚJ MAGYAR BÉLYEGEK FILLÉRES ÉRTÉKŰ JEGYEIRŐL.

Amint eldőlt az új magyar bélyegek pályázatának sorsa, illetve amint a kiválasztott műveket a bíráló-bizottság a miniszteriumnak elfogadásra ajánlotta, a *Magyar Bélyegújság* egy cikkkeretében, jól sikerült reprodukciókban azonnal megismertette azokat olvasóival.

En most szerény véleményemet vagyok bátor itt t. olvasótársaimmal közölni a 6 filléres értékjegyre vonatkozólag. Tudjuk mindnyájan, hogy filléres értékekre egy pályaművet ajánlott a bizottság elfogadásra. A pályamunka rajza a magyar népelet egy igen megkapó jelenetét, az aratást mutatja be.

Tárgyválasztása igen jó; s a bélyeg nagyon alkalmas arra, hogy népeletünket, legalább némi részben, a külfölddel megismertette. Azonban a tervező Tul Ódön művész úr, nem tudom mi okból, hibásan dolgozta ki a rajta levő aratómunkás alakját. A művön t. i. az arató *nadrágban* kaszálja a gabonát. Már pedig ezt a mélyen tisztelt művész úr sohasem láthatta.

Magyarország kb. 8—10 millió földművelő magyar embere közül

egy sem arat *nadrágban*, legalább a nagy Magyar-alföldön nem!

Hiszen az aratás az évnek *mindég* a legmelegebb időszakára esik. Hogy türethetné az olyankor létező nagy forróságot az a munkás, aki kora reggeltől késő estig fárasztó munkában görnyed s közben örömmel szórja verejtékező testére a nap perzselő hőségét *magyar nadrágban és csizmában?*

A magyar aratómunkás öltözte ez: fején szalmakalap, testén *felgyürt ujjú ing és fehér vászon gatyá* (nein *lábravaló*, ez megint más!) lábán magyar bocskor.

Ilyen öltözetben tessék a magyar arató munkást megörökíteni bélyegeinken. A magyar bélyegek mindég a legkézzelfoghatóbban bizonyítják a külföld előtt nemzeti önállóságunkat. A külföld jórésze népünket bélyegeinkről ismerné meg. Legyen tehát a bélyeg rajza a valóságnak megfelelő s ne vezesse félre a külföldi szemlélőket.

Ezt óhajtottam az illetékeseknek becses figyelmükbe ajánlani.

**Horváth Béla.**



(Folytatás.)

Egyébként azonban a Világ bélyegrovata nem elégti ki azokat az igényeket, melyeket vele szemben jogosan támasztani lehetne. Akárki vezesse is a rovatot, kétségtelenül nagyon becsületesen és komolyan veszi a hivatását, mert különben nem azt választotta volna cikke tárgyául, hogy: a levélbeli cserében ajánlatos az óvatosság, mert sok a nem becsületes ember, aki nem viszonozza a csereküldeményeket és hogy épen Magyarországnak rossz híre a külföldön ebből a szempontból is. Ez igaz és ez ellen küzdenünk kell, de nem ott és úgy és olyankor, mint a Világ bélyegrovata teszi. Napilapban ilyen cikknek csak akkor lehet helye, ha a rovat már eléggé megerősödött arra, hogy magának az ügynek az ily leleplezésekkal ne ártson, de még ez esetben is csak úgy, ha más tárgyú cikk is megjelenik ugyanakkora rovatban.

Még egy baja van a rovatnak és ez vonatkozik Az Ujság bélyegrovatára is — és pedig: a rovatvezető üzenetei. Izetlen dolog ez meglehetősen. Elvégre a lapnak, nem épen a Világ-nak, de egy más, sokoldalubb lapnak lehet közgazdasági, műszaki, sportstb. rovata, de külön egyiknek az olvasói sem kapnak választ, hanem mind együtt, a szerkesztői üzenetekben, csupán Az Ujság válaszol külön a gyerekeknek, az

asszonyoknak, a sakkozókknak és nekünk. Elég felemelő tény ez, de míg a sakkrovat vezetője is csak közérdekű kérdésre és közérdekű módon válaszol, addig nálunk olyannyira magántermészetű kérdésekre adnak válaszokat, hogy igazán nem illenek arra a helyre, ahol megjelennek. A Világ rovatvezetőjének is rongyos, hamis és közönséges bélyegeket küldenek be és ő a rovat egy hasábjának felét azzal tölti meg, hogy közli, hogy A. bélyege szakadt, B.-é hamis, tehát nem ér semmit, C.-é pedig 20 fillért ér. Ily kérdésekkel szaklapokat sanyargassanak az olvasók, de még azok is minden második kérdezősködőnek teljes joggal válaszolhatják, hogy ott a katalógus, nézzék meg abban, amit tudni kívánnak; ám a nagyközönséget, különösen napilapban, ahol úgyszólván nyul farknyi helye van a rovatnak, ilyesmivel bosszantani nem szabad.

A szerkesztői üzenetek más része arról szól: nem közölhető, vagy: ilyen és ilyen dolgot közölhetünk. A rovatvezető azért rovatvezető, hogy a rovatot maga vezesse és ne ékeskedjék idegen tollakkal. Lap közölhet cikket akárkitől, de rovat csak kivételesen, neves emberektől, rendes köfűlmények közt azonban a rovatvezetőnek kell azt megírnia. Anyagot, tanácsot persze hogy elfogadhat akárkitől, de annak a feldol-

gozása az ő kötelessége. Aki pedig azt az egy vagy két hasábot sem akarja vagy tudja minden két héten a saját fejéből elfogadható tartalommal ellátni, az ne merészkedjék rovatot vezetni.

És még egyet. A *Világ* ugyan nem tette még meg, de *Az Ujság* igen: cserehirdetéseket közöl. Ez visszaélés a lap kiadójának jóakarásával és bizony, ha a tartalom rovására nagyobbodik a hirdetések terjedelme, kényelmeskedése a rovatvezetőnek és ártalmára van — elvonván a tért

hasznosabb közlemények elől — magának a bélyeggyűjtésnek.

A *Világ* jul. 3-iki számában ismét van bélyeggyűjtési rovat. Lapzárta előtt érkezett ez a szám és csak azért legyen itt megemlítve, mert igazolja a jun. 19-iki szám alapján táplált aggodalmakat. E héten báró Bornemissza Béla mondja el benne, miért lett bélyeggyűjtő. Ehhez felesleges minden további kommentár. Ha a rovat továbbra is ilyen marad, nem sok szolgálatot fog tenni a bélyeggyűjtésnek.

## UJDONSÁGOK

Az utóbbi időben a következő új bélyegek jelentek meg:

**San Salvador** csaknem minden nyolcadik napon új felülnyomásos bélyeget ad ki, amihez a gyűjtők már hozzá vannak szokva. Ez új felülnyomatos bélyegen kívül az 1908-as

kiadás értékei különböző felülnyomatosokkal került forgalomba.

A **khinai orosz posta** részére „Kytai” felülnyomással új sorozat jelent



meg. Az alsó értékek közül az 1 kapekes sárga, a 2 kopekes zöld, a 7 kopekes kék, a 70 kopekes barna és a sötétvörös 4 kopekesen kék színű, a kék 10 kopekesen piros színű, és a zöld és lila 50 kope-



sárga. Valamivel később jelentek meg a kiegészítő értékek. A



készen kék színű a felülnyomás. A 2 és 50 kopekest rajzban is bemutatjuk.

**Kuba.** A lapunk 4. számában ismertetett új sorozat értékei közül az alábbiakat képből hozzuk. S ki-

egészítőleg a bélyegek színét is felsoroljuk:



1 cent zöld és viola; 2 cent kármín és zöld; 3 c. viola és kék; 5 c. kék és zöld; 8 c. olivszürke és lila; 10 c. barna és kék;

50 c. viola és fekete; 1 peso kék és fekete. A fekvő téglalakú expresszbélyeg



(10 c.) narancssárga és kék. Ezen képeink az 1 c., 10 c., 1 p. értékeket és az expresszbélyeget ábrázolják.

**Kréta.** Itt „E.L.I.A.S.” felülnyomással új sorozat jelent meg: 10 lepton (vörösfekete), 20 l. kékeszöld-pi-



ros), 25 lepton ultramarinkék-vörös (l. a képet). Továbbá az 1 lepton értékű cinóbervörös portóbélyeg fekete felülnyomással.



**Guatemala.** Lapunk negyedik számában leírt új bélyeg rajza.



**Levante (orosz posta).** Jaffa és Smyrne új bélyegeket kaptak, a melyre az illető hely neve van

nyomatva. Néhányat itt bemutatunk.



**Transvaal** szaporította bélyegeit egy 2 penys (szürke) értékkel.



**Cuba.** Lapunk 3. számában megemlékeztünk már az új sorozatról, most illusztrációval mutatjuk be a sorozat négy tagját, a 2, 3, 5. és 8 centavosat.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos Gelléri SZABÓ KÁROLY.

**NE MULASSZA EL EZEN OLCSÓ AJÁNLATOT.**

Jól keverve 100 Ausztrália K — 50 — 100 Szerbia — 70 — 100 Török — 70 — 100 Dél- és Középamerika 1 — 100 Tengerentúli 1 — 100 Afrika — 80 — 100 Ázsia — 90 — 100 Nyugat India 190 — Pénz előre. — Portó külön.

A. BREGOVICS PANCSOVA, HIRÁLY-UTCA 22.



**Az új osztrák és boszniai jubileumi emlékbélyegek.** Jeleztük már, hogy Ausztria az uralkodó 80 éves születése napja megünneplése alkalmából emlékbélyegek kiadását határozta el. Ezen ünnepeltetés a császár óhajára nem hangos manifesztációkban, hanem a jótékonyosság jegyében folya le. Az említett bélyegek is a jótékonytságot szolgálják, amennyiben az okból eredő tiszta jövedelem a kontinens legelső és legnagyobb tudóegyetemintézete, az „Alland“ javára esnek. Állítólag 100.000 sorozat (1 fillérestől — 10 koronáig) kibocsátásáról beszélnek. Csakis teljes sorozatokban lesznek kaphatók. Újlagos kibocsátás nem lesz és a bélyegek úgy a bel- mint a külföldre szóló postai küldemények bérmentesítésére használhatók. A bélyegeket a főpostán fogják eladni, amíg a készlet tart és így igen ajánlatos, hogy a gyűjtők magokat azokra idejekorán előjegyezzék. A kibocsátás ideje folyó évi augusztus hó 18-ika. A bélyegek rajza és kivitele ugyanaz, mint a mostani bélyegeké, csak hogy a bélyeg felső és alsó részén alkalmazott díszítések keretében felül az 1830. alul az 1910-es évszám lesz elhelyezve és így ezáltal ezen bélyegek az eddigieknél 8—10 mm. magasabbak lesznek. Hasonlóan ezekhez a közös hadügyminiszter rendeletéből Bosznia és Hercegovina részére szintén jubileumi bélyegek fognak kibocsátatni. A ki-

bocsátandó sorozatok száma még nincsen megállapítva, de mindenestre sokkal nagyobb lesz, mint az osztráké. A régi rajzok a bélyegeknél megmaradnak, csak az alsó részre alkalmazott keretben, fehér alapra helyeztetnek el az 1830—1910. számok. Ezen bélyegek is augusztus hó 18-án fognak megjelenni, mely napon az összes postahivatalok vörös festékekkel fognak felülbélyegezni. Forgalomban állítólag csak néhány hónapig maradnak. (A. V.)

**A német levélbélyegyűjtők** 22-ik évi és a német és osztrák bélyegyűjtők szövetsége 14-ik évi összejövetelét ez idén augusztus hó 12—16-ig Kielben fogja megtartani. A Levélbélyegyűjtők Első Hazai Egyesületét Schomann Antal elnök fogja képviselni.

**Magyar speciálisbélyegkönyv.** A temesvári „Hunnia“ bélyegyűjtők szövetségének központi vezetője, Kölbing Ferenc szakiró szerkesztésében és a magyar speciális támoogatásával olyan magyar bélyegyűjtő könyv kiadását tervezi, mely a magyar bélyegek tudományos gyűjtését és ezzel a magyar bélyegyűjtés önálló irányának létrejöttét mozdítaná elő.

**A berni nemzetközi bélyegkiállítást** szeptember hó 3-tól 12-ig fogják megtartani. A kiállítás rendkívülien érdekesnek ígérkezik, amennyiben a rendezőséghez érkezett nagyszámu jelentkezésekből következtetni lehet.



# Minél nagyobb a sorozat, annál kedvezőbb a vétel!

Az a nagy tetszés, melyre nagyobb sorozataim Németországban találtak, arra indított, hogy ezerné, is több sorozatom közül a következő **70 legelőnyösebb** sorozatot a magyar nyűjtőkkel is megismeressem.

## 70 SOROZAT :

30 Egyptom	Marka	2.—	16 Fernando Poo	Marka	3.—
30 Antioquia		4.—	90 Frankreich		4.—
50 Argentina		3.—	200 Franz. Kolon.		12.—
200 Australia		20.—	12 Grenada u. Goldk.		1.—
12 Baden		2.50	50 Griechenland		3.—
45 Bayern		2.50	50 Grossbritannien		2.—
15 Barbados		1.25	35 Guatemala		3.50
50 Belgium		3.—	25 Haiti		2.75
33 Belgien Pakem.		3.50	40 Honduras		5.—
15 Bolivar		2.50	15 Hongkong		1.—
28 Bolivia		3.—	18 Island		3.—
40 Borneo		6.—	70 Italia		2.50
35 Bosznia		2.50	16 Jamaika		1.50
60 Brasilia		5.—	40 Japán		2.50
50 Brit India		3.—	20 Kap. der gut. Hoffn.		1.50
10 Brit. Guiana		—80	12 Kréta		2.—
40 Bulgária		2.—	35 Kolumbia		3.—
30 Canada		1.50	10 Kongostaat		2.50
20 Ceylon		2.50	12 Korea		1.75
40 Chile		4.—	20 Labuan		2.50
14 China császárság		2.25	35 Luxemburg		3.—
130 Costa Rica		2.50	16 Mauritius		1.50
20 Curacao		1.50	30 Mexiko		2.—
15 Cuba		18.—	10 Monaco		1.50
15 Cypern, Gibraltar		2.—	20 Montenegro		2.50
22 Deutsche Kolonien		6.—	13 Neufundland		2.50
40 " Germ.		4.50	50 Niederlande		1.50
35 Deutsch. vor. 1900		2.—	35 Nieder. India		3.—
24 Dt. Reichspost		1.—	150 Nicaragua		12.—
9 Dt. " Dinstm.		—60	18 Norddt. Postb.		2.50
18 Dominik. Rep.		2.50	40 Norwegen		2.—
50 Asien különböző		5.—	100 Oesterreich		4.—
35 Dänemark		1.20	20 " Levant.		1.50
60 Ecuador		6.—	11 Orangestaat		1.50
21 Finnland		1.—	10 Panama		1.50

Árak Márka és pfíg! — Levelezés német! — Hivatkozás e lapra!

 Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

Alwin Zschiesche, Naumburg a. S.

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDESE VERSEC :

**A legolcsóbb bevásárlási forrás Magyarországon Abonyi bélyegkereskedése Versecen.**

A sok elismerő levél és hála-irat a jó kiszolgálásról arra készítetnek, hogy még több alkalmat nyujtsak a kezdő gyűjtőknek olcsó gyűjteményre szert tenni.

300 féle bélyeg

300 drb legfinomabb angol ragasztó papír

1 album

1 cserefüzet

10 csere iv

mindössze csak **2 K**, portó **20 f.**

500 drb cserebélyeg — 50 f.

1000 " " " " " 1.— "

100 ragasztó papír és 5 csereiv ráadás. — Portó 20 fillér, vagy minta érték nélkül 10 fillér.

**Csomagok!**

100-féle kevert bélyeg **30 f.**, 150-féle Európa, Ázsia, Afrika, Amerika és Ausztrália 50 fillér.

200-féle Afrika, Amerika, Ausztrália — 60

300 " " " " " 1.50

400 " " " " " 3.—

500 " " " " " 4.—

600 " " " " " 5.—

1000 " " " " " 10.—

1000-féle különleges gyűjtemény 15.—

Egy igen elegáns, legujabb kiadása, teljesen új album 11.000 bélyeg mezővel, 1000 darab 1000-féle bélyeg, 1000 drb ragasztó papír, 1000 drb csere bélyeg és 100 iv csere lap 8.000 bélyeg mezővel **16 koronáért** eladó: **5 koronás havi részletre is.** Az első részlet a rendeléssel beküldendő. Portót a megrendelő fizeti.

100 drb legf. ragasztó papír — 06

1000 " " " " " — 50

100 drb átlátszó boríték — 40

100 " " " " nagyobb — 60

1 " csere füzet 6 f 10 drb — 55

10 " csere iv 15 f. 100 drb 1.20

1 " bélyegtartó könyv — 20

1 " bélyegtartó könyv

nagyobb — 60

1 " bélyegtartó könyv

szép diszes 1.—

1 " bélyegkulcs — 20

1 " legjobb minőségű

nagyító üveg K<sub>1</sub> 1.50

nagyobb 2.—

10 " külföldi uj képes-le-

velezőlap — 20

100 " külföldi uj képes-le-

velezőlap 1.40

"Levélbélyeg-Tözsde" Bélyeg-

ujság 1906. évi I-ső évfolyam,

nagy alakú (szerkesztő: Abonyi

Zsigmond) teljes 12 szám 1.50

hozzávaló bekötési tábla — 50

300-féle Salvador Honduras,

Nikaragua 25.—

1 drb Britisch Ost.-Afrika

Uganda — 20

5 " Szerbia halálfejes 1.50

7 " Bolivia 1-től 100-ig

1894. — 80

7 " remek Hayti, emlék-

kiadás — 80

2 " China 1 és 2-centes — 08

2-féle Venezuela szolg. bélyeg — 32

5 " Paragua 1908. orosz-

lánál — 80

5 " Holland India a ki-

rállynő mellképével — 60

7 " Montenegro portóbé-

lyeg 1.50

10 " teljes sor Costa-Rika

közte az 1, 2, 5 és

10 Pesos 2 —

8 " Egyptom — 30

12 " legrégebb Spanyol 1.—

6 " Hanti — 50

Folytatása a tuloldalon!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

1 drb Paraguay oroszlánál	—02	6 féle Peru	—20
6 „ Labuan	—60	12 „ Holland, India	—30
6 „ Nordborneo	—60	6 „ Mexiko, közte a 100	
5 „ Jamaika	—20	C.-es	—60
6 „ Kréta	—35	4 „ Panama térképes	—65
8 „ Itália portóbélyeg 10		20 „ Perzsia	—80
L.-ig	—25	8 „ Belgia portóbélyeg.	—20
7 „ D. Reich 1906., 25, 30,		20 „ Urugvaj	1.20
40, 5, 8 Pf. 1 és 2 M.	—25	5 „ Montenegro 1897.	
15 „ Guatemala	1.—	emlékkiadás	—60
10 „ Haiti	—80	1 „ Malta	—06
35 „ Kolumbia	2.—	2 „ Bajor 1970-es portó-	
1 „ szép Bermuda	—10	bélyeg	—80
9 „ Labuan, szarvas, páva,		3 „ Montegró 1897.	
krokodil, pálmafa	1.40	emlékkiadás	—30
5 „ Török 8 szegletes	1.20	12-féle portugáliai 2½—100-ig	—60
1 „ Cyprus	—06	6 szép perzsa, 3 nagy, 3 kis	
1 „ Somali nagy alaku	—20	alaku	1.—
1 „ „ „ Sudan tevével	—10	3 „ Haiti	—15
1 „ Svéd 1 koronás	—08	2-féle „ a király méllképével	—10
10 „ Francia gyarmat remek	—50	1 drb Natal „ „	—50
20 „ „ „	1.—	100-féle francia gyarmat	
1 „ Kréta	—08	remek	4.—
4 „ Kréta 1905.	—40	140 „ Ausztria	3.—
7 „ Mozambique	1.—	Osztrák 1891-es 40, 50, 60	
8-féle Szerbia 1 dinárig cí-		filléres 1 és 2 kor. csak	—25
meres	4.—	a 2 koronás maga	—06
10 „ Portugália gyarmat	—60	krajcáros érték 1890/1-ből,	
5 „ „ „	—30	1 kr.-tól 50-ig 11 drb csak	—20
25 „ Salvador, Honduras,		Bosznia 1900. évb. 50 filléres	—25
Nicaragua	1.30	„ „ „ 1 koronás	—35
10 „ Labuan és Nordborneo	1.20	„ „ „ 2 „	1.50
12 „ Bolivia	1.10	„ „ „ 5 „	3.50
30 „ Urugvaj	2.40	„ egy teljes sorozat fe-	
40 „ magyar bélyeg	—60	kete és színes szá-	
12 „ Dánia	—30	mokkal 19 drb	7.—
10 „ Urugvaj	—80	30-féle Ausztria, közte az 1	
35 „ Paraguay	2.50	és 2 koronás is, csak	—40
70 „ osztrák bélyeg	1.—	4 drb Román a koronaher-	
50 „ csakis szép bélyeg	1.—	ceg családjával	—25
20 „ Argentina	—80	1 „ Román 25 banis zöld	
20 „ Paraguj	1.20	hibás nyomás	—30
50 „ Argentina	4.—	4 „ Román anygallal	—55
5 „ Francia kréta	—25	10 „ „ teljes sor.	
7 „ Urugvaj	—60	emlékkiadás	3.—

Folytatása a tuloldalon!



## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 féle Salvador, Honduras, Nikaragua —40	30 féle Csakis diszbélyeg —60
1 féle Havai 2 centes kék, a királyné mellképével, vörös átíráttal —20	50 " " " " 1.—
4 féle Nagy Amerika, Ko- lumbus 1, 2, 4, 10 centes —25	12 " Kolumbiai " —70
1 drb Magyar 1 koronás —02	5 " " " —24
1 " " " 2 " —06	8 " Bosznia portóbélyeg —30
1 " Osztrák jubil. 50 f. —20	14 " Bosznia portó t. so- rozat 200-ig 1.80
1 " " " 60 " —06	6 " Uj Bosznia szép nagy bélyeg —15
1 " " " 1 " —20	9 " Uj Bosznia 30 f.-ig —55
1 " " " 2 " —40	2 " Malta —16
1 " " " 5 " 1.60	4 " Szerbia halálfejjel —70
50 féle Salvador, Honduras Nikaragua 2.—	10 " remek szép francia gyarm. —60
50 féle csak Európai bélyeg —30	20 " remek szép francia gyarm. 1.—
50 " " Ázsiai " 1.20	8 " Török —30
50 " " Afrikai " 1.50	Minden létező bélyeg teljes so- rozatokban kapható.
50 " " Amerikai " 1.30	100 féle közép Amerika, tehát csakis Salvador, Honduras, Nika- ragua, Ecuador csak 4.—
50 " " Ausztráliai " 1.20	4 féle teljes sorozat Román, a királyné mint betegápoló 1.40
50 " " Osztrák " —60	4 féle Román a királyné a szövőszeiken 1.40
50 " " Francia " —50	4 féle Román a királyné mint szövönő 1.40
50 " " Itáliai " —80	8 féle St. Heléna 1890. 3.—
50 " " Angol gyarmat " —60	200 féle Portugália gyarmat 20.—
50 " " Spanyol " 1.—	100 " " " " " 8.—
50 " " Bosznia, Román és Szerb —60	Magyar 50, 60 f, 1, 2, 3, 5 K —60
100 " " Magyar, Osztrák —60	" 8, 12, 20, 24, 50 kr.-os és 1 forint 2.—
12 " Osztrák jubil. —50	Magyar 1, 2, 3, 5 K 1 és 3 frt. 1.—
8 " Dánia —20	5 féle Costa-Rika —20
11 " Spanyol —45	4 " Román Jubil <input type="checkbox"/> —25
50 " Spanyol gyarmat 1.—	5 " " " <input type="checkbox"/> —40
50 " Spanyol —90	8 " Szerbia 50-ig 1908 —60
6 " Perzsia —60	10 " Bolivia —70
12 " Perzsia 1.20	20 " " " 1.60
10 " Svéd —30	11 " Brazília közte a 500, 700, 1000 Reis —60
30 " Svéd —60	10 " Bulgária teljes 50-ig Ferdinánd mellképével —50
4 " Sudan tevével —50	
10 " Argentína —80	
20 " Magyar 1 frtig teljes —40	
8 " Hayti 1.—	
7 " Nyassa —60	
7 " Görög —14	
8 " Német szolg. bélyeg —30	
25 " Brazíliai —90	

Folytatása a tuloldalon!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

9 féle Bulgária 1—50-ig 887 1.—	32. 2 old. nyomás valódi vászonkötés	28.—
10 „ Amerika, 5 Chile 5 Canada —25	33 Valódi vászonkötés 1 oldal nyomás 2 kötetben	50.—
1 kis Senf katalogus kezdők részére —60	34. Mint fentebb luxus bekötéses	60.—
1 Senf katalogus csak bélyeg rész 4·20	35. Famentes legfinomabb papírból remek préselt táblával 2 kötet	70.—
1 Senf katalogus csak ganssachen 1·80	36. Luxus kiadás, velin papir, a leg-elegánsabb félbőr kötésben, aranyozott zárral 2 kötetben	100.—
Az új Normál katalogus 3.—	37 Az államok nevei arany betűkkel nyomva 4 valódi vászonkötés	120.—
1 Senf kat. bélyeg és ganssachen 5·40	38. Karton lapokon 7 kötetben	200.—
1 Abonyi-féle előjegyzési könyv 2·40	Megrendelésnél elég a számra hivatkozni.	
5 féle Alexandria —25	Raktáron vannak 30, 40, 50 filléres, 3, 3·50, 9, 10, 12, 14, 15, 16 koronás albumok is, leírásuk helyszüke miatt elmaradt.	
5 „ Port-Said —25		

**BÉLYEGGYŰJTŐ ALBUMOK.**

Hazánk legnagyobb raktára nálam van. — Ajánlok Albumot:

1. 64 oldal 650 bélyegrajzzal	—20
2. 1 Album 2000 bélyeg részére	—60
3. Ugyanilyen 1000 bélyegrajzzal	—70
4. Ugyanaz elegáns, arany-czüst nyomás	—80
5. Ugyanaz a legelegánsabb	1 —
6. 80 oldal erős album 3000 bélyegnek	1·50
7. Igen előkelő arany- és színnyomással 2500 bélyeg részére	2·50

**Előrehaladott gyűjtők részére:**

8. 166 oldalas dívtas album 10.000 bélyegmezővel	4.—
9. Ugyanaz elegáns kivitelben	4·50
10. 320 oldalas 11.000 bélyegmezővel	5.—
11. 12.000 bélyegmezővel arany- és színnyomással	6.—
12. 400 oldalas arany- és színnyomással	7 —
13. Vászon utánzat 16·000 bélyegmezővel	8.—
14. Remek kivitelű 24.000 mezővel	16.—
15. Művészies kivitel 26.000 „	20.—



**Pergament saját bekötéses Albumok.**

Ezek majd mind 1070 oldal vastagok.

30. Fehér papir 2 oldal nyomással	20.—
31. Luxus bekötéses 1 old. nyom.	24.—

**VÁLASZTÉK FÜZETEK!**

Mintegy 3—400 füzet áll készen, csakis szép jó bélyegekkel. Az árak 15, 20, 25, 30, 50, 60, 70, 80, 100 korona értékben. Ily füzeteket egyenként egészben is eladok, esetleg részletfizetésre is.

 **Tessék választékot kérni.** 

**H**ogy a kezdő gyűjtőknek alkalmat adjak egy gyűjteményre szert tenni, **1 korona** új bélyeg beküldése után a következőket küldöm, de mindenkinek csak egyszer: 1 album, 150 féle bélyeg mind az 5 világrészről, 1 cserefüzet, 100 angol ragasztó papir, 1 dupléta könyv és 10 drb különleges bélyeget ráadásul.

**20 fillér portó beküldendő.**

**Egy legujabb Schwanenberger-féle album és 400-féle szép bélyeg, 500 drb Angol ragasztópapir, 1 dupléta könyv, 1 nagyító üveg, összehajtható, zsebben hordható és egy bélyegkulcs:**

**a 6 darab 8 koronáért eladó.**

Részletfizetésre is.

**Folytatása a tuloldalán!**

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 „ Román teljes sorozat [ ] emlék kiadás 2.—	Salvador 1908. évi kiadás nagy alaku 1 centes zöld a nemzeti palotával —.04
1 „ „ uj Bosznia 40 filléres —.25	1 drb francia 2 frankos nagy alaku 1900. évből —.40
1 „ „ Bosznia 45 filléres —.20	1 „ Svájc 3 frankos 1908. évből uj minta —.30
1 „ „ Bosznia 60 filléres —.35	12-féle Kanada —.30
1 „ „ Bosznia 1 koronás —.40	10 „ spanyol —.20
1 „ „ Bosznia 2 koronás 1.50	1 „ Mexiko 1867 éves, 1 reálvörös —.06
1 „ „ Bosznia 5 koronás 3.—	10 „ Spanyol Izabella —.40
1 „ „ Bosznia 20 filléres —.10	1 „ Amerika, express futár kerékpáros —.06
1 „ „ Bosznia 25 filléres —.12	8 „ Belgia csomagb. —.20
1 „ „ Bosznia 30 filléres —.15	5 „ Jamaika —.20
1 „ „ Bosznia 35 filléres —.12	7 „ Luxenburg —.15
teljes sorozat 1 f.-től 5 Kig 5.50	10 „ Portugália —.20
1 drb Román emlékkiadás postakocsival 40 b. zöld —.60	<b>10-féle bélyegujtság 50 fillér, 1 album, 100-féle bélyeg, 100 angol ragasztó papír 50 fillér.</b>
1 „ ugyanolyan 50 b. narancsszín —.70	12-féle Svájc —.12
Tunis 1906. szép nagy csomag bélyeg:	8 „ orosz —.10
20 centes —.10	30 „ francia —.30
25 centes —.10	30 „ ausztria —.30
1 Szerbia: 5 para ideiglenes kiadás, Sándor király arcképe az állam címerével átnyomva —.06	10 „ svéd —.16
Ugyanaz 10 para —.06	10 „ dán —.16
Szerbia: Péter király arcképével az 1, 5 és 10 para egyenkint —.02	15 „ itália —.16
A 10, 20, 35 para egyenkint —.06	3 nagy Peru emlékkiadás —.20
A 30 para —.08	2-féle Cyprus —.12
Az 50 „ —.15	2 Ausztrália hattyuval —.18
1 Dináros —.40	7 Venezuela 25-től feljebb —.80
3 „ 1.60	2 francia gyarmat portób. —.25
5 „ 1.20	15-féle román —.16
Bayor 5, 10 és 20 pfeniges felülnyomás nagy E 3 drb —.08	10 „ Szerbia —.25
Philippini 1906. évi kiadás	Ha e felsorolt bélyegekből megfelelőt nem tud választani, sziveskedjék tőlem választékot kérni, mely esetben remek szép dolgokat fogok küldeni.
Rizal mellképével 2 c. zöld —.03	

Nagy választékot tartok egyes bélyegekből, darabonkint már 1 fillértől kezdve, ugyszintén egész sorozatokból már 30 fillértől, bélyegcsomagokból és egész gyűjteményekből már 30 fillértől. Óriási raktárt tartok bélyegalbumokból 20 fillértől 100 koronáig minden árban és minőségben.

Márciusban új napilap indult meg a fővárosban:

## „A VILÁG”

»A VILÁG« a szabadkőműves eszmék (fővilágosodás; emberszeretet; haladás; műveltség; jótékonyosság stb.) terjesztésére és a konkrét közéleti célok (általános, titkos, egyenlő választói jog; szekularizáció; progresszív adórendszer) kivívására törekszik. A lap emellett erősen hazafiás, magyar szellemű, amit összeegyeztethetünk vél a legszélsőbb liberálizmussal.

**Előfizetési ára havonként 2 korona 40 fillér.**

Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

Kiadóhivatal:

**Budapest, Gyár-u. 4.**

Az „Internationale Philatelisten-Verein“ és más egyesületek által a múlt évben először kiadott

## Normal-Katalógus

2. kiadása megnagyobbítva és javítva a Filatelista-nap alkalmával jelenik meg. A katalógus árai pontosan átjavítottak. Sok új jegyzettel és klisével.

A katalógus ára szép vászonkötésben: 3.60 K.

Megrendelhető:

**Paul Kohl G. m b. H., Chemnitz**

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 „ Román teljes sorozat [ ] emlék kiadás 2.—	Salvador 1908. évi kiadás nagy alaku 1 centes zöld a nemzeti palotával —.0
1 „ új Bosznia 40 filléres —.25	1 drb francia 2 frankos nagy alaku 1900. évből —.40
1 „ „ Bosznia 45 filléres —.20	1 „ Svájc 3 frankos 1908. évből új minta —.30
1 „ „ Bosznia 60 filléres —.35	12-féle Kanada —.30
1 „ „ Bosznia 1 koronás —.40	10 „ spanyol —.20
1 „ „ Bosznia 2 koronás 1.50	1 „ Mexiko 1867 éves, 1 reálvörös —.06
1 „ „ Bosznia 5 koronás 3.—	10 „ Spanyol Izabella —.40
1 „ „ Bosznia 20 filléres —.10	1 „ Amerika, express futár kerékpáros —.06
1 „ „ Bosznia 25 filléres —.12	8 „ Belgia csomagb. —.20
1 „ „ Bosznia 30 filléres —.15	5 „ Jamaika —.20
1 „ „ Bosznia 35 filléres —.12	7 „ Luxemburg —.15
teljes sorozat 1 f.-től 5 Kig 5.50	10 „ Portugália —.20
1 drb Román emlékkiadás postakocsival 40 b. zöld —.60	<b>10-féle bélyegújság 50 fillér, 1 album, 100-féle bélyeg, 100 angol ragasztó papír 50 fillér.</b>
1 „ ugyanolyan 50 b. narancsszín —.70	12-féle Svájc —.12
Tunis 1906. szép nagy csomag bélyeg:	8 „ orosz —.10
20 centes —.10	30 „ francia —.30
25 centes —.10	30 „ ausztria —.30
1 Szerbia: 5 para ideiglenes kiadás, Sándor király arcképe az állam címerével átnyomva —.06	10 „ svéd —.16
Ugyanaz 10 para —.06	10 „ dán —.16
Szerbia: Péter király arcképével az 1, 5 és 10 para egyenkint —.02	15 „ itália —.16
A 10, 20, 35 para egyenkint —.06	3 nagy Peru emlékkiadás —.20
A 30 para —.08	2-féle Cyprus —.12
Az 50 „ —.15	2 Ausztrália hattyúval —.18
1 Dináros —.40	7 Venezuela 25-től feljebb —.80
3 „ 1.60	2 francia gyarmat portób. —.25
5 „ 1.20	15-féle román —.16
Bayor 5, 10 és 20 pfeniges felülnyomás nagy E 3 drb —.08	10 „ Szerbia —.25
Philippini 1906. évi kiadás Rizal mellképével 2 c. zöld —.03	

Ha e felsorolt bélyegekből megfelelőt nem tud választani, sziveskedjék tőlem választékot kérni, mely esetben remek szép dolgozatokat fogok küldeni.

Nagy választékot tartok egyes bélyegekből, darabonként már 1 fillértől kezdve, ugyszintén egész sorozatokból már 30 fillértől, bélyegcsomagokból és egész gyűjteményekből már 30 fillértől. Óriási raktárt tartok bélyegalbumokból 20 fillértől 100 koronáig minden árban és minőségben.

Márciusban új napilap indult meg a fő-  
városban:

## „A VILÁG”

»A VILÁG« a szabadkőműves eszmék (fő-  
világosodás; emberszeretet; haladás; mű-  
veltség; jótékonyosság stb.) terjesztésére és  
a konkrét közéleti célok (általános, titkos,  
egyenlő választói jog; szekularizáció; pro-  
gresszív adórendszer) kivívására törekszik.  
A lap emellett erősen hazafiás, magyar  
szellemű, amit összeegyeztethetűnek vél a  
legszélsőbb liberálizmussal.

**Előfizetési ára havonként 2  
korona 40 fillér.**

Megrendelhető bármely könyvke-  
reskedésben.

Kiadóhivatal:

**Budapest, Gyár-u. 4.**

Az „Internationale Philatelisten-Verein“ és  
más egyletek által a múlt évhen először kiadott

## Normal-Katalógus

2. kiadása megnagyobbítva és javítva a **Filatelista-  
nap** alkalmával jelenik meg. A katalógus árai pon-  
tosan étvajítottak. Sok új jegyzettel és klisével.

A katalógus ára szép vászonkötésben: 3.60 K.

Megrendelhető:

**Paul Kohl G. m b. H., Chemnitz**

(Kérjük kivágni s borítékban beküldeni.)

## S Z E L V É N Y.

Alólirott megrendelem a Magyar Bélyegújság filatelisták szakszámát 1910. júliustól félévre 75 krajcárért, mely összeget használatlan levélbélyegekből idecsatolom.

Kelt ..... , 19.....

(aláírás.)

(cím.)

### BÉLYEGGYŰJTŐ ISMERŐSEIM CÍME:

1. ....
2. ....
3. ....
4. ....
5. ....
6. ....
7. ....
8. ....
9. ....
10. ....
11. ....
12. ....
13. ....
14. ....
15. ....

## S Z E L V É N Y.

Alólirott belépek tagnak a Filatelisták Klub nemzetközi bélyeggyűjtő társaságba s az I. év 6 K tagdíjából első részletként ..... koronát ide mellékelek, a többi 19 ..... ig kifizetem.

Kelt ..... , 19.....

Tag csakis előfizető lehet!!!

(aláírás)

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

A „FILATELISTA KLUB“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

KIADÓHIVATAL :  
NAGYVÁRAD

## TARTALOM

Filatelista klubok országos bélyeggyűjtő-  
szövetsége (Albanyf, Szabó). — Az esz-  
peranto, mint nemzetközi gyűjtőnyelv  
(Weinert). — Jelen-munka (Zakariás).  
— Irodalom (Somossy). — Vegyes.  
Ujdonságok. — Egyesületek. — Repvény.  
Alwin Zschiesche, Naumburg a S.  
hírdetése. — Albanyf hírdetése.

8. sz. — aug. 25.

NANASY ISTVAN KÖNYVNYOMDÁJA  
□ NAGYBANYA 1910. □

Egyes szám

ára 30 fillér.

Ölvezési  
a egész  
re 3 K.



(Kérjük kívágni s borítékban beküldeni.)

## S Z E L V É N Y.

Alólirott megrendelem a Magyar Bélyegújság filatelista szaklapot 1910. juliustól félévre 75 krajcárért, mely összeget használatlan levélbélyegekből idecsatolom.

Kelt ..... 19.....

(aláírás.)

(cím.)

### BÉLYEGGYŰJTŐ ISMERŐSEIM CÍME:

1. ....
2. ....
3. ....
4. ....
5. ....
6. ....
7. ....
8. ....
9. ....
10. ....
11. ....
12. ....
13. ....
14. ....
15. ....

## S Z E L V É N Y.

Alólirott belépek tagnak a Filatelista Klub nemzetközi bélyeggyűjtő társaságba s az I. év 6 K tagdíjából első részletként ..... koronát ide mellékelek, a többit 19..... ig kifizetem.

Kelt ..... 19.....

Tag csakis előfizető lehet!!!

(aláírás)

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

A „FILATELISTA KLUB“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

KIADÓHIVATAL:  
NAGYVÁRAD

## TARTALOM

Filatelista klubb országos bélyeggyűjtő-  
szövetség (*Abonyi, Szabó*). — Az esz-  
peranto, mint nemzetközi gyűjtőnyelv  
(*Weinert*). — Innen-onnan (*Zakariás*).  
— Irodalom (*Somossí*). — Vegyes. —  
Ujdonságok. — Egyletek. Rejtvény.  
— Alwin Zschiesche, Naumburg a S.  
hirdetése. — Abonyi hirdetési.

8. sz. — aug. 25.

Előfizetési  
ára egész  
évre 3 K.

NÁNÁSY ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA  
□ NAGYBÁNYA □ 1910. □

Egyes szám  
ára 30 fillér.

## LEGUJABB.

Budapestről jelentik lapunknak, hogy a *Budapesti Hirlap* című fővárosi napilap még az ősszel rovatot nyit a filatéliának. A rovatot a legkiválóbb szakíró *Somosi István* fogja szerkeszteni.

Ha ez a hír igaznak bizonyul új korszak kezdődik filateliánk történetében.

Egy drága pernanens albumot kap ingyen az az előfizető, aki szeptember 20-ig legtöbb előfizetőt szerez.

### Előfizetési ár:

1910. januártól egész évre 3—K  
1910. júliustól félévre . . . 1.50 K  
1910. szeptemberiől harmad évre . . . . . 1—K

## A LEGJOBB,

## LEGELŐKELŐBB,

## LEGTARTALMASABB

## POLITIKAI NAPILAP

# AZ UJSÁG.

## BUDAPESTEN.

Minden második számban  
Bélyeggyűjtés rovatot hoz.

Előfizetési ára egy évre 28 K,  
félévre 14 K, negyedévre 7 K,  
1 hónapra 2 K 40 f. Egyes példány ára 10 f, vasárnapi szám  
20 fillér.

## NE MULASSZA EL EZEN OLCSÓ AJÁNLATOT.

Jól kéverve 100 Ausztrália K — 50 — 100 Szerbia — 70 — 100 Török — 70 —  
100 Dél- és Középamerika 1— 100 Tengerentúli 1— 100 Afrika — 80 —  
100 Ázsia 90 — 100 Nyugat India 1.90 — Pénz előre. — Portó külön.

A. BREGOVICS PANCSOVA, HIRÁLY-UTCA 22.

## Ritka angol gyarmati és tengerentuli bélyegekben

jelenleg gazdag választékkal szolgálhatunk. Érdeklődőknek szívesen küldünk választékot. Bármely állam bélyegeiből küldhetünk kiválasztásra. Most vettünk egy óriási **Románia-specialgyűjteményt** (kat. értéke csaknem 200,000 Mk!) Ne mulassza el senki a remek román bélyegekből kérni választékot. Nincs is élvezetesebb szórakozás, mint ezeket a szép bélyegeket Kohl-féle permanens albumban specializálni.

**PERMANENS ALBUMOK!** A KOHL-féle  
kicszerű lapok. 27. kiadás.  
Bélyegképek nélkül.

Minden filatéliai segédeszköz raktáron.

A német filatéliai irodalom katalógusa kívánatra ingyen.

**PAUL KOHL G. m. b. CHEMNITZ.**

Levelezés német! Hivatkozzék lapunkra!

# MAGYAR BÉLYEGUJSÁG

Előfizetési ára:  
Egész évre 3 korona.

Kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Pereces-u. 14.

Megjelenik:  
Minden hónap 25-én.

## FILATELISTA KLUB országos bélyeggyűjtő-szövetség.

Ez évben vetettük meg a *Filatelista Klub* alapját. Az új egylettel nem volt célunk a magyar gyűjtők széthuzását, részekre oszlását segíteni elő, bár ezt látszólag minden új egylet előidézi. A *Filatelista Klub* összegyűjti egy táborba az ország különböző részeiben lakó gyűjtőket, különösen azokat, akiknek városában nincs filatelista-egylet.

A *Filatelista Klub* tagjai csakis a Magyar Bélyegujtság előfizetői lehetnek. Hat korona tagsági díj fejében annyi előnyt élveznek, amelyet más módon megszerezni az összeg háromszorosáért sem tudnának.

A *Filatelista Klub* kezdő egylet lévén, minden előnyét nem adhatja egyszerre meg tagjainak. Minden tag tagsága ugyanis 1910. júliustól 1911. júliusig tartván, azt hisszük, nem fognak kifogást emelni az ellen, hogy illetéküket 4—5 részben időnként adjuk át. Hogy mikor mi kerül szétosztásra, ilt a lapban közzétesszük.

Az egylet célja röviden: a gyűjtés megkönnyítése, a gyűjtők érdekeinek megóvása (szigoruan eljárunk a bélyegcsalók ellen!) továbbá a magyar filatelia irodalmának gazdagítása kiváló művek kiadása és a Magyar Bélyegujtság fejlesztése által. A tagsági díjából várható jövedelem ez utóbbi célokra fordítatik.

Oly célok, melyek elérését minden gyűjtőnek kötelessége támogatni!

**Abonyi Zsigmond,**  
a F. K. cserevezetője.

**Gelléri Szabó Károly,**  
a F. K. igazgatója

## AZ ESZPERANTÓ MINT NEMZETKÖZI GYŰJTŐNYELV.

Horváth Béla urnak a Magyar Bélyegújságban megjelent cikke az eszperantóról, mint nemzetközi gyűjtőnyelvről bizonyára nagy hatást tett az egész magyargyűjtővilágra. Nem is lehet az máskép. Hisz megmutatta nekünk azt az utat, amely a magyar filatelia függetlenítéséhez vezet.

Tagadhatatlan, hogy a francia, vagy bármely más idegen nyelvű levelezés (amint azt Somossi ur ajánlja) függetlenítené ugyan a magyar filateliát a bénító német befolyás alól, de azért gyűjtésünk végeredményében mégsem lenne önálló, nem lenne nemzeti.

Egészen máskép áll a dolog, ha az *eszperantót* használjuk nemzetközi levelezéseinknél. Nagyon helyesen mutat reá Horváth ur, hogy e nyelvnek a használata legkevésbé sértheti meg nemzeti önérzetünket, mert hiszen az eszperantó az emberiség közkinccse, mindenkié, de senkié.

A filateliának, mint minden izben *nemzetközi* kedvtelésnek, szüksége van egy *nemzetközi nyelvre* is. Belátták ezt a külföldi gyűjtők is és bátran állítható, hogy az eszperantóul tudóknak több mint fele — bélyeggyűjtő.

Hogy mennyire terjed újabb időkben az eszperantó-mozgalom, azt legjobban bizonyítja ama körülmény, hogy legnemzetközibb egyleteink, t. i. azok, amelyekben bélyeggyűjtők és lát képes levelezőlap-gyűjtők egyesülnek, újabban vagy segédnyelvül, vagy egyenesen egyleti nyelvül választják az eszperantót.

Abban a reményben, hogy olvasóim egy része érdeklődik a

dolog iránt, e helyen fel akarok említeni legalább egy ilyen egyletet például.

„L'Internacia Ligo“ (nemzetközi szövetség) a neve egy németországi egyletnek, amely, miként már neve mutatja, az eszperantó fejlesztésében látja főcélját. A tagok (számuk jelenleg több mint 1200) majdnem kivétel nélkül bélyeggyűjtők, legnagyobb részük gyűjt képes levelezőlapot is és több mint  $\frac{2}{3}$  része levelezést óhajt, részben idegen nyelveken, részben eszperantóban.

Az egylet hivatalos lapja havonta jelenik meg és számos eszperantó, német, francia, angol cikket tartalmaz, azonkívül az új tagok címét és csere kívánságait.

Hogy már a csere címek is megérik a tagsági díjat, azt mutatja ama körülmény, hogy még oly távoli országokban, mint Észak-Amerika, Nyugatafrika, Kamerun, Pransvaal, Argentina, Chile, Guatemala, Peru, Uruguay, Japán, Jáva, Perzsia, Izland, Brazília is vannak tagok, sőt Braziliában pl. mindjárt 110. Hazánkban jelenleg mindössze 7 tagja van s ennek következtében épen mi magyar tagok léphetünk a legelőnyösebb csereösszeköttetésekbe.

Minden a tagokat érdeklő hír eszperantó, német, francia és angol nyelven is közzétételik. Az egylet most akar egy eszperantó tankönyvet kiadni, amelyet az újsággal együtt minden tag ingyen fog megkapni. Aki tehát eszperantóul meg akar tanulni, vagy ebbeli ismereteit tökéletesíteni óhajtja, aki bélyeget, lát képes levelezőlapot stb. gyűjt és távoli

világrészekkel csereösszeköttetések keres, aki végre idegen nyelveken akar levelezni, az nem fogja megbánni, ha ezen egyletbe belép, mert a 3 márka tagsági díjért már 2—3 havi csere után kárpótolva lesz.

Még egy másik nemzetközi egylet is ép e napokban hirdet ingyenes eszperantó-tanfolyamot. Ez az egylet 2 év alatt majdnem 2000 tagot vett fel mind az 5 világrészben. A tagok majdnem kivétel nélkül képes levelezőlap-és bélyeggyűjtők. Az egyletnek vannak magyar konzulátusai és minden fontosabb hír magyar nyelven is közzé lesz téve.

Ha olvasóim közül valaki közelebről érdeklődnék e két egylet

íránt, szívesen szolgálak felvilágosításokkal. (Cimem: Weinert Győző Pozsony, Andrassy-utca 13. sz.)

Magyar olvasóim! Ha már a külföld gyűjtői is annyira hangsúlyozzák az eszperantó fontosságát, ha már az angol, a francia, a német gyűjtő — akit pedig megértenek az egész világon — is azt hirdeti, hogy nemzetközi kedvvelésünknek nemzetközi nyelvre kell támaszkodnia, annál inkább kell nekünk az eszperantó-mozgalmat támogatnunk, mert csak úgy rázhatjuk le magunkról a német jármot s csak úgy vethetjük meg alapját az erős, nemzeti irányu magyar bélyeggyűjtésnek.

Weinert Győző.

## INNEN-ONNAN.

**Perzsiái állapotok.** Világutaimat ismét jó hangulatban találtam, és így felkértem, hogy mesélne valami érdekést. „Teheránban voltam, kezdé elbeszélését, midőn egy nap a főpostára hírvöl hozták, hogy a tegnapelőtt elindult levélvivő futárt megtámadták és kirabolták. A rablók heten voltak és egy nomád néptörzsből származtak. A futárt saját fegyverével lötték agyon. A lassulábu rendőrség még aznap küldött 30 jól felfegyverzett lovast a zsványok kézrekerítésére és szerencsésen elfogták a hetet. A levélposta sértetlenül került vissza, csakhogy a bélyegek nélkül, míg a pénzeslevelek és értéksomagok teljesen kifosztattak. A rablóknak fejét vették, de előbb kivallatták őket, hogy hova tették a levelek bélyegeit és az értékeket. Kiderült, hogy a perzsa bélyegeket Smyrnába küldték görög keres-

kedőknek orgazdájuk által, ugyanez adott tul az értékeken is és a bejött pénzből a törzs embereivel megosztozott. Mire a perzsiái rendőrség a nomád néptörzs keresésére indult, már csak hült helyüket és táborig tüzük nyomát találta meg.

\* \* \*

Egy tiroli kis városkában fordultam meg egyszer, hova cimemre fontos tartalmu ajánlott levelet küldtettem. Jelentkeztem a tisztelt levélkiadó ur előtt, ki levelem átadását megtagadta. A következő párbeszéd folyt le közöttünk:

Én: Miért nem kapom ki leveletemet?

Ö: Mert önt nem ismerem, ha esetleg tudná bizonyítani személyazonosságát!

Én: Nem tudom!

Ö: Nem ismer senkit mezővárosunkban?

Én: Nem.

Ö: Nincs önnél esetleg saját fényképe?

Én: Igen. És megmutattam fényképemet és „ő“ kiadta a levelet.

Párisban hallottam e józü kis történetet. Midőn a rendjeleket osztogató persa sah, a magát „királyok királyának“ nevező nagy ur ott járt, nemcsak a fonográfban, melyből mindjárt két tuca-tot rendelt meg, találta fel örömet, hanem a távbeszélő készülékkel is megismerkedni akart. A vaskos névsorból kiválasztotta egy kereskedő nevét és a jó kalmárt elszólította munkája mellől. Ez történetesen egy gazdag régiségkereskedő volt.

Sah: Halló. Ön az x. ur?

X. ur: Igen. Ki beszél?

Sah: A persa sah! Milyenek találja ma Párisban az időt?

X. ur: Ugyan kérem mit akar! Más baja nincs, hogy ilyen beszédekkel háborgat!

Sah: Kérem csak semmi izgatottság, én a persa sah vagyok, már mondtam egyszer!

X. ur: Hagyon engem békében és mást háborgasson macskahangjával.

Erre X. ur lecsapta a kagylót. Ő azt hitte, hogy valaki játékot üz vele és a „chat“ francia szót, mely „macskát“ jelent, álnév, vagy félrevezetés gyanánt használja. A sah és a francia „chat“ (schah) egyformán hangzik. Mikor a királyi férfiut e tévedésről felvilágosították kitünően mulatott és a kereskedőnél néhány száz franc áru régiséget vett. Az pedig nem győzött eleget bocsánatokat kérni a nagy urtól. Hanem e kis párbeszédnek még egy fanyar utóíze is volt. A jámbor régiségkereskedőt csekély gorombáskodásért 100 franknyi pénzbüntetéssel sújtották. E sebet azonban a nagy ur egy első osztályu aranyoroszlán renddel enyhítette, melynek közepén egy nagy gyémánt volt. Hogy a drágakő valódi volt, azt csak a boldog tulajdonos mondhatná meg.

teleki Zakariás Sándor.



*Der Stempelmarken sammler* címen Kaposvárott német nyelvű folyóirat indult meg; úgy látszik, hézagpótló és az ország határain túl menő jelentőségű lap lesz; ezt indokolja egyébként azt is, hogy német nyelven jelenik meg. Munkatársai közt neves emberek

is akadnak és tartalma elég garanciát nyújt arra, hogy idővel nagyjelentőségű lappá fogja kinőni magát.

Magára az okmánybélyeggyűjtésre érdekes lényt vet a lap egyik cikke, mely Ausztria-Magyarország okmánybélyegeiről szól. A

legrégibb időkben, mikor bélyeg még nem volt, ívekre nyomták rá a kincstári illeték lefizetését jelző bélyegzőt. Az 1683-ból való 3 krajcáros ily bélyegzett ív ára pedig ma 5 frank, az 1762-ből való 15 krajcárosé meg éppen csak 5 fillér. Az 1802-ből való 100 forintos ily okmánybélyeges ív sem drágább 12 franknál.

Szóval: az okmánybélyegek ma még nagyon olcsók és igazán

érdekes velük foglalkozni, mert sok érdekes tanulságot szolgáltatnak — már amennyire azt így első látásra megítélni lehet.

A *Világ* napilap bélyeggyűjtés rovatát *Tutsek* József szerkeszti. A rovat kéthetenként jelenik meg, tehát az egyik vasárnap *Az Ujság*, másikon *A Világ* hoz rovatot. A rovat nivója számról-számra emelkedik.



**Repülőgép posta.** Az ameriki posta elhatározta, hogy a repülőgépet szolgálatába veszi. A legfelsőbb hatóság már megengedte, hogy a repülőgéppel az Egyesült-Államok postamesterei kísérletezhessenek. Külön összeget erre a kísérletezésre nem kellett megszavazni, mert a postának hasonló

célokra tekintélyes tőkéje van a tartalékban. Az aeroplánnal való kísérletezést már a legközelebbi időben fogják megkezdeni Washingtonban. Érdekes, hogy a középületek és a templomok tornyaikat átépítik starthelynek, ha a légi postával való kísérletezés a gyakorlatban beválik.



**Argentína** az 1820-iki szabadságharcának évszázados fordulóját remek sorozat kiadásával ülte meg. A sorozat, melylyel érdeme szerint későbbi számunk fog foglalkozni, két színű nyomatban a következő értékekben jelent meg:

1/2 c. szürke és kék, 1 c. zöld és fekete, 2 c. oliv és szürke, 3 c. zöld, 4 c. kék és zöld, 5 c. karmín, 10 c. barna és fekete, 12 c. kék, 20 c. sötétbarna és fekete, 24 c. barna és kék, 30 c. lila és fekete, 50 c. vörös és fekete, 1



peso kék, 2 p. sárga és viola, 10 p. sárga-fekete, 20 p. kék és kékes-fekete.

**Angol Levante.** A következő felülnyomatokról a d h a-tunk számmót:  $1\frac{1}{4}$  pi a 3 p. értéken (barna),  $1\frac{3}{4}$  pi a 4



p-re (narancsszínű),  $2\frac{1}{2}$  pi a 6 p-re (viola.) **Cuba.** Lapunk 3. szá-

mában megemlékeztünk már az új sorozatról, most il-



lusztrációval mutatjuk be a sorozat négy tagját, a 2, 3, 5. és 8 centovásat.



**Angol Levante** multkor ismertetett újdonságának képe: (Néhány újdonságról a jövő számban!)



**Salamon szigetek.** Az eddigi bélyegsorozat hoz alábbi rajban s új érték járult:  $\frac{2}{-}$  (viola és kék),  $\frac{2}{6}$  (vörös és kék),  $\frac{5}{-}$  (zöld és sárga)



## EGYLETEK.

A **Filatelista Klub** országos bélyeggyűjtő szövetség eddigi tagjait jövő számunkban tesszük közé. Az alapszabályokat csak a miniszteri láttamozás után hozzuk nyilvánosságra.

A tagok e számmal egyidejűleg illetvekeikből kézhez vesznek:

20 darab filatelista levélpapírt és borítékot, valamint a bélyegajándék első részletét.

A tagokat legközelebb körüldeménnyel fogjuk felkeresni, melyből gyűjteményeket mesés olcsón kiegészíthetik.

Jelentkezni a Magyar Bélyegűjság kiadóhivatalában lehet.

## REJTVÉNY.

Lapunk 6. számában közölt rejtvény megfejtése: Argentina. Az 5 jutalmat a legelső 5 megfejtőnek sorshuzás nélkül íteltük oda. Ezek: 1. Kleine Pál, 2. Paul Szilvér. 3. Magyar Zoltán, 4. Szappanos Jenő. 5. Imre Károly. Helyesen fejtették meg 193-an.

Új rejtvényünk:

**a, a, á, d, g, n, r, v, y,**

e betűk helyesen összerakva egy városnevet adnak. Megfejtést minden előfizető beküldhet. Minden második megfejtő nyer. Minden megfejtő küldjön portóra 20 fillért.



# Minél nagyobb a sorozat, annál kedvezőbb a vétel!

Az a nagy tetszés, melyre nagyobb sorozataim Németországban aláltak, arra indított, hogy ezerné, is több sorozatom közül a következő **70 legelőnyösebb** sorozatot a magyar nyűjtőkkel is megismertessem.

## 70 SOROZAT :

30 Egyptom	Marka	2.—	16 Fernando Poo	Marka	3.—
30 Antioquia		4.—	90 Frankreich		4.—
50 Argentina		3.—	200 Franz. Kolon.		12.—
200 Australia		20.—	12 Grenada u. Goldk.		1.—
12 Baden		2.50	50 Griechenland		3.—
45 Bayern		2.50	50 Grossbritannien		2.—
15 Barbados		1.25	35 Guatemala		3.50
50 Belgium		3.—	25 Haiti		2.75
33 Belgien Pakem.		3.50	40 Honduras		5.—
15 Bolivar		2.50	15 Hongkong		1.—
28 Bolivia		3.—	18 Island		3.—
40 Borneo		6.—	70 Italia		2.50
35 Bosznia		2.50	16 Jamaika		1.50
60 Brasilia		5.—	40 Japán		2.50
50 Brit India		3.—	20 Kap. der gut. Hoffn.		1.50
10 Brit. Guiana		—,80	12 Kréta		2.—
40 Bulgária		2.—	35 Kolumbia		3.—
30 Canada		1.50	10 Kongostaat		2.50
20 Ceylon		2.50	12 Korea		1.75
40 Chile		4.—	20 Labuan		2.50
14 China császárság		2.25	35 Luxemburg		3.—
130 Costa Rica		2.50	16 Mauritius		1.50
20 Curacao		1.50	30 Mexiko		2.—
15 Cuba		18.—	10 Monaco		1.50
15 Cypem, Gibraltar		2.—	20 Montenegro		2.50
22 Deutsche Kolonien		6.—	13 Neufundland		2.50
40 „ Germ.		4.50	50 Niederlande		1.50
35 Deutsch. vor. 1900		2.—	35 Nieder. India		3.—
24 Dt. Reichspost	!	1.—	150 Nicaragua		12.—
9 Dt. „ Dinstm.		—,60	18 Norddt. Postb.		2.50
18 Dominik. Rep.		2.50	40 Norwegen		2.—
50 Asien különböző		5.—	100 Oesterreich		4.—
35 Dänemark		1.20	20 „ Levant,		1.50
60 Ecuador		6.—	11 Orangestaat		1.50
21 Finnland		1.—	10 Panama		1.50

Árak Márka és pig! — Levelezés német! — Hivatkozás e lapra!

 Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

Alwin Zschiesche, Naumburg a. S.

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

10 féle Salvador, Honduras, Nikaragua	—·40	30 féle Csakis diszbélyeg	—·60
1 féle Havai 2 centes kék, a királyné mellképével, vörös átíráttal	—·20	50 " " "	1·—
4 féle Nagy Amerika, Ko- lumbus 1, 2, 4, 10 centes	—·25	12 " Kolumbiai "	—·70
1 drb Magyar 1 koronás	—·02	5 " " "	—·24
1 " " 2 " "	—·06	8 " Bosznia portóbélyeg	—·30
1 " Osztrák jubil. 50 f.	—·20	14 " Bosznia portó t. so- rozat 200-ig	1·80
1 " " " 60 "	—·06	6 " Uj Bosznia szép nagy bélyeg	—·15
1 " " " 1 "	—·20	9 " Uj Bosznia 30 f.-ig	—·55
1 " " " 2 "	—·40	2 " Malta	—·16
1 " " " 5 "	1·60	4 " Szerbia halálfejjel	—·70
50 féle Salvador, Honduras Nikaragua	2·—	10 " remek szép francia gyarm.	—·60
50 féle csak Európai bélyeg	—·30	20 " remek szép francia gyarm.	1·—
50 " " Ázsiai "	1·20	8 " Török	—·30
50 " " Afrikai "	1·50	Minden létező bélyeg teljes so- rozatokban kapható.	
50 " " Amerikai "	1·30	100 féle közép Amerika, tehát csakis Salvador, Honduras, Nika- ragua, Ecuador csak	4·—
50 " " Ausztráliai "	1·20	4 féle teljes sorozat Román, a királyné mint betegápoló	1·40
50 " " Osztrák "	—·60	4 féle Román a királyné a szövőszéken	1·40
50 " " Francia "	—·50	4 féle Román a királyné mint szövőnő	1·40
50 " " Itáliai "	—·80	8 féle St. Heléna 1890.	3·—
50 " " Angol gyarmat "	—·60	200 féle Portugália gyarmat	20·—
50 " " Spanyol "	1·—	100 " " " " " " " " "	8·—
50 " " Bosznia, Román és Szerb	—·60	Magyar 50, 60 f, 1, 2, 3, 5 K	—·60
100 " " Magyar, Osztrák	—·60	" 8, 12, 20, 24, 50 kr.-os és 1 forintos	—·20
12 " Osztrák jubil.	—·50	Magyar 1, 2, 3, 5 K 1 és 3 frt.	1·—
8 " Dánia	—·20	5 féle Costa-Rika	—·20
11 " Spanyol	—·45	4 " Román Jubil. <input type="checkbox"/>	—·25
50 " Spanyol gyarmat	1·—	5 " " " " <input type="checkbox"/>	—·40
50 " Spanyol	—·90	8 " Szerbia 50-ig 1908	—·60
6 " Perzsia	—·60	10 " Bolivia	—·70
12 " Perzsia	1·20	20 " " "	1·60
10 " Svéd	—·30	11 " Brazília közte a 500, 700, 1000 Reis	—·60
30 " Svéd	—·60	10 " Bulgária teljes 50-ig Ferdinánd mellképével	—·50
4 " Sudan tevével	—·50		
10 " Argentina	—·80		
20 " Magyar 1 frtig teljes	—·40		
8 " Hayti	1·—		
7 " Nyassa	—·60		
7 " Görög	—·14		
8 " Német szolg. bélyeg	—·30		
25 " Brazíliai	—·90		

Folytatása a tuloldalon!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

9 féle Bulgária 1—50-ig 887	1.—	32. 2 old. nyomás valódi vászonkötés	28.—
10 „ Amerika, 5 Chile 5 Canada	—25	33. Valódi vászonkötés 1 oldal nyomás 2 kötetben	50.—
1 kis Senf katalogus kezdők részére	—60	34. Mint fentebb luxus bekötéses	60.—
1 Senf katalogus csak bélyeg rész	4·20	35. Famentes legfinomabb papírból remek préselt táblával 2 kötet	70.—
1 Senf katalogus csak ganzsachen	1·80	36. Luxus kiadás, velin papír, a legelegánsabb félbőr kötésben, aranyozott zárral 2 kötetben	100.—
Az új Normál katalogus	3.—	37. Az államok nevei arany betűkkel nyomva 4 valódi vászonkötés	120.—
1 Senf kat. bélyeg és ganzsachen	5·40	38. Karton lapokon 7 kötetben	200.—
1 Abonyi-féle előjegyzési könyv	2·40	Megrendelésnél elég a számra hivatkozni.	
5 féle Alexandria	—25	Raktáron vannak 30, 40, 50 filléres, 3, 3·50, 9, 10, 12, 14, 15, 16 koronás albumok is, leírásuk helyszüke miatt elmaradt.	
5 „ Port-Said	—25		

## BÉLYEGGYŰJTŐ ALBUMOK.

Hazánk legnagyobb raktára nálam van. — Ajánlok Albumot:

1. 64 oldal 650 bélyegrajzzal	—20
2. 1 Album 2000 bélyeg részére	—60
3. Ugyanílyen 1000 bélyegrajzzal	—70
4. Ugyanaz elegáns, arany-ezüst nyomás	—80
5. Ugyanaz a legelegánsabb	1 —
6. 80 oldal erős album 3000 bélyegnek	1·50
7. Igen előkelő arany- és színnyomással 2500 bélyeg részére	2·50

Előrehaladott gyűjtők részére:

8. 166 oldalas divatos album 10.000 bélyegmezővel	4.—
9. Ugyanaz elegáns kivitelben	4·50
10. 320 oldalas 11.000 bélyegmezővel	5.—
11. 12.000 bélyegmezővel arany- és színnyomással	6.—
12. 400 oldalas arany- és színnyomással	7.—
13. Vászonnútánzat 16.000 bélyegmezővel	8.—
14. Remek kivitelű 24.000 mezővel	16.—
15. Művészies kivitel 26.000 „	20.—



Pergament saját bekötéses Albumok.

Ezek majd mind 10-10 oldal vastagok.

30. Fehér papír 2 oldal nyomással	20.—
31. Luxus bekötéses 1 old. nyom.	24.—

## VÁLASZTÉK FÜZETEK!

Mintegy 3—400 füzet áll készen, csakis szép jó bélyegekkel. Az árak 15, 20, 25, 30, 50, 60, 70, 80, 100 korona értékben. Ily füzeteket egyenkint egészben is eladok, esetleg részletfizetésre is.

 Tessék váiasztékot kérni. 

Hogy a kezdő gyűjtőknek alkalmat adjak egy gyűjteményre szert tenni, 1 korona új bélyeg beküldése után a következőket küldöm, de mindenkinek csak egyszer: 1 album, 150 féle bélyeg mind az 5 világrészből, 1 cserefüzet, 100 angol ragasztó papír, 1 dupléta könyv és 10 drb különleges bélyeget ráadásul.

**20 fillér portó beküldendő.**

Egy legujabb Schwanenberger-féle album és 400-féle szép bélyeg, 500 drb Angol ragasztópapír, 1 dupléta könyv, 1 nagyító üveg, összehajtható, zsebben hordható és egy bélyegkulcs:

**a 6 darab 8 koronáért eladó.**

Részletfizetésre is.

Folytatása a tuloldalón!

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

**A legolcsóbb bevásárlási forrás Magyarországon Abonyi bélyegkereskedése Versecen.**

A sok elismerő levél és hála-irat a jó kiszolgálásról arra készítetnek, hogy még több alkalmat nyujtsak a kezdő gyűjtőknek olcsó gyűjteményre szert tenni.

300 féle bélyeg  
300 drb legfinomabb angol ragasztó papír

1 album  
1 cserefüzet  
10 csere iv

mindössze csak **2 K**, portó **20 f.**

500 drb cserebélyeg — 50 f.

1000 " " " " 1.—

100 ragasztó papír és 5 csereiv ráadás. — Portó 20 fillér, vagy minta érték nélkül 10 fillér.

**Csomagok !**

100-féle kevert bélyeg **30 f.**, 150-féle Európa, Ázsia, Afrika, Amerika és Ausztrália 50 fillér.

200-féle Afrika, Amerika, Ausztrália —.60

300 " " " " 1.50

400 " " " " 3.—

500 " " " " 4.—

600 " " " " 5.—

1000 " " " " 10.—

1000-féle különleges gyűjtemény 15.—

Egy igen elegáns, legújabb kiadású, teljesen új album 11.000 bélyeg mezővel, 1000 darab 1000-féle bélyeg, 1000 drb ragasztó papír, 1000 drb csere bélyeg és 100 iv csere lap 8.000 bélyeg mezővel **16 koronáért** eladó: **5 koronás havi részletre is.** Az első részlet a rendeléssel beküldendő. Portót a megrendelő fizeti.

100 drb legf. ragasztó papír —.06

1000 " " " " —.50

100 drb átlátszó boríték	—,40
100 " " " nagyobb	—,60
1 " csere füzet 6 f 10 drb	—,55
10 " csere iv 15 f. 100 drb	1.20
1 " bélyegtartó könyv	—,20
1 " bélyegtartó könyv nagyobb	—,60
1 " bélyegtartó könyv szép diszes	1.—
1 " bélyegkulcs	—,20
1 " legjobb minőségű nagyító üveg K 1.50 nagyobb	2.—
10 " külföldi új képes-levelezőlap	—,20
100 " külföldi új képes-levelezőlap	1.40
"Levélbélyeg-Tözsde" Bélyeg-ujság 1906. évi I-ső évfolyam, nagy alaku (szerkesztő: Abonyi Zsigmond) teljes 12 szám	1.50
hozzávaló bekötési tábla	—,50
300-féle Salvador Honduras, Nikaragua	25.—
1 drb British Ost.-Afrika Uganda	—,20
5 " Szerbia halálfejes	1.50
7 " Bolivia 1-től 100-ig 1894.	—,80
7 " remek Hayti, emlékkiadás	—,80
2 " China 1 és 2-centes	—,08
2-féle Venezuela szolg. bélyeg	—,32
5 " Paragua 1908. orosz-lánál	—,80
5 " Holland India a királynő mellképével	—,60
7 " Montenegro portóbélyeg	1.50
10 " teljes sor Costa-Rika közte az 1, 2, 5 és 10 Pesos	2.—
8 " Egyptom	—,30
12 " legrégebb Spanyol	1.—
6 " Hanti	—,50

Folytatása a tuloldalón !

## : ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC :

1 drb Paraguay oroszlánnal —.02	6 féle Peru —.20
6 „ Labuan —.60	12 „ Holland, India —.30
6 „ Nordborneo —.60	6 „ Mexiko, közte a 100
5 „ Jamaika —.20	C.-es —.60
6 „ Kréta —.35	4 „ Panama térképes —.65
8 „ Itália portóbélyeg 10	20 „ Perzsia —.80
L.-ig —.25	8 „ Belgia portóbélyeg. —.20
7 „ D. Reich 1906., 25, 30,	20 „ Urugvaj 1.20
40, 5, 8 Pf. 1 és 2 M. —.25	5 „ Montenegro 1897.
15 „ Guatemala 1.—	emlékkiadás —.60
10 „ Haiti —.80	1 „ Malta —.06
35 „ Kolombia 2.—	2 „ Bajor 1970-es portó-
1 „ szép Bermuda —.10	bélyeg —.80
9 „ Labuan, szarvas, páva,	3 „ Montegró 1897.
krokodil, pálmafa 1.40	emlékkiadás —.30
5 „ Török 8 szegletes 1.20	12-féle portugáliai 2 $\frac{1}{2}$ —100-ig —.60
1 „ Cyprus —.06	6 szép perzsa, 3 nagy, 3 kis
1 „ Somali nagy alaku —.20	alaku 1.—
1 „ „ „ Sudan tevével —.10	3 „ Haiti —.15
1 „ Svéd 1 koronás —.08	2-féle „ a király mellképével —.10
10 „ Francia gyarmat remek —.50	1 drb Natal „ „ —.50
20 „ „ „ 1.—	100-féle francia gyarmat
1 „ Kréta —.08	remek 4.—
4 „ Kréta 1905. —.40	140 „ Ausztria 3.—
7 „ Mozambique 1.—	Osztrák 1891-es 40, 50, 60
8-féle Szerbia 1 dinárig ci-	filléres 1 és 2 kor. csak —.25
meres 4.—	a 2 koronás maga —.06
10 „ Portugália gyarmat —.60	krajcáros érték 1890/1-ből,
5 „ „ „ —.30	1 kr.-tól 50-ig 11 drb csak —.20
25 „ Salvador, Honduras,	Bosznia 1900. évb. 50 filléres —.25
Nicaragua 1.30	„ „ „ 1 koronás —.35
10 „ Labuan és Nordborneo 1.20	„ „ „ 2 „ 1.50
12 „ Bolivia 1.10	„ „ „ 5 „ 3.50
30 „ Urugvaj 2.40	„ egy teljes sorozat fe-
40 „ magyar bélyeg —.60	kete és színes szá-
12 „ Dánia —.30	mokkal 19 drb 7.—
10 „ Urugvaj —.80	30-féle Ausztria, közte az 1
35 „ Paraguay 2.50	és 2 koronás is, csak —.40
70 „ osztrák bélyeg 1.—	4 drb Román a koronaher-
50 „ csakis szép bélyeg 1.—	ceg családjával —.25
20 „ Argentina —.80	1 „ Román 25 banis zöld
20 „ Paraguj 1.20	hibás nyomás —.30
50 „ Argentina 4.—	4 „ Román angyallal —.55
5 „ Francia kréta —.25	10 „ „ teljes sor. <span style="border: 1px solid black; padding: 0 5px;"> </span> 3.—
7 „ Urugvaj —.60	emlékkiadás

Folytatása a tuloldalon!

	ABONYI BÉLYEGKERESKEDÉSE VERSEC	
--	---------------------------------	--

10 „ Román teljes sorozat [ ] emlék kiadás 2.—	Salvador 1908. évi kiadás nagy alaku 1 centes zöld a nemzeti palotával —.04
1 „ új Bosznia 40 filléres —.25	1 drb francia 2 frankos nagy alaku 1900. évből —.40
1 „ „ Bosznia 45 filléres —.20	1 „ Svájc 3 frankos 1908. évből új minta —.30
1 „ „ Bosznia 60 filléres —.35	12-féle Kanada —.30
1 „ „ Bosznia 1 koronás —.40	10 „ spanyol —.20
1 „ „ Bosznia 2 koronás 1.50	1 „ Mexiko 1867 éves, 1 reálvörös —.06
1 „ „ Bosznia 5 koronás 3.—	10 „ Spanyol Izabella —.40
1 „ „ Bosznia 20 filléres —.10	1 „ Amerika, express futár kerékpáros —.06
1 „ „ Bosznia 25 filléres —.12	8 „ Belgia csomagb. —.20
1 „ „ Bosznia 30 filléres —.15	5 „ Jamaika —.20
1 „ „ Bosznia 35 filléres —.12	7 „ Luxenburg —.15
teljes sorozat 1 f.-től 5 Kig 5.50	10 „ Portugália —.20
1 drb Román emlékkiadás postakocsival 40 b. zöld —.60	<b>10-féle bélyegujtság 50 fillér, 1 album, 100-féle bélyeg, 100 angol ragasztó papír 50 fillér.</b>
1 „ ugyanolyan 50 b. narancsszín —.70	12-féle Svájc —.12
Tunis 1906. szép nagy csomag bélyeg:	8 „ orosz —.10
20 centes —.10	30 „ francia —.30
25 centes —.10	30 „ ausztria —.30
1 Szerbia : 5 para ideiglenes kiadás, Sándor király arcképe az állam címerével átnyomva —.06	10 „ svéd —.16
Ugyanaz 10 para —.06	10 „ dán —.16
Szerbia : Péter király arcképevel az 1, 5 és 10 para egyenkint —.02	15 „ itália —.16
A 10, 20, 35 para egyenkint —.06	3 nagy Peru emlékkiadás —.20
A 30 para —.08	2-féle Cyprus —.12
Az 50 „ —.15	2 Ausztrália hattyúval —.18
1 Dináros —.40	7 Venezuela 25-től feljebb —.80
3 „ 1.60	2 francia gyarmat portób. —.25
5 „ 1.20	15-féle román —.16
Bayor 5, 10 és 20 pfeniges felülnyomás nagy E 3 drb —.08	10 „ Szerbia —.25
Philippini 1906. évi kiadás Rizal mellképével 2 c. zöld —.03	

Ha e felsorolt bélyegekből megfelelőt nem tud választani, sziveskedjék tőlem választékot kérni, mely esetben remek szép dolgokat fogok küldeni.

Nagy választékot tartok egyes bélyegekből, darabonként már 1 fillértől kezdve, ugyszintén egész sorozatokból már 30 fillértől, bélyegcsomagokból és egész gyűjteményekből már 30 fillértől. Óriási raktárt tartok bélyegalbumokból 20 fillértől 100 koronáig minden árban és minőségben.

Márciusban új napilap indult meg a fővárosban:

## „A VILÁG”

»A VILÁG« a szabadkőműves eszmék (fővilágosodás; emberszeretet; haladás; műveltség; jótékonyosság stb.) terjesztésére és a konkrét közéleti célok (általános, titkos, egyenlő választói jog; szekularizáció; progresszív adórendszer) kivívására törekszik. A lap emellett erősen hazafias, magyar szellemű, amit összeegyeztethetünk vel a legszélsőbb liberálizmussal.

**Előfizetési ára havonként 2 korona 40 fillér.**

Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

Kiadóhivatal:

**Budapest, Gyár-u. 4.**

Az „Internationale Philatelisten-Verein“ és más egyletek által a múlt évhen először kiadott

## Normal-Katalógus

2. kiadása megnagyobbítva és javítva a Filatelistanap alkalmával jelenik meg. A katalógus árai pontosan éjjavítottak. Sok új jegyzettel és klisével.

A katalógus ára szép vászonkötésben: 3-60 K.

Megrendelhető:

**Paul Kohl G. m b. H., Chemnitz**



(Kérjük kivágni s borítékban beküldeni.)

## S Z E L V É N Y.

Alólirott megrendelem a Magyar Bélyegújság filatelisták szaklapját 1910. júliustól félévre 75 krajcárért, mely összeget használatlan levélbélyegekből idecsatolom.

Kelt \_\_\_\_\_, 19\_\_\_\_

(aláírás.)

(cim.)

### BÉLYEGGYŰJTŐ ISMERŐSEIM CIME:

1. \_\_\_\_\_
2. \_\_\_\_\_
3. \_\_\_\_\_
4. \_\_\_\_\_
5. \_\_\_\_\_
6. \_\_\_\_\_
7. \_\_\_\_\_
8. \_\_\_\_\_
9. \_\_\_\_\_
10. \_\_\_\_\_
11. \_\_\_\_\_
12. \_\_\_\_\_
13. \_\_\_\_\_
14. \_\_\_\_\_
15. \_\_\_\_\_

## S Z E L V É N Y.

Alólirott belépek tagnak a Filatelisták Klub nemzetközi bélyeggyűjtő társaságba s az I. év 6 K tagdíjából első részletként \_\_\_\_\_ koronát ide mellékelek, a többi 19 \_\_\_\_\_ ig kifizetem.

Kelt \_\_\_\_\_, 19\_\_\_\_

Tag csakis előfizető lehet!!!

(aláírás)